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ÁRVERÉSI SORREND - ZEITTAFEL - TIMETABLE

22. September 2007 Szombat-Samstag-Saturday

Árpádház-Vegyesház 9.00-13.00 No. 1- 381 Arpadenzeit-Spätmittelalter

Erdély-Érmek 14.00-16.30 No. 382- 628 Siebenbürgen-Medaillen

I. Ferdinánd-III. Ferdinánd 17.00-19.00 No. 629- 797 Ferdinand I.-Ferdinand III.

23. September 2007 Vasárnap-Sonntag-Sunday
I. Lipót-III. Károly 9.00-13.00 No. 798-1124 Leopold I.-Karl VI.

Mária Terézia-II. Lipót 14.00-16.30 No. 1125-1345 Maria Theresia-Leopold II.

II. Ferenc- I. Ferenc József 17.00-19.00 No. 1346-1523 Franz II.-Franz Josef I.

Megtekintés

A pénzek megtekintése Vörösmarty téri üzletünkben, 
2007 szeptember 17.-21. közötti munkanapokon 10.00-18.00-ig lehetséges.

Besichtigung

Die Münzen können in den Büroraumen von H. D. Rauch GmbH, 1010 Wien, Graben 15., 
von Montag bis Freitag, 3.-14. September 2007 jeweils von 10.00 bis 18.00 Uhr besigchtigt werden.

On view

The coins are on view in our shop of C.I.P. Ltd. at Vörösmarty square 6., 
during office hours from Monday 17. September to Friday 21. September 2007,

from10.00 a.m to 18.00 p.m.
In Wien at the office of H. D. GmbH. from Monday 3. September to Friday 14. September 2007 

from10.00 a.m to 18.00 p.m.

Árpádház No. 1 – 172 Arpadenzeit

Vegyesház No. 173 – 381 Spätmittelalter

Erdély No. 382 – 440 Siebenbürgen

Történelmi érmek No. 441 – 628 Historische Medaillen

Habsburg I. (1526-1705) No. 629 – 1017 Römisch Deutsches Reich I.

II. Rákóczi Ferenc No. 1018 – 1062 Franz II. von Rakoczi

Habsburg II. (1705-1916) No. 1063 – 1523 Römisch Deutsches Reich II.

Tartásfokozatok - Erhaltungsangaben - Conservation - Conservazioni - Stranje:

pol.Pl. Proof polierte Platte Proof Fondo specchio Proof
stlf. verdefényes stempelfrisch mint state fior di conio sjajan
vzgl. kiváló vorzüglich extremely fine splendido odli can
s.sch. nagyon szép sehr schön very fine bellissimo vrlo lep
sch. szép schön fine molto bello lep
S ritka selten rare raro redak
SS nagyon ritka sehr selten very rare rarissimo vrlo redak
R ritkaság Rarität rareless rarità retkost
RR nagy ritkaság grosse Rarität great rareless grande rarità velika retkost
RRR különleges ritkaság von allergrösster Seltenheit the greatest rareless particolare rarità izuzetna retkost
U unikum Unikum Unice unico unikat
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ÁRVERÉSI FELTÉTELEK

Az árverésen történõ részvétel az alábbi feltételek szerint zajlik:
1. Az árverés a résztvevôk szabad akaratából történik. A C.I.P. Invest az aukciót az árvereztetôk megbízásából szervezi, 

rendezi és vezeti.
2. Minden árverésre beadott tárgy a kiállítás idôtartama alatt megtekinthetô. Az egyes tételek leírása és tartásfokozatuk

meghatározása a C.I.P. Invest Kft. szakértôinek legjobb tudása és ismerete szerint történik. A darabok minden hibájukkal és
hiányosságukkal abban az állapotban kerülnek eladásra, amelyben az árverés ideje alatt találhatók. Leütés utáni reklamációt
- az átvételtôl számított 8 napon belül - csak abban az esetben lehet figyelembe venni, ha a vevô a megvásárolt darabon olyan
durva hibát fedez fel, (fülnyom, javított lyuk, forrasztás) amely a katalógusban nincs feltüntetve. Azonban a teremben
árverezô vevô a darabokat „mint megtekintett”-et vásárolja meg. Az árverésvezetô az egyes tételeket belátása szerint
összevonhatja, szétválaszthatja, elhagyhatja vagy visszavonhatja.

3. A C.I.P. Invest GARANTÁLJA MINDEN DARAB VALÓDISÁGÁT.
4. A katalógusban Euroban feltüntetett árak egyúttal kikiáltási árak is, amely alatt egyes tételek nem kerülnek eladásra. A licit

rendszerint 10 %-onként emelkedik. Leütésre akkor kerül sor, ha a legmagasabb ajánlat harmadszori elhangzását követôen
nagyobb ajánlat nem érkezik. Bizonytalan esetekben, ha például az ajánlattevô személyét egyértelmûen meghatározni nem
lehet, vagy ha egy magasabb ajánlatot az árverésvezetô véletlenül nem vett észre, az árverésvezetô dönt afelôl, hogy az árverést
folytatja, vagy a szóban forgó tételt újra árverezi.

5. Licittárcsák: az árverés elôtt a Kft. számozott tárcsákat ad ki. Ehhez kapcsolja és átmenetileg tárolja a számítógép az ügyfél
személyi adatait. Ez a számlaadás és a félreértések elkerülése végett szükséges. Az árverés folyamán a számozott tárcsák
szolgálnak licitálásra. A vevô felelôs azért, hogy a saját nevére szóló tárcsát az árverés folyamán más ne használhassa. Az
árverés befejeztével kérjük, hogy a licittárcsákat személyesen adják vissza, abban az esetben is, ha a vevô az árverés során
nem vásárolt!
Az árverésen való részvétel írásos vételi megbízás alapján, valamint az árverés idôtartama alatt telefonon keresztül történô
ajánlat útján is lehetséges. Az írásbeli ajánlat realizálását  vételi megbízásnak megfelelôen a C.I.P. Invest végzi. Azon esetben,
ha az ajánlattevô személye ismeretlen - a fizetés biztosítása érdekében - a C.I.P. Invest foglaló, vagy hiteles bankcsekk
letételét kérheti.

6. A leütés a vevôt a tétel(ek) átvételére és az ellenérték kifizetésére kötelezi. Minden vásárló saját nevében, saját számlájára
vásárol. Készpénzfizetés esetén a számlaadás dátuma egybeesik a fizetés napjával.

7. Az árverési járulék a leütési ár 15 %-a. A leütési ár és az árverési járulék együttesen képezi a vételárat. A vételár tartalmaz-
za a C.I.P. Invest Kft. által megfizetendô 20%-os különbözesti ÁFÁt, amely nem visszaigényelhetô. 

8. A vevô köteles a vásárlási árat nyomban az árverés helyszínén kifizetni. Az ügyfél az árverezett tétel tulajdonjogát a vételár
teljes kielégítésével szerzi meg. Elôzetes megbeszélés alapján a C.I.P. Invest biztosítja - esetleg 20 %-os foglaló megfizetése
mellett - az árverést követô 10 napon belüli fizetés lehetôségét. Ebben az esetben a darab tulajdonjoga a vevôt a teljes összeg
kifizetése után illeti meg. Írásbeli, vagy telefonon történô megbízás esetén a leütési ár kézhezvételét követô 10 napon belül kell
az átutalást teljesíteni, vagy irodánkban befizetni. Késedelmes fizetés esetén a C.I.P. Invest jogosult 3 %-os pótdíjat felszámolni.

9. Vitás esetekben a döntôbíróság helye mindkét fél számára Budapest.

Árverezô: László Nudelman auctioneer: Hans Dieter Rauch
C. I. P. Invest Kft Auktionshaus H. D. Rauch GmbH
Vörösmarty ter 6 Graben 15

H - 1051 Budapest A - 1010 Wien
Telefon: 0036 1 3374908 Telefon: 00431 5333312

e-mail: nudel-numis@freemail.hu e-mail: rauch@hdrauch.com
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AUKTIONSBEDINGUNGEN

1) Das Auktionshaus H.D.Rauch führt gemeinsam mit der Firma C.I.P. Invest Kft. die Versteigerung im Auftrag und für Rechnung
der Eigentümer nach internationalen Auktionsbestimmungen durch. Mit der Abgabe eines schriftlichen oder mündlichen
Gebotes erkennt der Kaufinteressent die Auktionsbedingungen im vollen Umfang an.

2) Die Beschreibung im Katalog sowie die Erhaltungseinstufungen wurden mit äußerster Gewissenhaftigkeit vorgenommen.
Die Abbildungen der Stücke sind Bestandteil der Beschreibung; im Zweifelsfall hat der Text Priorität.

3) Auktionsverfahren: Kaufinteressierte können schriftliche oder telefonische Gebote abgeben; letzteres nur dann, wenn dies
zuvor zwischen dem Bieter und dem Auktionshaus vereinbart wurde. Unbekannte Bieter werden um Sicherheiten und Referenzen
gebeten. Das Auktionshaus ist bemüht, jeden dieser Aufträge sowie eventuelle Sonderwünsche bezüglich Oder-Gebote,
Beschränkung der Kaufsumme usw. gewissenhaft auszuführen, kann aber dafür keine Gewähr übernehmen. Irrtümer bei der
Auftragsabgabe gehen zu Lasten des Bieters.
Die im Katalog angegebenen Ausrufpreise in Euro sind Mindestpreise, die nicht unterschritten werden können. Die
Steigerungsstufen betragen in der Regel 5-10%. Die Lose werden dem Höchstbieter verkauft, wie er vom Auktionator ermittelt
wird. Bei mehreren gleich hohen schriftlichen Aufträgen erhält das zuerst eingetroffene Gebot den Zuschlag. Wenn der
Auktionator nichts anderes bestimmt, werden die Lose in der Nummernfolge des Kataloges verkauft.. 

4) Preisgestaltung:  Der Käufer zahlt auf den Zuschlagspreis 20 %. In dieser Summe ist die gesetzliche Mehrwertsteuer enthalten
(Differenzbesteuerung). 
Ausländischen Käufern aus Drittländern wird für alle erworbenen Münzen ein Aufgeld von 15% auf den Zuschlagpreis 
verrechnet, sofern die erworbene Ware von uns exportiert wird. Für nicht in Ungarn lebenden Kunden erfolgt die
Fakturierung und Auslieferung der Auktionsware ausschließlich in Wien. 

5) Der Versand erfolgt auf Kosten und Risiko des Käufers. Für Porto und Versicherung werden mindestens in Rechnung
gestellt: Inland  3,50;  Europa   5,50 und außereuropäische Länder  7,--. Ausländische Kunden kaufen nach den Devisen,
Zoll- und Steuerbestimmungen ihres Landes. Versandformalitäten werden vom Versteigerer erledigt. Alle Bieter erhalten
mit dem Versand der Ware bzw. mit der Verständigung, dass sie bei der Auktion nicht erfolgreich waren, die Ergebnisliste.

6) Zahlungsfrist: Sofern nichts anderes vereinbart wird, ist die Zahlung der Auktionsrechnung bei anwesenden Käufern sofort,
bei schriftlichen Bietern spätestens 10 Tage nach Erhalt fällig. Bei Zahlungsverzug werden Zinsen von 1% pro angefangenen
Monat verrechnet. Das Eigentumsrecht geht erst nach voller Bezahlung der Ware an den Käufer über. Wir behalten uns das
Recht vor, Lots zurückzubehalten und erst nach voller Bezahlung auszuliefern. Anwaltskosten, Gerichtskosten und andere
im Zusammenhang mit dem Inkasso entstehende Kosten gehen zu Lasten des Käufers. 
Bei Bezahlung mit Kreditkarte werden 2,5 % zur Rechnungssumme hinzugerechnet. Schecks werden wegen der hohen
Bankkosten nicht mehr akzeptiert.

7) Reklamationen: Alle Münzen werden vorbehaltlos als echt und gemäß der Beschreibung garantiert. Alle anwesenden Bieter
kaufen grundsätzlich "wie besehen"; sie können keine Beanstandung betreffend Qualität und Beschreibung nach erfolgtem
Zuschlag geltend machen. Bei persönlicher Übernahme der Ware müssen eventuelle Reklamationen bezüglich Qualität und
fehlerhafter Beschreibung am Tag der Übernahme vorgebracht werden. Berechtigte Reklamationen werden selbstverständlich
anerkannt, nur müssen die reklamierten Stücke in dem von uns gelieferten Zustand sein. Die Reklamationsfrist von 8 Tagen
ist strikt einzuhalten. Bei Kunden, die auf Vorauskasse kaufen, können Reklamationen nur bis 20 Tage nach der Auktion
entgegengenommen werden. Die bis dahin nicht bezahlten Vorausrechnungen werden storniert und dem Kunden die angefallenen
Verwaltungskosten verrechnet; er hat aber keinen Anspruch mehr auf die ihm zugeschlagenen Lose. Reklamationen werden
von uns grundsätzlich für Rechnung der Einlieferer erledigt. Es bleibt vorbehalten, die Bieter, soweit Ansprüche gegeben
sind, darauf zu verweisen, diese direkt gegen den Einlieferer geltend zu machen. Davon wird immer dann Gebrauch
gemacht, wenn mit dem Einlieferer bereits abgerechnet ist.

8) Gerichtsstand für alle Verfahren ist Wien. Wir behalten uns jedoch auch das Recht vor, den Schuldner an seinem Wohnsitz
zu klagen. Nur der deutsche Text der Auktionsbedingungen ist rechtsgültig.

Der Versteigerer: Laszlo Nudelman Der Versteigerer: Hans Dieter Rauch 
C.I.P. Invest Kft. Auktionshaus H.D. Rauch GmbH
Vörösmarty ter 6 Graben 15

H - 1051 Budapest A- 1010 Wien
Telefon: 0036 1 3374908 Telefon: 00431 5333312

e-mail: nudel-numis@freemail.hu e-mail: rauch@hdrauch.com 
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TERMS OF THE AUCTION SALE

1. This is a public auction conducted by C.I.P. Invest Kft. Budapest and H.D. Rauch GmbH Vienna according to international
auction regulations. Bids at the sale, by writing or telephone are taken to imply full acceptance of the condition of sale.

2. Description: The description of the material and the grading in the catalogue have been executed with great care. The photo-
graphs are part of the description and in case of doubt the text is authoritative.

3. Auctions procedure: Written bids and special wishes regarding a top limit i.e. the amount to which you would bid if you
were attending the auctions yourself, or either/or bids etc. will be executed in the buyer's interest, free of charge, but we don't
take any responsibility for it. Errors in bidding are the sole responsibility of the bidder and we strongly suggest mail bidders
check the bid sheets carefully. Orders, when placed by telephone, arre accepted only at the senders's risk and the intending
purchaser must give notice prior the auction dat. Bidders unknown to us must establish references before the auction, and
must deposit 25% of the bids submitted. This deposit will be applied to successful bids, with overage refundet.
The prices printed in the catalogue are minimum prices in Euro and bids below cannot be accepted. In the event of identical
bids, the earliest will take precedence. The auctioneer will normally increase the bidding in 5-10% jumps. The highest bidder
shall be the purchaser at a price which lies 10% above the penultimate bid. In the event of any dispute during floor bidding,
the auctioneer has the right to re-open the bidding or recall the lot and put it up for sale again. In case of error in the catalogue
the auctioneer will announce the correction and will sell the lot subject to this change, not regarding the written bids unless
the intending purchaser has given notice that he is aware of it. 

4. Prices. For clients resident in the EC countries a 20 % buyer's fee will be added to the hammer prices in which the VAT is
included (margin eax); for clients outside of the EC a buyer's fee of 15 % will be added to the hammer prices, if the goods
will be exportet by our company. To all clients not resident in Hungary the purchased material is invoiced and shipped from
Vienna exclusively. 

5. Shipment: Shipping is at the expense and risk of the buyer; handling and insurance charges will be added to invoices
(Minimum charges: Europe  5,50,-- Non-European countries  7,--). We will arrange for the packing and despatch your
purchase worldwide. Insurance regulations require that losses or damage in shipment be reported to us immediately. All fees
and taxes due abroad are the buyer's responsibility. Each bidder whether successful or not will receive within three weeks
after the auction a list with the prices realized.

6. Payment: All outher customers have to pay within 10 days upon receipt of goods or in case of advance payment, after an
invoice is sent. After the period of 20 days has expired 1% interest is charged per month. Ownership of the lots shall not
pass until payment in full of the purchased price is made. The buyer is responsible for attorney and other judicial fees and
expenses involved in collection of any overdue debt. If the invoice is paid by credit card please understand that there is a 2,5%
surcharge for the use of the credit card. Due to the high bank charges we do not accept cheques. 

7. Claims: All coins in this sale are guaranteed genuine and as described. No lots may be returned by floor buyers except for
reasons of authenticity. Complaints by mail bidders will only be considerd if obvious defects, have been overlooked and not
described in the catalogue. Customers who collect the goods personally must take this claims upon receipt, absentee bidders
within 8 days upon receiving the goods. The claimed lot must be in the same condition as delivered. 
Claims are handled on behalf of the owner or seller i.e. the person or company who instructed the auctioneer to offer the
material for sale. We reserve for us the right to ask the buyer to turn directly to the owner with his claim. This will always
be the case when the accounts with the seller has been settled.

8. Any and all disputes shall be subject to the exclusive jurisdiction of the Vienna courts, except for those to recover payment
for lots sold hereunder which may be pursued whereever the buyers may be found. The German version of the conditions of
sale is definitive in the event of any disputes.

Auctioneer: Laszlo Nudelman auctioneer: Hans Dieter Rauch
C. I. P. Invest Kft Auktionshaus H. D. Rauch GmbH
Vörösmarty ter 6 Graben 15

H - 1051 Budapest A - 1010 Wien
Telefon: 0036 1 3374908 Telefon: 00431 5333312

e-mail: nudel-numis@freemail.hu e-mail: rauch@hdrauch.com
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ÁRPÁDHÁZ - DIE ARPADENZEIT (997-1301)

I. István (997-1038)

1. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +STEPHANVS•REX•gyöngykörben egyenlô szárú kereszt, szárai között ékek
/gleicharmiges Kreuz im Perlkreis, zwischen den Armen Keile/ Rv: +REGIA CIVITASX vonalkörben egyenlô szárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.73 gr., Huszár: 1,
UngerII.: 1, CNH.I.:1,

gutes sehr schön 100.-

2. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô /wie vorher/ Av: +STEPHANVS REX Rv: +REGIA CIVITASX 0.71 gr.,
Huszár: 1, UngerII.: 1, CNH.I.:1,  Patina!

vorzüglich 150.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 1.

3. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô /wie vorher/ Av: +STEPHANVS•REX• Rv: +REGIA CIVITASX

0.66 gr., Huszár: 1, UngerII.: 1, CNH.I.:1,
sehr schön 80.-

4. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô, de retrográd hátlapi körirat /wie vorher, aber retrograd Umschrift/
Av: +STEPHANVS•REX• Rv: +REGIA CIVITASX 0.54 gr., Huszár: 1a, UngerII.: 1, CNH.I.: 2, Selten!

sehr schön 150.-

Péter (1038-1041 és 1044-1046)

5. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +PETRVS REX gyöngykörben egyenlô szárú kereszt, szárai között ékek
/gleicharmiges Kreuz im Perlkreis, zwischen den Armen Keile/ Rv: +PANONNIA vonalkörben egyenlô szárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.59 gr., Huszár: 6,
UngerII.: 2, CNH.I.: 8,  Patina! Selten!

gutes vorzüglich  500.-

6. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô /wie vorher/ Av: +PETRVS REX Rv: +PANONNIA 0.55 gr., 
Huszár: 6, UngerII.: 2, CNH.I.: 8, Selten!

gutes vorzüglich  500.-

Aba Sámuel (1041-1044)

7. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +REX SAMVHEL gyöngykörben egyenlô szárú kereszt, szárai között ékek
/gleicharmiges Kreuz im Perlkreis, zwischen den Armen Keile/ Rv: +PANONEIA vonalkörben egyenlô szárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.73 gr., Huszár: 7,
UngerII.: 3, CNH.I.: 10, Sehr selten! Patina!

vorzüglich 1.000.-

7

1 2

3 4

5 6

7

EUR



I. András (1046-1060)

8. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +REX•ANDREAS vonalkörben keresztalakú hármasvonalak, szárai között
pontok, középen kör. A külsô két vonalkör és gyöngykör négyszer, egy-egy hármasvonal által megszakad.
/Kreuz mit dreistrahligen Armen, in der Mitte ein kleiner Kreis. Der äussere Perlkreis viermal in Stellung des
stehenden Kreuzes durch drei Striche unterbrochen/ Rv: +PANONEIA vonalkörben egyenlô szárú kereszt,
szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.76 gr., Huszár: 9, UngerII.: 5,
CNH.I.: 12, Patina!

vorzüglich-fast stempelfrisch 100.-

9. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô, de sziglavariáció /wie vorher, aber Sigle-Variante/ 
Av: +REX•ANDREAS Rv: +PANONEIA 0.85 gr., Huszár: 9, UngerII.: 5, CNH.I.: 12, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 100.-

Béla herceg (1048-1060)

10. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +BELA DVX gyöngykörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek 
/gleicharmiges Kreuz im Perlkreis, zwischen den Armen Keile/ Rv: +PANNONIA vonalkörben egyenlôszárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.61 gr., Huszár: 11,
UngerII.: 6, CNH.I.: 15, Patina!

gutes vorzüglich 80.-

I. Béla  (1060-1063)

11. Ezüstpénz  /Silbermünze/ (Ag) Av: +BELA REX gyöngykörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek 
/gleicharmiges Kreuz im Perlkreis, zwischen den Armen Keile/ Rv: +PANNONIA vonalkörben egyenlôszárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.62 gr., Huszár: 12,
UngerII.: 7, CNH.I.: 16, /min. Prägeschwäche, sonst/

vorzüglich 100.-

12. Ezüstpénz  /Silbermünze/ (Ag)mint elôzô, de ritka sziglavariáció /wie vorher, aber seltene Sigle-Variante/
Av: +BEL•A REX Rv: +PANNONIA 0.41 gr., Huszár: 12, UngerII.: 7, CNH.I.: 16,

sehr schön 80.-

Salamon (1063-1074)

13. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: S-ALOM-ONIRE-X szembenézô király térdtôl felfelé /Kniebild des Königs
von vorne/ Rv: +A PANNONENI vonalkörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz 
im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.51 gr., Huszár: 14, UngerII.: 8, CNH.I.: 19, 
Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch 200.-
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14. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô /wie vorher/  Av: S-ALOM-ONIRE-X Rv: + PANNONENIA 0.60 gr.,
Huszár: 14, UngerII.: 8, CNH.I.: 19,  Patina!

vorzüglich 150.-

15. Ezüstpénz /Silbermünze/(Ag) Av: +REX SALOMONI mellkép szembôl, baljában kereszt /Brustbild von vorne, in
der Linken Kreuz/ Rv: +PA / NON / IA három sorban /in drei Zeilen/ 0.46 gr., Huszár: 17, UngerII.: 10, CNH.I.: 22,
Patina! 

vorzüglich 80.-

16. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber Umschrifvariante/ Av: +REX

SALONONI Rv: +PA / NON / IA 0.36 gr., Huszár: 17, UngerII.: 10, CNH.I.: 22,
vorzüglich 80.-

Géza herceg (1064-1074)

177. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +DVX MVONAS gyöngykörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek
/gleicharmiges Kreuz im Perlkreis, zwischen den Armen Keile/ Rv: +PANONAI vonalkörben egyenlôszárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.63 gr., Huszár: 18,
UngerII.: 12, CNH.I.: 23, Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch 80.-

18. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô, de sziglavariáció /wie vorher, aber Sigle-Variante/ Av: +DVX

MVONAS Rv: +DANONAI 0.71 gr., Huszár: 18, UngerII.: 12, CNH.I.: 23, Patina!
gutes vorzüglich 60.-

I. Géza  (1074-1077)

19. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +GEVCA- REX- gyöngykörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek 
/gleicharmiges Kreuz im Perlkreis, zwischen den Armen Keile/ Rv: +ANONAI vonalkörben egyenlôszárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.49 gr., Huszár: 19,
UngerII.: 14, CNH.I.: 24, Patina! R!

vorzüglich 600.-

20. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag)  mint elôzô, de sziglavariáció /wie vorher, aber  Sigle-Variante/ 
Av: +GEVCA- REX- Rv: +ANONAI 0.52 gr., Huszár: 19, UngerII.: 14, CNH.I.: 24, Patina! R!

vorzüglich 600.-
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I. László (1077-1095)

21. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +LADISCLAVSRE gyöngykörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek
/gleicharmiges Kreuz im Perlkreis, zwischen den Armen Keile/ Rv: +LADISLAV SRE vonalkörben egyenlôszárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.73 gr., Huszár: 22,
UngerII.: 16, CNH.I.: 26,

vorzüglich 80.-

22. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô /wie vorher/ Av: +LADISCLAVSRE Rv: +LADISCLAV SRE 0.70 gr.,
Huszár: 22, UngerII.: 16, CNH.I.: 26, Patina! Prachtexemplar! 

vorzüglich 150.-

23. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: + LADIS(LAVS RE gyöngykörben szembenézô fô, külsô gyöngykör három-
három vonallal négyszer megszakítva /Kopf von vorne im Perlkreis, Randkreis viermal durch drei Striche
unterbrochen / Rv: LADIS(LAVS REX vonalkörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges
Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.75 gr., Huszár: 23, UngerII.: 19, CNH.I.: 27,

vorzüglich 80.-

24. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: LADIW;LAVW REX gyöngykörben három hosszú kereszt, közepükön és végeiken
egy-egy gömbbel /im Perlkreis drei Langkreuze mit je zwei kugelartigen Knoten am Längsbalken/ 
Rv: +LADISLAVS RE vonalkörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis,
zwischen den Armen Keile/ 0.59 gr., Huszár: 27, UngerII.: 22, CNH.I.: 33,

vorzüglich 80.-

25. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) mint elôzô /wie vorher/ Av: )LAD)IWL)AVW) REX Rv: +LADIS(LAVS RE 0.82
gr., Huszár: 27, UngerII.: 22, CNH.I.: 33,

vorzüglich-stempelfrisch 100.-

26. Ezüstpénz /Silbermünze/ (Ag) Av: +LADIS-LAVS RE két kis kereszt, közepükön és végeiken egy-egy gömbbel,
közöttük egy nagyobb, pontsoros kereszt /zwei kleinere Kreuze mit je zwei kugelartigen Knoten am Längsbalken,
dazwischen, sie überragend, ein grösseres Kreuz/ Rv: REX LA-DISLAVS vonalkörben egyenlôszárú kereszt,
szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.65 gr., Huszár: 28, UngerII.: 23,
CNH.I.: 34, Patina! Selten!

vorzüglich 150.-

Kálmán (1095-1116)

27. Denár (Ag) Av:  CALMAN REX szembenézô fej /Kopf von vorne/ Rv: LADLAV REX vonalkörben egyenlôszárú
kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.35 gr., Huszár: 32,
UngerII.: 33, CNH.I.: 40,

stempelfrisch 40.-

28. Denár (Ag) Av: +COLVMBAHVS RE gyöngykörben egyenlôszárú kereszt /gleicharmiges Kreuz im Perlkreis/
Rv: +LADISLAVS RE vonalkörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis,
zwischen den Armen Keile/ 0.42 gr., Huszár: 37, UngerII.: 28, CNH.I.: 45, Prachtexemplar!

vorzüglich 40.-

29. Denár (Ag) mint elôzô /wie vorher/ Av: +COLVMBAHVS RE Rv: +LADISLAVS RE 0.48 gr., Huszár: 37,
UngerII.: 28, CNH.I.: 45, Prachtexemplar! 

stempelfrisch 40.-

30. Denár (Ag) Av:  CA-LM-AN-RE a szárakon keresztben végzôdô kereszt, a szárak közt vonalak /Kreuz mit
gekreuzten Armen, zwischen den Armen Striche/ Rv: LADILAVS REX vonalkörben egyenlôszárú kereszt, szárai
között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.45 gr., Huszár: 38, UngerII.: 29,
CNH.I.: 46,

stempelfrisch 60.-
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31. Denár (Ag) Av: +CALAMA keresztszárak között négy félhold /zwischen den Kreuzarmen vier Halbmonde/ 
Rv: felirat helyett vonások, keresztszárak között ékek /statt Umschrift Striche, Kreuz mit vier Keilen/ 0.31 gr.
Huszár:39, UngerII.: 32, CNH I.: 47, 

fast stempelfrisch 40.-

32. Denár (Ag) Av: +C-AL-M-N keresztszárak között pontok /zwischen den Kreuzarmen Punkte/ Rv:  +LADLAVSE

keresztszárak között ékek /Kreuz mit vier Keilen/ 0.52 gr. Huszár: 40, UngerII.: 31, CNH I.: 48,
stempelfrisch 40.-

33. Denár (Ag) Av: CALMAN REX négykaréjos motívum, a karéjokban pontok, középen két vonás között kereszt 
/im Vierpass zwischen zwei Strichen ein Kreuz, umgeben von vier Punkten/ Rv: LADSLAS RX vonalkörben
egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.32 gr.,
Huszár: 41, UngerII.: 34, CNH.I.: 49,

stempelfrisch 40.-

34. Denár (Ag) mint elôzô /wie vorher/ Av: CALMAN REX Rv: LALAVS RX 0.28 gr., Huszár: 41, UngerII.: 34,
CNH.I.: 49,

vorzüglich-stempelfrisch 30.-

II. István (1116-1131)

35. Denár (Ag) Av: +YTEPHANVS REX• retrográd /rückläufig/ fej szembôl gyöngykörben /Kopf von vorne im
Perlkreis/ Rv: LADISLAVS REX 0.20 gr., Huszár: 44, UngerII.: 36, CNH.I.: 39, meglévô hátlapi körirat!
/erhabene Umschrift am Rv.!/ R! 

gutes vorzüglich 200.-

36. Denár (Ag) mint elôzô, de kisebb és egyoldalú /wie vorher, aber kleiner und einseitig/ 0.16 gr., Huszár: 44var,
UngerII.: 36var, CNH.I.: 39var,

stempelfrisch 60.-

37. Denár (Ag) Av: +)EHANVY REX• kereszt négy ékkel /Kreuz mit vier Keilen/ Rv: +LAD LAVY RE belsô vonal-
körben kereszt, szárai között ékek /Kreuz mit Keilen/ 0.46 gr., Huszár: 45, UngerII.: 35, CNH.I.: 51,

stempelfrisch 60.-

38. Denár (Ag) Av: három kereszt között egy-egy ék és két S betû, oldalt két TE /zwischen drei Kreuzen S-S über
Keil, beiderseits TE-TE/ Rv: +LAD LAVs X belsô vonalkörben kereszt, szárai között ékek /Kreuz mit Keilen/
0.53 gr., Huszár: 47, UngerII.: 37, CNH.I.: 53, 

gutes vorzüglich 30.-

39. Denárcsegely-Denarklippe (Ag) mint elôzô , de négyszögletû csegely /wie vorher, aber viereckige Klippe/
0.34 gr., Huszár: 48, UngerII.: -, CNH.I.: 55, R! 

gutes vorzüglich 200.-

40. Denár (Ag) Av: egyenlôszárú kereszt, végein három ékkel, szárai között keresztek és pontok /an den Kreuzenden
je drei Keile, zwischen den Armen außen vier Kreuze, innen vier Punkte/ Rv: belsô vonalkörben kereszt,
szárai között ékek, a két vonalkör között kereszt és vonások /statt Umschrift Linien und Kreuz, Kreuz mit
Keilen/ 0.40 gr., Huszár: 76, UngerII.: 42, CNH.I.: 65, 

vorzüglich -stempelfrisch 20.-
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41. Denárcsegely-Denarklippe (Ag) mint elôzô, de négyszögletû csegely /wie vorher, aber viereckige Klippe/
0.38 gr., Huszár: 79, UngerII.: -, CNH.I.P: 5, R!

vorzüglich -stempelfrisch 200.-

42. Denár (Ag) Av: három körív közepén ponttal, az ívekben egy-egy kereszt /drei Kreisbogen um einen Punkt,
in den Bogen je ein Kreuz/ Rv: belsô vonalkörben kereszt, szárai között ékek, vonalkörök között vonások
/statt Umschrift Striche, Kreuz mit Keilen/ 0.29 gr., Huszár: 91, UngerII.: 40, CNH.I.: 75, 

gutes vorzüglich 30.-

43. Denár (Ag) Av: egyenlôszárú kereszt, szárai között pontok, négy kifelé hajló ív kis keresztekkel /zwischen
den Kreuzarmen vier Punkte, vier Halbmonde und vier Kreuze/ Rv: belsô vonalkörben kereszt, szárai között
ékek, a két vonalkör között kereszt és vonások /statt Umschrift Kreuz und Striche, Kreuz mit Keilen/ 0.47 gr.,
Huszár: 92, UngerII.: 41, CNH.I.: 76-77, 

vorzüglich-stempelfrisch 20.-

44. Denár (Ag) Av: keresztszárak között négy pont és négy kereszt, a szárak végein egy-egy félhold /zwischen
den Kreuzarmen vier Punkte und vier Kreuze, an den Enden der Arme je zwei Halbmonde/ Rv: vonalkörben
egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek, felirat helyett vonalak és félholdak /statt Umschrift Linien und
Halbmonde, Kreuz mit Keilen/ 0.36 gr., Huszár: 94, UngerII.: 38, CNH.I.: 78,

stempelfrisch 30.-

II. Béla (1131-1141)

45. Denár (Ag) Av: három oszlop, felettük két félhold, oldalt /drei Säulen, darüber zwei Halbmonde, seitlich/ 
E-E Rv: vonalkörben egyenlôszárú kereszt és ékek, felirat helyett félholdak és vonalak /statt Umschrift
Zeichen und Halbmonde, Kreuz mit Keilen/ 0.19 gr., Huszár: 54, UngerII.: 50, CNH.I.: 56,

vorzüglich 30.-

46. Denár (Ag) Av: szembenézô fej, oldalt egy-egy liliom, alul /Kopf von vorne, beiderseits Lilie, unten/ MBRE

Rv: XLADISAVS RE vonalkörben egyenlôszárú kereszt, szárai között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, 
zwischen den Armen Keile/ 0.37 gr., Huszár: 49, UngerII.: 44, CNH.I.: 57,  Selten!

vorzüglich-stempelfrisch 30.-

47. Denár (Ag)  mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber Umschriftvariante/ Av: MRE Rv: XLADLAVS E

0.27 gr., Huszár: 49, UngerII.: 44, CNH.I.: 57,  Selten!
stempelfrisch 30.-

48. Denár (Ag) Av: BELA REX szembenézô fej /Kopf von vorne/  Rv: vonalkörben egyenlôszárú kereszt, szárai
között ékek /gleicharmiges Kreuz im Kreis, zwischen den Armen Keile/ 0.44 gr., Huszár: 50, UngerII.: 43,
CNH.I.: 59

vorzüglich-stempelfrisch  20.-
49. Denár (Ag) mint elôzô /wie vorher/ 0.34 gr., Huszár: 50, UngerII.: 43, CNH.I.: 59

vorzüglich-stempelfrisch  20.-
50. Denár (Ag) Av: hatoskaréjban két oszlop, közöttük pont két kereszt között, oldalt egy-egy vonal, az ívek

találkozásánál keresztek és pontok /in einem Sechspass zwei Säulen, dazwischen Punkt zwischen zwei Kreuzen,
seitwärts je ein Strich, an den Berührungspunkten der Bogen Kreuze und Punkte/ Rv: belsô vonalkörben kereszt,
szárai között pontok, a két vonalkör között kereszt és pontok /statt Umschrift Linien und Halbmonde, Kreuz mit
Punkten/ 0.24 gr., Huszár: 82, UngerII.: 51, CNH.I.: 69, 

vorzüglich 20.-
51. Denár (Ag) mint elôzô /wie vorher/ 0.25 gr., Huszár: 82, UngerII.: 51, CNH.I.: 69, 

stempelfrisch  30.-
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52. Denár (Ag) Av: négyeskaréjban kereszt pontokkal, az ívek találkozásánál kis keresztek /im Vierpass Kreuz
mit Punkten, an der Berührungspunkten der Bogen Kreuze/ Rv: belsô vonalkörben kereszt, szárai között ékek,
vonalkörök között vonások /statt Umschrift Striche, Kreuz mit Keilen/ 0.27 gr., Huszár: 84, UngerII.: 39,
CNH.I.: 71, 

gutes vorzüglich 30.-

53. Denár (Ag) mint elôzô /wie vorher/ 0.36 gr., Huszár: 84, UngerII.: 39, CNH.I.: 71, 
gutes vorzüglich 30.-

54. Denár (Ag) Av: kereszt négy ponttal, a végein félholdaktól és keresztektôl övezve /Kreuz mit vier Punkten in
einem Kreis von vier Halbmonden und vier Kreuzen/ Rv: vonalkörben egyenlôszárú kereszt és ékek, felirat
helyett vonalak /statt Umschrift Striche, Kreuz mit Keilen/ 0.28 gr., Huszár: 89, UngerII.: 48, CNH.I.: 74,

gutes vorzüglich 20.-

55. Denár (Ag) Av: félholdakkal díszített gyöngykörben félholdakból és pontokból álló díszítmény /in einem
Kreis aus Halbmonden und Punkten Perlkreis, darin eine Säule, umgeben von vier Strichen mit je zwei
Halbmonden/ Rv: körirat helyett vonalak és félholdak, középen kereszt ékekkel /statt Umschrift Striche 
und Halbmonde, Kreuz mit Keilen/ 0.20 gr., Huszár: 96, UngerII.: 46, CNH.I.: 81, Patina! 

gutes vorzüglich 30.-

56. Denár (Ag) Av: kereszt szárai között félholdak, az ívekben egy-egy pont /zwischen den Kreuzarmen vier
Halbmonde, in diesen Punkte/ Rv: belsô vonalkörben négy ék, két vonalkör között négy ék /statt Umschrift
Striche,  Kreuz mit vier Keilen/ 0.34 gr., Huszár: 99, UngerII.: 52var, CNH.I.: 87, 

vorzüglich 20.-

57. Denár (Ag) Av: mint elôzô /wie vorher/ Rv: belsô vonalkörben négy ék, két vonalkör között üres /statt
Umschrift vier Keile, zwischen den Kreuzarmen leer/ 0.40 gr., Huszár: 100, UngerII.: 52var, CNH.I.: 88, 

vorzüglich 20.-

58. Denárcsegely /Denarklippe/ (Cu) mint elôzô, de négyszögletû csegely /wie vorher, aber viereckige Klippe/
0.42 gr., Huszár: 101, UngerII.: -, CNH.I.: 89, Patina! R!

vorzüglich 200.-

59. Denár (Ag) Av: gyöngykörben kereszt, szárai között pontok, a felirat helyén E és vonalkák /statt Umschrift E
und Striche, Kruckenkreuz mit Punkten/ Rv: belsô vonalkörben kereszt, szárai között ékek, a két vonalkör
között vonások /statt Umschrift Striche, Kreuz mit Keilen/ 0.36 gr., Huszár: 102, UngerII.: 53, CNH.I.: 90, 

vorzüglich-stempelfrisch 30.-

II. Géza (1141-1162)

60. Denár (Ag) Av: +C-EI-SA-RE kereszt, szárai között pontok és vonások, a szárak végén keresztek /zwischen den
Kreuzarmen unter quer zur Mitte gestellten Strichen je ein Punkt/ Rv: körirat helyett vonalak és félholdak,
középen kereszt ékekkel /statt Umschrift Striche und Halbmonde, Kreuz mit Keilen/ 0.39 gr., Huszár: 55,
UngerII.: 54, CNH.I.: 63, Selten! Patina! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 80.-

61. Denár (Ag) Av: S-S középen kereszt /in der Mitte Kreuz/ Rv: körirat helyett vonalak és félholdak, középen
kereszt ékekkel /statt Umschrift Striche und Halbmonde, Kreuz mit Keilen/ 0.18 gr., Huszár: 80, UngerII.: 59,
CNH.I.: 67,

gutes vorzüglich 40.-
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62. Denár (Ag) Av: felirat helyett ékek és vonalak, kereszt, körülötte négy pont /statt Umschrift Keile und Linien,
kleines Kreuz mit vier Punkten/  Rv: kereszt, körülötte négy pont  /Kreuz mit vier Punkten / 0.12 gr., Huszár:
106, UngerII.: 56, CNH.I.: 92, R!

stempelfrisch 150.-

63. Denár (Ag) Av: vízszintes vonalon kereszt, motívum kufikus betûkkel /auf waagrechter Linie Kreuz, ansonsten
Motiv kufischen Charakters/ Rv: kereszt, körülötte négy pont és négy ék /Kreuz umgeben von vier Punkten und
vier Keilen/ 0.18 gr., Huszár: 139, UngerII.: 65, CNH.I.: 118,

stempelfrisch 80.-

64. Denár (Ag) Av: középen kereszt, körülötte négy omega betûbôl és négy vonalból alkotott kör /um ein Kreuz
aus Buchstaben Omega und Linien gebildeter Kreis/ Rv: két kereszt egymással szemben, közöttük vonás két
ívvel és két vonallal /zwei Kreuze mit Abstand nebeneinander, dazwischen gebogene Linie, zwei Kreisbogen
und zwei Linien/ 0.31 gr., Huszár: 145, UngerII.: 68, CNH.I.: 125, 

stempelfrisch 40.-

65. Denár (Ag) mint elôzô / wie vorher/ 0.28 gr., Huszár: 145, UngerII.: 68, CNH.I.: 125, Patina!
Prachexemplar!

vorzüglich 40.-

66. Denár (Ag) Av: középen kereszt, körben négy félkör, félkörökben keresztek, a félkörök között egy-egy pont
/in der Mitte Kreuz, umher vier Halbkreise, an jedem ein Kreuz/ Rv: középen talpon álló kereszt, kétoldalán
egy-egy vonás, alatta U alakú minta egy-egy vonással /unter Kreuz sechs kleine Striche mit Punkt, unten U
ähnliche Figur/ 0.21 gr., Huszár: 148, UngerII.: 69, CNH.I.: 126, Patina!

vorzüglich 40.-

67. Denár (Ag) Av: kereszt szárai között négy N betû /zwischen den Kreuzarmen viermal Buchstabe N/ 
Rv: vonalkörben kereszt, szárak között és végén pontok /am Ende der Kreuzarme und zwischen den 
Armen vier Punkte/ 0.27 gr., Huszár: 118, UngerII.: 82var, CNH.I.: 131, R! Prachexemplar!

stempelfrisch 150.-

68. Denár (Ag) Av: N-N-N-N keresztszárak között négy vonal /zwischen Kreuzarmen vier Linien/ Rv: kereszt-
szárak között négyszer három pont /zwischen den Kreuzarmen viermal drei Punkte/ 0.22 gr., Huszár: 123,
UngerII.: 70, CNH.I.: 132, 

vorzüglich-stempelfrisch 30.-

69. Denár (Ag) Av: középen keresztezett vonal, keresztezésnél négy pont, a vonalka végein egy-egy pont és 
egy-egy E, felül és alul kis kereszt /in Keilen endende durchkreuzte waagrechte Linie, darunter und darüber
gleichmässig verteilt vier Buchstaben E, sechs Punkte und zwei Kreuze/ Rv: vonalkörben kereszt, szárai között
pontokkal  /Kreuz, zwischen den Armen vier Punkte/  0.24 gr., Huszár: 124, UngerII.: 71, CNH.I.: 133, 

vorzüglich-stempelfrisch 40.-

70. Denár (Ag) Av: keresztszárak között négy pont, a keresztszárak végein  kereszt vonalakkal összekötve /Kreuz
mit vier Punkten und vier Keilen, an den Enden der Kreuzarme Kreuze, durch vier Linien verbunden/ Rv: két
kereszt között vonal keresztekkel a végén, közöttük négy pont /zwischen zwei Kreuzen mit Punkten
senkrechter Stab mit Kreuzenden und Punktverdickung in der Mitte/ 0.15 gr., Huszár: 152, UngerII.: 72,
CNH.I.: 145, 

vorzüglich 20.-
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71. Denár (Ag) Av: keresztszárak között félholddal határolt vonalka /Wiederkreuz, zwischen den Kreuzarmen je
eine Linie zwischen zwei Halbmonden/ Rv: vonalkörben kereszt, szárai között pontok /im Linienkreis Kreuz
mit vier Punkten/ 0.29 gr., Huszár: 159, UngerII.: 60, CNH.I.: 149, Selten! 

stempelfrisch 80.-

72. Denár (Ag) Av: három keresztekben végzôdô vonal váltakozik keresztekkel, oldalt két-két pont /drei in
Kreuzen endende senkrechte Linien wechseln mit vier Kreuzen, beiderseits je zwei Punkte/ Rv: kereszt körül
négy befelé forduló félhold és négy pont /um ein Kreuz vier nach innen gekehrte Halbmonde und vier Punkte/
0.19 gr., Huszár: 180, UngerII.: 67, CNH.I.: 160, Selten! 

vorzüglich-stempelfrisch  80.-

73. Denár (Ag) Av: mellkép szembôl,  kétoldalt kereszt és ág /Brustbild von vorne mit Kreuz und Zweig/ Rv: az
elôlap negatív képe /vertieftes Bild der Vs.- einseitige Prägung/ 0.14 gr., Huszár: 136, UngerII.: 55, CNH.I.:
269, Sehr selten! Patina!

stempelfrisch 100.-

III. István (1162-1172)

74. Denár (Ag) Av:  vízszintes vonallal összekötött S-S, felette kereszt két csillag között, alatta két kereszt között
díszített félhold /S-S mit horizontaler Linie verbunden, darüber Kreuz zwischen zwei Sternchen, darunter
zwischen zwei Kreuzen verzierter Halbmond/ Rv: kereszt és két félhold felett vízszintes vonal, felette pontok-
ból és két félholdból álló kufikus karakter /über Kreuz und zwei Halbmonden eine horizontale Linie, darüber
Punkte und zwei Halbmonde/ 0.24 gr., Huszár: 112, UngerII.: 78, CNH.I.: 122, RR! 

fast vorzüglich 400.-

75. Denár (Ag) Av: vízszintes vonalon kereszt, alatta és felette vonalakból, keresztekbôl és félholdakból álló
ornamentika /auf horizontaler Linie Kreuz, darunter und darüber eine aus Linien, Kreuzen und Halbmonden
gebildete Ornamentik/ Rv: A betû, körülötte öt pont /Buchstabe A umgeben von fünf Punkten / 0.24 gr.,
Huszár: 140, UngerII.: 81, CNH.I.: 119,

vorzüglich 80.-

76. Denár /Zwitter/ (Ag) Av: vízszintes vonal felett és alatt egy-egy félholdon álló kereszt, jobbra egy-egy fekvô
S /über und unter einer horizontalen Linie je ein auf Halbmond stehendes Kreuz zwischen Halbmond und S/
Rv: két kereszt között duplavégû kereszt /Doppelkreuz zwischen zwei Kreuzen/ 0.25 gr., Huszár: 115,
UngerII.: -, CNH.I.: -, R!

vorzüglich 150.-

77. Denár (Ag) Av: A és O között kereszt, felette dupla ív, felette ékek és félhold /zwischen A-O Kreuz, darüber
Doppelbogen, über diesem Keil in Halbmond/ Rv: vízszintes vonalat metszô S /S überschneidet waagrechte
Linie/ 0.22 gr., Huszár: 127, UngerII.: 84, CNH.I.: 137, 

vorzüglich 80.-

78. Denár (Ag) mint elôzô /wie vorher/ 0.26 gr., Huszár: 127, UngerII.: 84, CNH.I.: 137, Prachtexemplar!
stempelfrisch 100.-

79. Denár (Ag) Av: vonalakkal zárt kereszt körül négy kereszt és négy félhold /um ein Kruckenkreuz vier Kreuze
und vier Halbmonde/ Rv: két kereszt között három pont /zwischen zwei Kreuzen drei Punkte/ 0.18 gr., Huszár:
164, UngerII.: 86, CNH.I.: 153, 

fast stempelfrisch 60.-
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II. László (1162-1163)

80. Denár (Ag) Av: +LADISLAs RE fej szembôl /Kopf von vorne/ Rv: kereszt négyeskaréjban, ékek nélkül
/Kreuz im Vierpaß ohne Keile./ 0.14 gr., Huszár: 59, UngerII.:-, CNH.I.: 96-97, RR!  

stempelfrisch 400.-

III. Béla (1172-1196)

81. Denár (Ag) Av: ONETA-BELE-REGIs retrográd /rückläufig/ sas balra, alatta és felette /Adler n. l., darunter
und darüber/ AQ-ILA Rv: oroszlán balra /Löwe n. l./ 0.30 gr., Huszár: 61, UngerII.: 104, CNH.I.: 105, RRR! 

stempelfrisch 800.-

82. Denár (Ag) Av:  felirat helyett keresztek, középen kereszt nyolc félhold között, a keresztszárak között három-
három pont /statt Umschrift Kreuze und Anker, in der Mitte Kreuz zwischen acht Halbmonden, zwischen den
Kreuzarmen je drei Punkte/ Rv: két négyesív között vízszintes vonal, az ívekben körök és vonalak között
négy L betû  /zwei Viererbogen mit horizontaler Linie verbunden, darin vier Buchstaben L und zwischen zwei
Kreisen vier Linien/ 0.79 gr., Huszár: 108, UngerII.:111, CNH.I.: 107, RRR!  Prachtexemplar!

fast stempelfrisch 800.-

83. Denár (Ag) Av:  mint elôzô /wie vorher/ Rv: mint elôzô, de a mezôben középen, kétoldalt pontok /wie
vorher, aber an beiden Seiten in der Mitte des Feldes Punkte/ 0.77 gr., Huszár: 109, UngerII.: -, CP.: 17,
RRR!  Prachtexemplar!

fast stempelfrisch 800.-

84. Denár (Ag) Av: értelmetlen felirat, középen kufikus karakterek /sinnlose Umschrift, in der Mitte Aufschrift
kufischen Charakters/ Rv: vonalkörben öt kis kereszt, közöttük pontok /fünf kleine Kreuze in Linienkreis
umgeben von vier Punkten/ 0.29 gr., Huszár: 111, UngerII.: 112, CNH.I.: 109, RR!  Prachtexemplar!

stempelfrisch 500.-
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85. Denár (Ag) Av: keresztszárak végén kettôsív, a szárak között U-alakú rajzolat, ezek között négy kereszt /an
Kreuzenden Doppelbogen, zwischen den Kreuzarmen vier U-förmige Zeichnungen, zwischen diesen vier
Kreuze/ Rv: éremkép kufikus felirat stílusában /Münzbild in der Art einer kufischen Schrift/ 0.22 gr., Huszár:
138, UngerII.: 97, CNH.I.: 117, RRR!  Prachtexemplar!

stempelfrisch 800.-

86. Denár (Ag) Av: keresztszárak között váltakozva két M és két virág /zwischen den Kreuzarmen kreuzweise
zwei M und zwei Blumen/ Rv: vízszintes vonal felett /über horizontaler Linie/ •N• alatta / darunter/ •cp 0.22
gr., Huszár: 126, UngerII:103, CNH.I.:135, RR! Prachtexemplar!

stempelfrisch 600.-

87. Denár (Ag) Av: mint elôzô /wie vorher/ Rv: vízszintes vonal felett /über horizontaler Linie/  •N• alatta /
darunter/ 0.22 gr., mint /wie/; Huszár: 126, UngerII:103, CNH.I.:135, de eltérô hátlap! / aber andere
Rückseite!/ wohl Unikum! MNM:-,

stempelfrisch 1.000.-

88. Obulus (Ag) Av: vonalakkal összekötött négyeskaréjban Andráskereszt négy ponttal, az ívekben négy kereszt
/durch Striche zusammengefaßter Viererbogen, in der Mitte Andreaskreuz mit vier Punkten, in der Bogen vier
Kreuze/ Rv: kereszt négy ponttal /Kreuz mit vier Punkten/ 0.24gr., Huszár: 181, UngerII: 95, CNH.I.:162, R!

vorzüglich 200.-

89. Obulus (Ag) Av: talpaskereszt a szárak között pontokkal, a végein félholdak, közöttük vonal /Kruckenkreuz
mit Punkten zwischen den Armen, an den Enden Halbmonde, dazwischen Linie/ Rv: a kereszt végein ívek által
összekötött pontok /an den Kreuzenden durch Bogen verbundete Punkte/ 0.19gr., Huszár: 189, UngerII: 61,
CNH.I.:169, R!

vorzüglich 200.-

90. Bracteata (Ag)  Av: gyöngykörben fiatal fej balra, virágkoszorúval /im Perlkreis jugendlicher Kopf mit
Blumenkranz n.l. / Rv: az elôlap negatív képe /vertieftes Bild der Vs./  0.12 gr., Huszár: 192, UngerII.: 122,
CNH.I: 272-273, 

fast vorzüglich 20.- 

91. Bracteata (Ag)  Av: király lovon jobbra,  jobb kezében sólyom /König zu Pferd n. r., auf der Rechten Falke /
Rv: az elôlap negatív képe /vertieftes Bild der Vs./  0.32 gr., Huszár: 195, UngerII.: 121, CNH.I: 275, Patina!

vorzüglich 40.- 

92. Bracteata-csegely /viereckige Klippe/ (Ag)  Av: királyalak szembôl jogarral és országalmával, kétoldalt alul
/Königsgestalt von vorne mit   Zepter und Reichsapfel, seitwärts unten / •B• -•R• Rv: az elôlap negatív képe
/vertieftes Bild der Vs./ 0.33 gr., Huszár:-, UngerII.:-, CNH.I:-, kis peremhiány /etwas gebrochener Rand /
unediertes Unikum! MNM:-,

vorzüglich 800.- 
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93. Bracteata (Ag)  mint elôzô, de köralakú /wie vorher, aber rundförmig/ 0.27 gr., Huszár: 191, UngerII.: 117,
CNH.I: 271, Patina!

vorzüglich 40.- 

94. Bracteata (Ag)  mint elôzô /wie vorher/ 0.17 gr., Huszár: 191, UngerII.: 117, CNH.I: 271, Patina!
vorzüglich 40.- 

95. Bracteata (Ag)  Av: Bb - LA - REX háromarcú fej /dreifacher Menschenkopf / Rv: az elôlap negatív képe
/vertieftes Bild der Vs./  0.20 gr., Huszár: 200, UngerII.: 118, CNH.I: 280-281, 

fast vorzüglich 20.- 

96. Rézpénz /Kupfermünze/ (Cu) Av: REX BELA REX STS két szembenézô király trónuson, közöttük hosszú kereszt,
alul félhold, benne három vonás /zwei Königsgestalten von vorne thronend, zwischen ihnen Langkreuz, unten
unter einem Halbmond drei Striche/ Rv: SANCTA MARIA ülô, glóriás Madonna, jobbjában jogar, felül két
kereszt /Madonna mit Glorie von vorne, oben zwei Kreuze/ 2.64 gr., Huszár: 72, UngerII.: 114, CNH.I.: 98-100,
Patina! 

vorzüglich 20.-

97. Rézpénz /Kupfermünze/ (Cu) mint elôzô /Wie vorher/ Av: REX BELA REX STS Rv: SANCTA MARIA 3.28 gr.,
Huszár: 72, UngerII.:114 , CNH.I.: 98-100, braune Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich 30.- 

98. Rézpénz /Kupfermünze/ (Cu) mint elôzô /Wie vorher/ Av: REX BELA REX STS Rv: SANCTA MARIA 3.91 gr.,
Huszár: 72, UngerII.:114 , CNH.I.: 98-100, grüne Patina!

vorzüglich 20.- 

99. Rézpénz /Kupfermünze/ (Cu) mint elôzô /Wie vorher/ Av: REX BELA REX STS Rv: SANCTA MARIA 3.11 gr.,
Huszár: 72, UngerII.:114 , CNH.I.: 98-100, braungrüne Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich 30.- 

100. Rézpénz /Kupfermünze/ (Cu) Av; Rv: olvashatatlan arab írás / arabische Schrift nachahmende Trugschrift/
1.80 gr., Huszár: 73, UngerII.: 115, CNH.I.: 101, Patina!

vorzüglich 20.-

101. Rézpénz /Kupfermünze/ (Cu) mint elôzô  /wie vorher/ 1.47 gr., Huszár: 73, UngerII.: 115, CNH.I.: 101,
Patina!

gutes vorzüglich 20.-
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II. András (1205-1235)

102. Denár (Ag) Av: +•DENI REGI ANDREA• kettôskereszt, mellette egy-egy csillag /Doppelkreuz, beiderseits je
ein Stern/ Rv: kereszt körül négy félhold és négy pont  /um ein Kreuz vier Halbmonde und vier Punkte / 0.23
gr., vö. /vgl./; Huszár:-(204), UngerII.: -(87), CNH.I.:-(115), de teljes elôlapi körirat, a király nevével! /aber
der Name des Königs voll ausgeschrieben in der Umschrift! / unediertes Unikum! MNM:-,

stempelfrisch 1.000.-

103. Bracteata (Ag)  Av: két torony között kereszt, a kereszt alatt egy félhold és egy csillag /zwischen zwei
Türmen unter Kreuz ein Halbmond und ein Stern / Rv: az elôlap negatív képe /vertieftes Bild der Vs./  0.17
gr., Huszár: 201, UngerII.: 124, CNH.I: 282, R! Patina!

vorzüglich 150.- 

104. Denár (Ag) Av: •N•A•O•Noo•s• négyeskaréjban címer az Árpád-sávokkal, körülötte pontok /im Vierpaß
Wappenschild mit Streifen, rundherum Punkte/ Rv: hármas torony alatt, vonalkörben, szembenézô koronás fej
/ unter drei Türmen in einem Kreis gekröntes Brustbild von vorne / 0.89 gr., Huszár: 241, UngerII.: 129,
CNH.I.:203, RR!

vorzüglich 400.-

105. Obulus (Ag) Av: ív alatt kereszt, felette talapzaton fej, kétoldalt tornyok /Kreuz im Bogen mit Punkten,
beiderseits Türme, dazwischen auf Sockel Kopf von vorne/ Rv: vonalas építmény, ékekkel és körökkel
/Gebilde aus Linien, umher drei Kreise , in der Mitte ein Keil / 0.27 gr., Huszár: - , UngerI.: - , CNH.I.:-,
a Huszár:219, UngerII.:134,  CNH.I.:183. számú denár publikálatlan obulusa / unedierter Obol des Denars
H:219, UngerII.:134, CNH.I:183, / peremhiány /etwas gebrochener Rand / Unikum!

vorzüglich 800.-

106. Obulus (Ag) Av: két vonalkör között felirat helyett körök, belül koronás fej szembôl /statt Umschrift zwischen
zwei Linienkreisen Kreise, in der Mitte gekrönter Kopf von vorne/ Rv: háromtornyú vár /dreitürmige Burg/
0.37 gr., Huszár: - , UngerI.: - , CNH.I.:-,   a Huszár:235, UngerII.:128, CNH.I.:198. számú, friesachi mintájú
denár publikálatlan obulusa / unedierter Obol  des nach  Friesacher Muster geprägten Denars, H.235,
UngerII.:128, CNH.I:198, /  Unikum! MNM:-

vorzüglich 1.000.-

107. Denár (Ag) Av: szembenézô koronás mellkép , kezében kard és országalma / gekröntes Brustbild von vorne
mit Schwert und Reichsapfel/ Rv: belsô vonalkörben pontokkal díszített címerpajzs Árpád-sávokkal, két vo-
nalkör között pontok /in einem Kreis von Punkten  Schild mit Streifen, umgeben von Punkten/ 0.89 gr.,
Huszár: 243, UngerII.: 176, CNH.I.:206, R!

fast vorzüglich 200.-
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108. Denár (Ag) Av: hármas ív felett három  torony, alatta, szembenézô koronás fej, mellette két csillag  /drei
Türme auf drei Bögen, darunter,  ein gekrönter Brustbild von vorne, daneben, beiderseits je ein Stern / Rv:
szarvas jobbra kereszttel,elôtte egy csillag /Hirsch n.r. mit Kreuz, vor diesem ein Kreuz / 0.57 gr., Huszár:
245, UngerII.: 178, CNH.I.:208, Selten!

vorzüglich 100.-

109. Obulus (Ag) Av: korona alatt két szárny között kereszt /unter Krone zwischen zwei Flügeln Kreuz/ Rv: nyol-
caskaréjban kereszt, belül a találkozási pontoknál négy liliom /Kreuz in Achtpaß, bei den Berührungspunkten
der Bogen vier Lilien nach innen/ 0.42 gr., Huszár: 248 , UngerI.: 158 , CNH.I.: 210, Selten!

gutes vorzüglich 200.-

110. Denár (Ag) Av: kettôskereszt mellett párduc, alul csillag /neben Doppelkreuz Panther, unten Stern/ Rv:
szárnyas griff balra, felette csillag /geflügelter Greif n.l., darüber Stern / 0.81 gr., Huszár: 250, UngerII.: 190,
CNH.I.:212, 

vorzüglich 60.-

111. Obulus (Ag) Av: mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/  0.52 gr., Huszár: 251 , UngerI.: 191 ,
CNH.I.: 213, RR!

gutes sehr schön 200.-

112. Denár (Ag) Av: ülô király szembôl, mindkét kezével fogva egy sárkány nyakát és farkát /sitzender König von
vorne erfaßt mit beiden Händen Hals und Schwanz eines Drachen/ Rv: álló király karddal, mellette hátratekintô
párduc /stehender König mit Schwert, daneben nach hinten blickender Panther/ 0.45 gr., Huszár: 263 ,
UngerI.: 189 , CNH.I.: 223, RR!

fast vorzüglich 800.

113. Obulus (Ag) Av: félhold felett torony és két kifelé tekintô fej, alatta héber betû /Halbmond , darüber Turm,
neben diesem zwei nach außen blickende Köpfe, darunter hebräischer Buchstabe Shin/ W Rv: párduc balra,
felette fa, oldalt egy-egy csillag /Panther n.l. unter belaubtem Baum, zur Seite je ein Stern/ 0.23 gr., Huszár:
267 , UngerI.: 161 , CNH.I.: 227, 

gutes vorzüglich 80.-

114. Obulus (Ag) Av: mint elôzô /wie vorher/  Rv: mint elôzô, de felül héber betû /wie vorher, aber oben hebräischer
Buchstabe Pe / 5 0.34 gr., Huszár: 267 , UngerI.: 161 , CNH.I.: 227, Patina!

vorzüglich 80.-

115. Denár (Ag) Av: koronás fô szembôl két karddal  /gekrönter Kopf von vorne mit zwei Schwertern/ Rv: két
álló, visszatekintô oroszlán, köztük csillag /zwei stehende, zurückblickende Löwen, dazwischen Stern/ 0.70 gr.,
Huszár: 269 , UngerI.: 162 , CNH.I.: 299, 

vorzüglich 40.-

116. Obulus (Ag) Av: mint elôzô, de kisebb  /wie vorher, aber kleiner/  0.30 gr., Huszár: 270 , UngerI.: 163 ,
CNH.I.: 300, 

sehr schön 60.-
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IV. Béla (1235-1270)

117. Denár (Ag) Av: +REX•BELA•QVARTVS Isten báránya balra kereszttel /Lamm Gottes n.l. mit Kreuz/ 
Rv: VNGA•-•RIb trónon ülô uralkodó szembôl jogarral és országalmával /König auf dem Thron von vorne mit
Zepter und Reichsapfel/  1.03 gr., Huszár: 294, UngerII.: 213, CNH.I.: 229, 

sehr schön-fast vorzüglich 40.-

118. Obulus (Ag) Av: +REX•VNGARIb Isten báránya balra kereszttel /Lamm Gottes n.l. mit Kreuz/ 
Rv: uralkodó  mellképe szembôl jogarral és országalmával /Brustbild des Königs  von vorne mit Zepter und
Reichsapfel/  0.37 gr., Huszár: 296, UngerII.: 214, CNH.I.: 231, RR!

vorzüglich 600.-

119. Denár (Ag) Av: koronás uralkodófô szembôl  /gekrönter Königskopf  von vorne/ Rv: keresztszárak között
/zwischen Kreuzarmen / B-E-L-A középen vonalkörben /in der Kreuzmitte / R 0.68 gr., Huszár: 299, UngerII.:
222, CNH.I.: 234, 

vorzüglich 60.-

120. Denár (Ag) Av: trónon ülô uralkodó szembôl jogarral és országalmával /König auf dem Thron von vorne mit
Zepter und Reichsapfel/ Rv: öt részre osztott mezô, felirat három sorban: /fünfteiliges Feld, Schrift in drei
Zeilen:/ B-E/LAR/E-X 0.55 gr., Huszár: 301, UngerII.: 225, CNH.I.: 237, Selten!

sehr schön 60.-

121. Obulus (Ag) mint elôzô, de kisebb/wie vorher, aber kleiner/  B-E/LAR/E-X 0.41 gr., Huszár: 302, UngerII.:
226, CNH.I.: 238, R! Patina!

vorzüglich 200.-

122. Obulus (Ag) Av:  két liliom között torony, alul félhold /Basteiturm zwischen zwei Lilien, unten Halbmond/ 
Rv:  virágkoszorúban héber betû  /in Blumenkranz hebräische Buchstabe Chet/ Z 0.22 gr., Huszár: 307,
UngerII.: 229, CNH.I.: 242, 

fast vorzüglich-vorzüglich 30.-

123. Obulus (Ag) Av:  BELA REX középen kereszt /in der Mitte Kreuz/ Rv:  sárkányölô angyal /Engel ersticht
Drachen/  0.21 gr., Huszár: 309, UngerII.: 232, CNH.I.: 245, 

fast vorzüglich 40.-

124. Denár (Ag) Av: Av:  +REX•BELA•r• koronás mellkép szembôl  /gekröntes Brustbild  von vorne/ Rv:
szárnyait széttáró sas balra /Adler mit ausgebreiteten Flügeln n. l. /  0.47 gr., Huszár: 313, UngerII.: 235,
CNH.I.: 246, 

vorzüglich 30.- 

125. Obulus (Ag) Av: +REX BELA mint elôzô, de kisebb  /wie vorher, aber kleiner/  0.25 gr., Huszár: 314,
UngerII.: 236, CNH.I.: 247, Selten! Patina!

vorzüglich 60.-

126. Obulus (Ag) Av:  +REX BELA mint elôzô  /wie vorher/   0.25 gr., Huszár: 314, UngerII.: 236, CNH.I.: 247,
Selten! 

gutes sehr schön 30.-

127. Denár (Ag) Av:  +MONET - GARIE Krisztusfej szembôl glóriával / Brustbild Christi von vorne mit
Heiligenschein/ Rv: kettôskereszt mellett két csillag, két pont és két fej szembôl  /neben Doppelkreuz, zwei
Sterne, zwei Punkte und zwei Köpfe von vorne / 0.65 gr., Huszár: 318, UngerII.: 253, CNH.I.: 251, R!

sehr schön   100.-
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128. Obulus (Ag) Av: Krisztusfej szembôl glóriával / Brustbild Christi von vorne mit Heiligenschein/ Rv: ket-
tôskereszt mellett négy rozetta  /neben Doppelkreuz vier Rosetten / 0.27 gr., Huszár: 319, UngerII.: 254,
CNH.I.: 252,  RR!

sehr schön 400.-

129. Denár (Ag) Av: +REX8 - BELA+ pontozott íven ülô király  szembôl, kereszttel /auf punktiertem Bogen sitzender
König von vorne mit Kreuz/ Rv: MOTTA REGIS p HVNGARIA kereszt közepén gyöngykör, keresztszárak között
csillagok /in der Mitte des Kreuzes Punktkreis, zwischen den Kreuzarmen Sterne/ 
0.78 gr., Huszár: 320, UngerII.: 218, CNH.I.: 253, 

sehr schön 20.-

130. Denár (Ag) Av:  lovon ülô király kezében kereszttel jobbra, mellette és a ló hasa alatt egy-egy liliom / König
zu Pferde n.r. mit Kreuz, neben und unter dem Pferd Lilien/ Rv: szögletes ív alatt koronás királyfej szembôl,
az ív tetején  kereszt, kétoldalt pontok és körök között egy-egy kereszt  /unter Bogen zwischen zwei Kreuzen
gekrönter Kopf von vorne, auf dem Bogen Kreuz mit Stern an der Spitze, daneben beiderseits zwischen Punkt
und Kreis ein Kreuz/ 0.52 gr., Huszár: 327, UngerII.: 240, CNH.I.: 259, Selten!

gutes sehr schön   100.-

131. Denár (Ag) Av: VNGARIb balra tekintô király mellképe kereszttel /gekröntes Brustbild n. l. mit Kreuz/ Rv:
nyulat vadászó sólyom /Falke reißt Hasen/ 0.63 gr., Huszár: 328, UngerII.: 241, CNH.I.: 260, Selten!

fast  vorzüglich-vorzüglich  60.-

132. Obulus (Ag) mint elôzô, de felirat nélkül és kisebb /wie vorher, aber ohne Schrift und kleiner/ 
0.20 gr., Huszár: 330, UngerII.: 242, CNH.I.: 262, R!

fast vorzüglich  150.-

133. Denár (Ag) Av:  álló király szembôl jogarral, alul, oldalt /stehender König von vorne mit Zepter, unten zur
Seite/ B-b Rv: gyûrûben végzôdô farkú sárkány, mellette pontok és rozetták /Drache mit geringeltem
Schweif, umher Punkte und Rosetten/  0.28 gr., Huszár: 334, UngerII.: 249, CNH.I.: 241, RR!

vorzüglich  300.-

134. Obulus (Ag) Av:  koronás fej szembôl /gekrönter Kopf  von vorne/ Rv: lovas jobbra /Reiter n.r./  0.18 gr.,
Huszár: 335, UngerII.:250, CNH.I.: 342, min. peremhiány / min. gebr. Rand/ a második ismert darab /das
zweite bekannte Exemplar!/ RRR!

sehr schön  600.-

135. Denár (Ag) Av:  két torony között, koronás fej kettôskereszt felett /zwischen zwei Türmen gekrönter Kopf
von vorne über Doppelkreuz/ Rv: koronás, szárnyas oroszlán balra /gekrönter, geflügelter Löwe n.l./  0.46 gr.,
Huszár: 336, UngerII.: 246, CNH.I.: 344, kis repedés /kleiner Riss/

vorzüglich  30.-

136. Obulus (Ag) Av:  félholdon kereszt, a keresztszárak között két szembenézô koronás fej /auf Halbmond Kreuz,
zwischen den Kreuzarmen zwei gekrönte Köpfe von vorne/ Rv: párduc jobbra /Panther n.r./  0.18 gr., Huszár:
340, UngerII.: 331, CNH.I.: 361,

sehr schön  20.-
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V. István (1270-1272)

137. Denár (Ag) Av: +REX•STEPANVS• Szfinksz jobbra /Sphinx n.r./ Rv: királymellkép szembôl, kétoldalt a karok
helyett két torony /Brustbild des Königs von vorne, anstelle der Arme zwei Türme/ 0.53 gr., Huszár: 347,
UngerII.: 259, CNH.I.: 287, Sehr selten!

sehr schön  150.-

138. Obulus (Ag) Av:  király mellképe szembôl országalmával és kereszttel /Brustbild eines Königs von vorne mit
Reichsapfel und Kreuz/ Rv: háromszög alakú pajzsban három liliom, körülötte három liliom /im dreieckigen
Schild drei Lilien, um den Schild drei Lilien/ 0.18 gr., Huszár: 345, UngerII.: 258, CNH.I.: -, veröffentlicht in
Numismatischer Zeitschrift 1916 S.1., RR!

fast vorzüglich  400.-

139. Obulus (Ag) Av: •REX - STE• - PAN kettôskereszt pajzsban /Doppelkreuz im Schild/ Rv: állatalak balra, felette
csillag /Tiergestalt n. l., darüber Stern/ 0.20 gr., Huszár: -, UngerII.:-, CNH.I.: -, veröffentlicht in der Auktion
Pannonia Terra, Kamara VI. No:109., RRR! MNM:-

fast vorzüglich  600.-

140. Obulus (Ag) Av: RSTEPANVS balra nézô koronás fô /gekrönter Kopf n. l./ Rv: két egymással szemben álló
állatalak között héber betû (Pe) /zwei gegenüber stehende Tiergestalten, dazwischen hebräischer Buchstabe
Pe)/ 5 0.21 gr., Huszár: 353, UngerII.: 265, CNH.I.: 293, RR!

fast vorzüglich 500.-

141. Obulus (Ag) Av: +•M•VNGARIE balra nézô koronás fô /gekrönter Kopf n. l./ Rv: két egymásnak háttal lévô
madár között héber betû (alef) /zwei einander anblickende Vögel, dazwischen hebräischer Buchstabe Alef)/ X
0.21 gr., Huszár: 358, UngerII.: 269, CNH.I.: 298,

fast vorzüglich 30.-

IV. László (1272-1290)

142. Denár (Ag) Av:  koronás mellkép szembôl, mellette egy-egy ág /gekröntes Brustbild von vorne zwischen zwei
Zweigen/  Rv: + LA- DI- SL- AI kereszt , benne kör /Kreuz mit Kreis / 0.52 gr., Huszár: 368, UngerII.: 279,
CNH.I.: 316, RRR!

fast vorzüglich 600.-

143. Denár (Ag) Av:  trónon ülô uralkodó szembôl jogarral és országalmával, oldalt egy-egy liliom, jobbra
középen /König auf dem Thron von vorne mit Zepter und Reichsapfel, beiderseits  Lilie, rechts in der Mitte/ R
Rv: REX•LADISLAI kettôskereszt talapzaton /auf Sockel Doppelkreuz / 0.52 gr., Huszár: 369, UngerII.: 280,
CNH.I.: 317, RR!

fast vorzüglich-vorzüglich 600.-

144. Denár (Ag) Av:  REX•LADISLAI kettôskereszt talapzaton /auf Sockel Doppelkreuz / Rv: leopárd balra, elôtte
kör, alul liliom /Leopard n.l., links zur Seite Kreis, unten in der Mitte Lilie / 0.45 gr., Huszár: 375, UngerII.:
285, CNH.I.: 323, RR!

sehr schön-fast vorzüglich 600.-
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145. Denár (Ag) Av: trónon ülô uralkodó szembôl jogarral és országalmával, oldalt egy-egy liliom /König auf dem
Thron von vorne mit Zepter und Reichsapfel, beiderseits  Lilie/  Rv: leopárd balra, elôtte kör, alul liliom
/Leopard n.l., links zur Seite Kreis, unten in der Mitte Lilie / 0.73gr., Huszár: 377, UngerII.: 303, CP.: 52,
/übliche Prägeschwäche/ RRR!

fast vorzüglich 800.-

146. Denár (Ag) Av: oszlopon nyugvó, fogazott boltívben két szembenézô fô, felette  két csillag között bástya és
kereszt /zwei auf Säule ruhende gezahnte Bögen, darunter zwei Köpfe einander zugewandt, oben zwischen
zwei Sternen Bastei mit Kreuz / Rv: szárnyait széttáró sas szembôl /Adler  von vorne mit ausgebreiteten
Flügeln / 0.40 gr., Huszár: 383, UngerII.: 299, CNH.I.: 329, RRR!

vorzüglich 1.000.-

147. Denár (Ag) Av:  oszlopon nyugvó, fogazott  boltívben két szembenézô fô, felette  két csillag között bástya és
kereszt /zwei auf Säule ruhende gezahnte Bögen, darunter zwei Köpfe einander zugewandt, oben zwischen
zwei Sternen Bastei mit Kreuz / Rv: gyûrûzött farkú sárkány, oldalt jobbra egy kör /Drache mit geringeltem
Schwanz, rechts zur Seite Kreis / 0.40 gr., Huszár: 390, UngerII.: 300, CNH.I.: 336, 

gutes sehr schön 50.-

148. Denár (Ag) mint elôzô /wie vorher/ 0.47 gr., Huszár: 390, UngerII.: 300, CNH.I.: 336, 
sehr schön  20.-

149. Denár (Ag) mint elôzô, de jobboldali csillag alatt egy félhold /wie vorher, aber oben rechts auch ein
Halbmond /  0.54 gr., Huszár: 390var., UngerII.: 300var., CNH.I.: 336var., Sehr selten!

sehr schön  100.-

150. Obulus (Ag) mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner /  0.22 gr., Huszár: 391, UngerII.: 301, CNH.I.:
337, 

sehr schön 20.-

151. Denár (Ag) Av: várfal kapuval, felette két torony között bástya, mindkét tornyon egy-egy madár, közöttük
kereszt /Burgmauer mit Tor, darüber Bastei zwischen zwei Türmen, auf den Türmen je ein Vogel, zwischen
diesen Kreuz / Rv:  szárnyait széttáró sas félbalra /Adler  n.l. mit ausgebreiteten Flügeln / 0.47 gr., Huszár:
384, UngerII.: 291, CNH.I.: 330, RR!

fast vorzüglich 400.-

152. Denár (Ag) Av: várfal kapuval,  két toronnyal, a várfalon jobbra fent madár  /Burgmauer mit Tor, darüber
und daneben zwei Türme, rechts  ein Vogel / Rv: szárnyas madár  jobbra /Phantasietier, Vogel mit Flügeln
n.r. / 0.27 gr., Huszár: -, UngerII.: -, CNH.I.: -,  veröffentlicht in der Auktion Pannonia Terra 16. No:108,
RRR! MNM:-,

vorzüglich 1.000.-
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153. Obulus (Ag) Av: fogazott boltív felett két kard között ökörfej, felette csillag /gezahnte Doppelbögen, zur
Seite je ein Schwert, in der Mitte Stierkopf, darüber ein Stern / Rv:   jobbra lépô, visszatekintô sárkány
/zurückblickender Drache n.r./ 0.17 gr., Huszár: -, UngerII.: -, CNH.I.: -, Unikum! MNM:-,

fast vorzüglich 1.000.-

154. Denár (Ag) Av:  Isten báránya balra keresztes zászlóval /Lamm Gottes n.l. mit Kreuzfahne/ Rv: virágkoszo-
rúban héber betû  /in Blumenkranz hebräischer Buchstabe Tet/ g 0.65 gr., Huszár: 400, UngerII.: 310,
CNH.I.: 350, R!

sehr schön 120.-

III. András (1290-1301)

155. Denár (Ag) Av: RbX ANDRbAS koronás uralkodó  mellképe szembôl, karddal és jogarral /gekröntes Brustbild
von vorne mit Schwert und Zepter/ Rv: koronás M betûn kereszt, keresztszárak között két koronás fej,
egymással szemben /Kreuz auf  gekrönte Buchstabe M, zwischen den Kreuzarmen zwei gekrönte Köpfe,
einander zugewandt/ 0.33 gr., Huszár: 408, UngerII.: 329, CNH.I.: 358, R!

sehr schön-fast vorzüglich 100.-

156. Obulus (Ag) Av: koronás uralkodó mellképe szembôl jogarral, balra egy kör /gekröntes Brustbild von vorne
mit  Zepter, n.l. ein Kreis/ Rv:  Isten báránya balra keresztes zászlóval /Lamm Gottes n.l. mit Kreuzfahne/
0.19gr., Huszár: 417, UngerII.: 252, CNH.I.: 367, kis repedés a peremnél /kl. Riss am Rand/ RR! 

sehr schön-fast vorzüglich 500.-

157. Denár (Ag) Av:koronás uralkodó mellképe szembôl, karddal és jogarral /gekröntes Brustbild von vorne mit
Schwert und Zepter/ Rv:  Isten báránya balra keresztes zászlóval /Lamm Gottes n.l. mit Kreuzfahne/ 0.67 gr.,
Huszár: 418, UngerII.: 316, CNH.I.: 368, R!

fast vorzüglich 400.-

158. Denár (Ag) Av:koronás uralkodó mellképe szembôl, karddal és jogarral /gekröntes Brustbild von vorne mit
Schwert und Zepter/ Rv:  pajzsban kettôskereszt talapzaton /im Schild Doppelkreuz auf Sockel/ 0.36 gr.,
Huszár: 426, UngerII.: 324, CNH.I.: 376, RR! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 600.-
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159. Obulus (Ag) Av: trónon ülô király jogarral és országalmával  /König auf dem Thron von vorne mit Reichs-
apfel und Zepter/ Rv: egyenlôszárú kereszt gyöngykörrel, a keresztszárak között /gleicharmiges Kreuz, in der
Mitte Perlkreis, zwischen den Armen / A-N-R-E  0.36 gr., Huszár: 429, UngerII.: 327, CNH.I.:379,  RR!

gutes sehr schön 400.-

160. Obulus (Ag) Av:  +REX ANDREAS koronás fej   szembôl /gekrönter Kopf von vorne/ Rv:  sas balra  /Adler
n.l./ 0.13 gr., Huszár: 432, UngerII.: 341, CNH.I.: -, veröffentlicht in Numismatischer Zeitschrift 1916 S.3.,
kis korrózió /leicht korrodiert/ RR!

sehr schön-fast vorzüglich 400.-

161. Obulus (Ag) Av: leveles ág mellett két szem málna /auf gegabeltem Zweig zwei Früchte von Himbeeren/ Rv:
két hal egymással ellentétes irányban  /zwei Fische gegeneinander mit einer Linie verbunden/ 0.23 gr.,
Huszár:-, UngerII.: -, CNH.I.: -, veröffentlicht in der Auktion Pannonia Terra 14. No:101, RRR! MNM:-,

fast vorzüglich 800.-

Vencel (1301-1305)

162. Denár (Ag) Av: lovon ülô király karddal,  jobbra / König zu Pferde n.r. mit Schwert/ Rv: szétterjesztett
szárnyú sas balra /Adler n.l. mit ausgebreiteten Flügeln/ 0.38 gr., Huszár: 433, UngerII.: 342, CNH.I.: 382,
Selten!

fast vorzüglich 60.-

163. Denár (Ag) Av:  trónon ülô uralkodó szembôl jogarral és országalmával, kétoldalt  virág /König auf  Thron
von vorne mit Zepter und Reichsapfel, beiderseits je eine Blume/ Rv: hárpia balra! /Harpyie n. l., -verkehrte
Stellung!/ 0.49 gr., Huszár: 434a, UngerII.: -, C.P.: 56, R! 

vorzüglich 100.-

164. Denár (Ag)  mint elôzô /wie vorher/  0.40 gr., Huszár: 434a, UngerII.: -, C.P.: 56, RR! 
fast vorzüglich 100.-

165. Denár (Ag) Av: trónon ülô király / tronender König von vorne/ Rv: arc szembôl levélkeretben /Gesicht in
Laubrahmen/ 0.38 gr., Huszár: 436, UngerII.: 345, CNH.I.: 385, 

fast  vorzüglich 40.-

166. Denár (Ag) Av: szembenézô királyfej /Königskopf von vorne/ Rv: állat jobbra, elôtte gömb /Tier n. r. davor
Kugel/ 0.45 gr., Huszár: 437, UngerII.: 346, CNH.I.: 386, 

vorzüglich 40.-
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SZLAVÓNIA - SLAVONIEN

V. István (1270-1272)

167. Denár (Ag) Av: +MOnETAWREGISpSCLAVOnIWAW nyest balra felette és alatta csillagok /Marder n. l., oben und
unten Sterne/ Rv: kettôskereszt, alul kétoldalt egymással szembenézô fejek, középen kétoldalt /Doppelkreuz,
unten zur Seite zwei Köpfe, in der Mitte/ S-R 0.92 gr., Unger Sz.: 12, Rengjeo: -(130, aber dort +•MO),

fast vorzüglich 20.- 
IV. László (1272-1290) 

168. Denár (Ag) mint elôzô, de eltérô monogramm /wie vorher, aber  anderes Monogram/ Av: +MOnITARIGISpSCLAVOnIA

Rv: középen kétoldalt /zur Seite/ R-L 0.79 gr., Unger Sz.: 15, Rengjeo:- (vgl; 154, aber dort MOnETA und REGIS),

gutes sehr schön  20.-

Babonics István bán (1280-1282)

169. Denár (Ag) mint elôzô, de  eltérô körirat és félhold felett liliom /wie vorher, aber andere Umschrift und  über
dem Halbmond eine Lilie/Av: +MOnETAREGISpVNGARIA Rv: középen kétoldalt /zur Seite/ R-L 0.80 gr., Unger
Sz.: 17, Rengjeo:184,  

gutes sehr schön 20.-

170. Bagatino (Ag) Av: kettôskereszt talapzaton, oldalt alul és középen liliomok, fent két egymással szembenézô
madár /Doppelkreuz auf Sockel, beiderseits unten und in der Mitte Lilien, oben je ein gegeneinander blickender
Vogel / Rv: koronás fô balra, felette csillag és félhold, középen kétoldalt / gekrönter Kopf n.l., darüber Stern
und Halbmond, zur Seite in der Mitte/ B-L 0.21 gr.,  Rengjeo: 187, R!

gutes vorzüglich 200.-

171. Bagatino (Ag) mint elôzô /wie vorher/ Av: középen kétoldalt /  zur Seite in der Mitte/ B-L 0.22 gr.,
Rengjeo: 187, R!

fast vorzüglich-sehr schön 150.-

III. András (1290-1301)

172. Bagatino (Ag) Av: A betû /Buchstabe A / Rv: félhold felett csillag / über Halbmond ein Stern/ 0.15 gr.,
Rengjeo: 207, R!

sehr schön 150.-
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VEGYESHÁZ - SPÄTMITTELALTER (1301-1540)

Károly Róbert (1308-1342)

173. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1325-1342 Buda Av: +KARO-LV•REX firenzei liliom /florentinische Lilie/ Rv:
+S•IOHA-NNES•B•M álló Keresztelô Szent János /Iohannes der Täufer stehend/ Lorandus 3.51 gr., Huszár:
440, C.N.H.II.: 1, UngerII.: 349, Pohl: A1a, Frb.: 2,

sehr schön 1.000.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 193.

174. Garas /Groschen/ (Ag) 1334-36 Av: MOnETA•DO-MInI•KAROLI király trónuson jogarral és országalmával,
lábainál két egymásnak háttal fekvô oroszlán /thronender König mit Zepter und Reichsapfel, zu seinen Füßen
zwei ruhende Löwen/ Rv: +DEI•GRATIA•REGIS•hVnGhARIE keresztek alkotta gyûrûben Anjou-magyar címer
/im Zierrahmen Wappen von Anjou-Ungarn/ 3.71 gr., Huszár: 445, C.N.H.II.: 4, UngerII.: 354a, Pohl: 4-1,

sehr schön 200.-

175. Garas /Groschen/ (Ag) 1337 Szomolnok /Schmöllnitz/ Av: +MOnbTA•KAROLI•RbGIS•hVnGARIb király
trónuson jogarral és országalmával /thronender König mit Zepter und Reichsapfel/ Rv: +HOnOR•RbGIS•IVDI-

CIVM•DILIGIT ferdén fekvô magyar-Anjou címer, felette sisakdísz struccfejjel, kétoldalt verdejel /Wappen von
Ungarn-Anjou, darüber Helmzier mit Staussenkopf, zur Seite Mzz./ S-R 3.57 gr., Huszár: 448, C.N.H.II.: 7,
UngerII.: 355, Pohl: 5-3, Patina!

fast vorzüglich 200.-

176. Denár (Ag) 1301 Zágráb /Zagreb/ Av: királyfej szembôl /Königskopf von vorne/ Rv: Anjou-magyar címer,
kétoldalt verdejel /Wappen von Anjou-Ungarn, zur Seite Mzz./ S-C 0.43 gr., Huszár: 449, C.N.H.II.: 33,
UngerII.: 356 , Pohl: 6, R!

fast vorzüglich 200.-

177. Denár (Ag) 1301 Zágráb /Zagreb/mint elôzô, de címer magyar-Anjou felosztású, kétoldalt verdejel /wie vorher,
aber beim Wappen von Anjou-Ungarn die Lilien und die Streifen vertauscht, zur Seite Mzz./ S-C 0.37 gr.,
Huszár: -, C.N.H.II.: -, UngerII.: - , Pohl: -, RR!  MNM:-,

sehr schön 300.-

178. Denár (Ag) 1323  Pécs /Fünfkirchen./ verdejegy nélkül /o. Mzz./ Av: MOnETA REGIS KARVLI osztott Anjou-mag-
yar címer /gespaltenes Wappen von Anjou-Ungarn/ Rv: kettôskereszt talapzaton, oldalt csillag és félhold körrel,
két-két liliom, madár és egymással szembenézô, koronás fej /auf Sockel Doppelkreuz, zur Seite Stern, Kreis in
Halbmond, zwei Lilien, zwei Vögel und zwei einander zugewandte gekrönte Köpfe/ Ladislaus Gurhes 0.81 gr.,
Huszár: 455, C.N.H.II.: 54B, UngerII.: - , Pohl: 12, RR!  

gutes vorzüglich 200.-
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179. Obulus (Ag) 1323  Zágráb? /Zagreb?/ Av: •M•REGIS KARVLI egyébként mint elôzô, de kisebb /sonst wie vorher,
aber kleiner/ Rv: mint elôzô, de keresztszárak között két kis kör /wie vorher, aber zwischen den Kreuzarmen
zwei Kreise/ Ladislaus Gurhes 0.33 gr., Huszár: -, C.N.H.II.: -, UngerII.: - , Pohl: -, peremhiány /etwas
gebrochener Rand/ veröffentlicht in der Auktion Pannonia Terra 12. No:165. de ott liliomok a körök helyett!
/aber dort Lilien statt Kreise!/ unediertes Unikum! MNM:-,

fast vorzüglich 600.-

180. Denár (Ag) 1324 verdejegy nélkül / o. Mzz./ Av: MOnETA REGIS KARVLI mint H:455, de magyar -Anjou címer
/wie H:455, aber Wappen von Ungarn-Anjou/ Rv: mint H.455,  /wie H:455,/ 0.60 gr., Huszár: 456, C.N.H.II.:
54A, UngerII.: 362 , Pohl: 13, min. peremhiba /winziger Randfehler/

vorzüglich 60.-

181. Obulus (Ag) 1324 verdejegy nélkül /o. Mzz./ mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/ Av: +REGIS KARVLI

W 0.40 gr., Huszár: 457, C.N.H.II.:-, UngerII.: 395 , Pohl: 14, RRR! MNM:-,
fast vorzüglich 600.-

182. Obulus (Ag) 1324 Zágráb ? /Zagreb ?/ mint elôzô, de keresztszárak között egy-egy kör /wie vorher, aber zwischen
den Kreuzarmen je ein Kreis/ Av: MOnETA REGIS KARVLI 0.33 gr., Huszár:-, C.N.H.II.:-, UngerII.: -, Pohl:-,
unediertes Unikum! MNM:-,

sehr schön 600.-

183. Denár (Ag) 1325 verdejegy nélkül /o. Mzz./ Av: MOnETA REGIS KARVLI koronás fej szembôl /gekrönter Kopf
von vorne/ Rv: kettôskereszt talapzaton, két-két liliom, madár és egymással szembenézô, koronás fej /auf Sockel
Doppelkreuz, zwei Lilien, zwei Vögel und zwei einander zugewandte gekrönte Köpfe/ 0.70 gr., Huszár: 459,
C.N.H.II.: 51, UngerII.: 365 , Pohl: 16, 

vorzüglich 60.-

184. Obulus (Ag) 1325 verdejegy nélkül /o. Mzz./ Av: MV REGIS VKARVLI mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber
kleiner/ Rv: mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/ 0.34 gr., Huszár: 460, C.N.H.II.: 52, UngerII.: 396,
Pohl: 17, R! 

sehr schön 200.-

185. Denár (Ag) 1328 Selmecbánya /Schemnitz/ Av: MOnETA• REGIS KARVLI K betû szárai között két rozetta, oldalt
verdejegy /zwischen den Armen der Buchstabe K zwei Rosetten, zur Seite Mzz./ S-E Rv: kettôskereszt talapzaton,
oldalt két-két liliom, rozetta és verdejegy /auf Sockel Doppelkreuz, zur Seite zwei Lilien, zwei Rosetten und
Mzz./ S-E 0.42 gr., Huszár: 468, C.N.H.II.: 49, UngerII.: 366 , Pohl: 25-4, Sehr selten!

sehr schön 100.-
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186. Parvus (Ag) 1327 Székesfehérvár /Stuhlweißenburg/ Av: király mellképe szembôl betûk között /Königsbrustbild
von vorne zwischen/ R-K Rv: szétterjesztett szárnyú sas, alatta verdejel /Adler mit ausgebreiteten Flügeln, darunter
Mzz./ G 0.27 gr., Huszár: 448, C.N.H.II.: 27, UngerII.: 370, Pohl: 24,

gutes sehr schön 30.-

187. Parvus (Ag) 1329 verdejegy nélkül o. Mzz./ Av: király trónon szembôl, jogarral és országalmával /Thronender
König von vorne mit Zepter und Reichsapfel/ Rv: +•M•REGIS•KARVLI Isten báránya zászlóval, balra /Lamm
Gottes mit der Kreuzfahne n. l./ 0.31gr., Huszár: 471, C.N.H.II.: 17, UngerII.: 372, Pohl: 28, Selten!

gutes sehr schön 40.-

188. Parvus (Ag) 1330-36 Szeged verdejegy nélkül /o. Mzz./ Av: +•m•REGIS•KARVLI korona /Krone/ Rv: térdeplô
angyal balra, elôtte betû /kniender Engel nach links, davor Buchstabe/ K 0.54gr., Huszár: 472, C.N.H.II.: 41,
UngerII.: 373, Pohl: 32, 

sehr schön 20.-

189. Parvus (Ag) 1330-36 Szeged mint elôzô /wie vorher/ Av: +•m•REGIS•KARVLI• 0.41gr., Huszár: 472,
C.N.H.II.: 41, UngerII.: 373, Pohl: 32, 

fast vorzüglich 20.-

190. Denár (Ag) 1330 Lippa Av: + M REGIS KARVLI fej szembôl koronás kalapban /Kopf von vorne mit gekröntem
Hut/ Rv: + MOnETA REGIS KARVLI liliom, felette verdejegy / Lilie, oben Mzz./ L-I 0.49gr., Huszár: 473,
C.N.H.II.:29, UngerII.: 374, Pohl: 31-2, Sehr selten!

fast vorzüglich 100.-

191. Denár (Ag) 1330-32 Buda /Ofen/ verdejegy nélkül /o. Mzz./ Av: trónoló király jogarral és országalmával /thro-
nender König mit Zepter und Reichsapfel/ Rv: + MOnETA REGIS KARVLI Anjou-magyar címer mellett díszítés,
felül liliom /beiderseits des Wappens von Anjou-Ungarn Verzierung, oben Lilie/  0.61gr., Huszár: 474,
C.N.H.II.: 11, UngerII.: 375, Pohl: 29, 

fast vorzüglich 50.-

192. Denár (Ag) 1332 Pécs /Fünfkirchen/ verdejegy nélkül / o. Mzz./ Av: •REX•KAROLVS• koronás mellkép szem-
bôl /gekröntes Brustbild von vorne/ Rv: liliom /Lilie/ 0.74 gr., Huszár: 476, C.N.H.II.: 21, UngerII.: 376, Pohl:
33,

fast vorzüglich 60.-

193. Parvus (Ag) 1337 verdejegy nélkül /o. Mzz./ Av: M• REGIS KAROLI magyar-Anjou címer /Wappen von
Ungarn-Anjou/ Rv: három tojását költô strucc jobbra /Strauß n.r. beugt sich über drei Eier/ 0.31 gr., Huszár:
494, C.N.H.II.: 45, UngerII.: 392 , Pohl: 51, R!

sehr schön 300.-

194. Denár (Ag) 1338 verdejegy nélkül /o. Mzz./ Av: RbGIS•KAROLI koronás mellkép szembôl jogarral és ország-
almával /gekröntes Brustbild von vorne mit Zepter und Reichsapfel/ Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb magyar-
Anjou címer /Wappen von Ungarn-Anjou/  0.74 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393, Pohl: 52-1,

fast vorzüglich 30.-

195. Denár (Ag) 1338 Buda /Ofen/ Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb címer felett verdejegy /über
dem Wappen Mmz./ B Nicolaus Szatmári0.80 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393c, Pohl: 52-6,

sehr schön 20.-
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196. Denár (Ag) 1338 Buda /Ofen/ Av: RbGIS•KAROLI jobbra verdejegy /rechts  Mzz./ B Rv: + •m• REGIS

•hVnGARIb címer felett verdejegy /über dem Wappen Mmz./ B Nicolaus Szatmári 0.83 gr., Huszár:( 495),
C.N.H.II.: (18), UngerII.:-(393),  Pohl: -, verdejegy mindkét oldalon! /Mzz. auch am Av.!/ publikálatlan!
unediert! RRR! 

gutes sehr schön 100.-

197. Denár (Ag) 1338 Buda /Ofen/ Av: RbGIS•KAROLI oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ B-V Rv: + •m• REGIS

•hVnGARIb címer felett verdejegy /oben Mzz./ B Nicolaus Szatmári 0.75 gr., Huszár: (495), C.N.H.II.: (18),
UngerII.: (393),  Pohl: -( vgl; 52-14!), verdejegy mindkét oldalon, publikálva Moneta Nova 11., No:140, /Mzz.
auch am Av.! / RRR! MNM:-,

vorzüglich 100.-
Aus Auktion Moneta Nova 11., No. 140.

198. Denár (Ag) 1338 Buda /Ofen/ Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt verdejegy /zur Seite
Mzz./ B-V Nicolaus Szatmári 0.66 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393f, Pohl: 52-8,

fast vorzüglich 30.-

199. Denár (Ag) 1338 Buda /Ofen/ Av: RbGIS•KAROLI jobbra verdejegy /rechts  Mzz./ B Rv: + •m• REGIS

•hVnGARIb oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ B-V Nicolaus Szatmári 0.61 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18,
UngerII.:- (393), Pohl: -, publikálatlan! unediert! RRR! MNM:-,

sehr schön 20.-

200. Denár (Ag) 1338 Székesfehérvár /Stuhlweißenburg/ Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt
verdejegy /zur Seite Mzz./ A-A 0.67 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393b, Pohl: 52-7,

fast vorzüglich 20.-

201. Denár (Ag) 1338 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ c-R Fridericus Kratzer 1.03 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393h, Pohl: 52-9,

vorzüglich 30.-

202. Denár (Ag) 1338 Felsôbánya /Mons Medium/ Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt verde-
jegy /zur Seite Mzz./ m-m Martinus Forsinych 0.53 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393i, Pohl: 52-10,

gutes sehr schön 20.-

203. Denár (Ag) 1338 Szerém /Syrmien/ Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt verdejegy /zur
Seite Mzz./ S-m 0.85 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393j, Pohl: 52-11,

sehr schön 20.-

204. Denár (Ag) 1338 Telkibánya  Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt verdejegy /zur Seite
Mzz./ S-T Frichkó 0.63 gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393k, Pohl: 52-12,

gutes sehr schön 20.-

205. Denár (Ag) 1338 Telkibánya  Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt verdejegy /zur Seite
Mzz./ T-S Frichkó 0.72 gr., Huszár:- (495), C.N.H.II.:-(18), UngerII.:-(393), Pohl:-, publikálatlan! unediert!
RRR! MNM:-,

gutes sehr schön 100.-
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206. Denár (Ag) 1338 Av: RbGIS•KAROLI Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ P-Q 0.91
gr., Huszár: 495, C.N.H.II.: 18, UngerII.: 393n, Pohl: 52-4,

gutes sehr schön 20.-

207. Denár (Ag) 1338 Av: RbGIS•KAROLI jobbra verdejegy /rechts  Mzz./ 6 Rv: + •m• REGIS •hVnGARIb oldalt
verdejegy /zur Seite Mzz./ P-Q 0.65 gr., Huszár:- (495), C.N.H.II.:- (18), UngerII.:- (393), Pohl:-, verdejegy
mindkét oldalon! /Mzz. auch am Av.!/ publikálatlan! unediert! RRR!

sehr schön 100.-

208. Obulus (Ag) 1338 Av: mint elôzô, de körirat csak a hátoldalon és kisebb, oldalt és jobbra verdejegy /wie
vorher, aber Umschrift nur am Rv. und kleiner, zur Seite und rechts  Mzz./ R-R/ P Rv: + •M• REGIS •KAROLI

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ P-Q 0.45 gr., Huszár:- (496), C.N.H.II.:- (19), UngerII.:- (403), Pohl:-, verdej-
egy mindkét oldalon! /Mzz. auch am Av.!/ publikálatlan! unediert! RRR!

sehr schön 100.-

209. Denár (Ag) 1339-1342 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: király trónon szembôl, jogarral és országalmával
/thronender König von vorne mit Zepter und Reichsapfel/ Rv: + •m•RbGIS•hVnGARIb struccfej patkóval
/Straußenkopf mit Hufeisen/ 0.88 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394a, Pohl: 54-1,

gutes sehr schön 20.-

210. Denár (Ag) 1339-1342 mint elôzô /wie vorher/ Rv: + m•RbGIS•hVnGARIb jobbra verdejegy /rechts Mzz./ 7
0.75 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394m, Pohl: 54-2,

sehr schön 20.-

211. Denár (Ag) 1339-1342 Szomolnok /Schmöllnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Rv: + •m•RbGIS•hVnGARIb oldalt
verdejegy /zur Seite Mzz./ ;-; Martinus 0.70 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394n, Pohl: 54-3,

fast vorzüglich-vorzüglich 30.-

212. Denár (Ag) 1339-1342 mint elôzô /wie vorher/ Rv: + •m•RbGIS•hVnGARIb jobbra verdejegy /rechts Mzz./ -S
0.68 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394o, Pohl: 54-4,

fast vorzüglich-vorzüglich 30.-

213. Denár (Ag) 1339-1342 Székesfehérvár /Stuhlweißenburg/ mint elôzô /wie vorher/ Rv: + •m•RbGIS•hVnGARIb

balra verdejegy /links Mzz./ A- 0.87 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394b, Pohl: 54-5,
sehr schön 20.-

214. Denár (Ag) 1339-1342 Buda /Ofen/ mint elôzô /wie vorher/ Rv: + •m•RbGIS•hVnGARIb oldalt verdejegy /zur
Seite Mzz./ q-V Nicolaus Szatmári und Frichkó 0.77 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394d, Pohl: 54-6,

sehr schön 20.-

215. Denár (Ag) 1339-1342 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Rv: + m RbGIS hVnGARIb oldalt
verdejegy /zur Seite Mzz./ c-R Leopoldus 0.81 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394f, Pohl: 54-7,

fast vorzüglich 30.-
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216. Denár (Ag) 1339-1342 mint elôzô /wie vorher/ Rv: + •m•RbGIS•hVnGARIb jobbra verdejegy /rechts Mzz./ -c
0.65 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394e, Pohl: 54-8,

sehr schön 20.-

217. Denár (Ag) 1339-1342 mint elôzô /wie vorher/ Rv: + •m•RbGIS•hVnGARIb jobbra verdejegy /rechts Mzz./ m
0.65 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394i, Pohl: 54-9,

fast vorzüglich 30.-

218. Denár (Ag) 1339-1342 mint elôzô /wie vorher/ Rv: + •m•RbGIS hVnGARIb jobbra verdejegy /rechts Mzz./ S
0.60 gr., Huszár: 497, C.N.H.II.: 15, UngerII.: 394k, Pohl: 54-11,

gutes sehr schön 20.-

BUDA VÁROS - STADT OFEN

Károly Róbert (1308-1342) uralkodása alatt 

219. Denár (Ag) 1336-38 Buda /Ofen/ Av: +MOnbTA BVDbnSIVm országalma /Reichsapfel mit Kreuz/ Rv: struccfej
patkóval /Straußenkopf mit Hufeisen/  0.37 gr., Huszár: 503, C.N.H.II.: 58, UngerII.: H4, Pohl: 102, RR!

sehr schön 400.-

220. Denár (Ag) 1339-42 Buda /Ofen/ Av: +LIBbRTAS BVDbnSIV struccfej patkóval /Straußenkopf mit Hufeisen/
Rv: háromtornyú vár, felette delfin /dreitürmige Burg, darüber Delphin/ 0.36 gr., Huszár: 506, C.N.H.II.: 57,
UngerII.: H7, Pohl: 105, RR!

sehr schön 400.-

I. Lajos  (1342-1382) uralkodása alatt 

221. Denár (Ag) 1344-45 Buda /Ofen/ Av: +MOnbTA BVDbnSIVm magyar-anjou címer rutapajzsban /Wappen von
Ungarn-Anjou in Rautenschild/ Rv: szarvas jobbra  /Hirsch n.r./ 0.26 gr., Huszár: 507, C.N.H.II.: 101,
UngerII.: H8, Pohl: 106, kis korrózió /leicht korrodiert/ von allergrößter Seltenheit! RRR! MNM:-,

fast sehr schön-sehr schön 600.-

222. Denár (Ag) 1354-55 Buda /Ofen/ Av: +MOnbTA BVDbnSIVm korona /Krone/ Rv: magyar-Anjou címer
/Wappen von Ungarn-Anjou/ 0.23 gr., Huszár: 510, C.N.H.II.: 98, UngerII.: H11, Pohl: 109, RR!

sehr schön 400.-
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I. Lajos (1342-1382)

223. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1353-57 Buda és Pécs /Ofen und Fünfkirchen/ Av: +LODOVICVS:DbI: GRA-

CIA:RbX duplavonalas, hatkaréjos díszítményben magyar-Anjou címer, belül  pontok nélkül, kívül rozetták /in
einen mit Rosetten verziertem doppeltem Sechspass Wappen von Ungarn-Anjou, innen ohne Punkte/ 
Rv: +S IOHA-NNbS B M álló Keresztelô Szent János /Iohannes der Täufer stehend/ alul jobbra /unten rechts/ N
Jacobus Saracenus 3.52 gr., Huszár: 513, C.N.H.II.: 63, UngerII.: 406, Pohl: B2, Frb.: 4,

gutes sehr schön 300.

224. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1364-1372 Buda, Av: +LODOVICI°n°G°R°VnGARIb liliomos, duplavonalas,
hatkaréjos díszítményben magyar-Anjou címer, belül pontok nélkül /in einen mit Lilien verziertem doppeltem
Sechspass Wappen von Ungarn-Anjou, innen ohne Punkte/ Rv: •SAnTVS•LA-DISLAVSR-• Szent László bárddal
és országalmával /Hl. Ladislaus mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz.
und Mmz./ F Petrus Chimle 3.56 gr., Huszár: 514, C.N.H.II.: 64.A, UngerII.: 407a, Pohl: B4-1, Frb.: 5,  

fast stempelfrisch 800.-

225. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1364-1372 Buda mint elôzô, de kívül-belül pontok, címer felett liliom /wie
vorher, außen und innen mit Punkten, über dem Wappen eine Lilie/ Av: +LODOVICI7D7G7R7VnGARIb Rv:
7SAnTVSLA-DISLAVS•R•-7 verde- és mesterjegy /Mzz. und Mmz./  s  3.50 gr., Huszár: 514, C.N.H.II.: 64.A,
UngerII.: 407c, Pohl: B4-5 Frb.: 5, RR!

gutes vorzüglich 1.500.-

226. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1358-1364 Buda mint elôzô, de eltérô rajzolatú /wie vorher, aber anders
gezeichnet/ Av: +LODOVICI •D•G•R•VnGARIb Rv: •SAnTVSLA-DISLAVSR-• verde- és mesterjegy /Mzz. und
Mmz./ f Francesco Bernardi 3.53 gr., Huszár: 514, C.N.H.II.: 64.A, UngerII.: 407e, Pohl: B4-7 Frb.: 5,

vorzüglich 600.-

227. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1358-1364 Buda  mint elôzô, /wie vorher/ Av: +LODOVICI•D•G•R• VnGARIb

Rv: •SAnTVSLA-DISLAVSR-• verde- és mesterjegy /Mzz. und Mmz./ ;
f

Francesco Bernardi  3.48 gr., Huszár: 514,
C.N.H.II.: 64.A, UngerII.:407e, Pohl: B4-8, Frb.: 5, /übliche Prägeschwäche/

vorzüglich 600.-
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228. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1358-1364 Buda, hasonló mint elôzô, /ähnlich wie vorher/ Av: +LODOVICI

•D•G•R•VnGARIb Rv: •SAnTVSL-A-DISLAVSR-• verde- és mesterjegy /Mzz. und Mmz./ t Francesco Bernardi
3.56 gr., Huszár: 514, C.N.H.II.: 64.A, UngerII.:407e, Pohl: B4-10, Frb.: 5,

gutes vorzüglich 800.-

229. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1358-1364 Pécs, /Fünfkirchen/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher,
aber anderes Mmz./ Av: +LODOVICI •D•G•R•VnGARIb Rv: •SAnTVSLA-DISLAVSR-• mesterjegy /Mmz./ N
Jacobus Saracenus, 3.52 gr., Huszár: 514, C.N.H.II.: 64.A, UngerII.: 407f, Pohl: B4-11, Frb.: 5, Selten!

vorzüglich 600.-

230. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1358-1364 Pécs, /Fünfkirchen/ mint elôzô / wie vorher/ Av: +LODOVICI

•D•G•R•VnGARIb Rv: •SAnTVS• - LADISLAVS• mesterjegy /Mmz./ u Jacobus Saracenus, 3.54 gr., Huszár: 514,
C.N.H.II.: 64.A, UngerII.: 407f, Pohl: B4-13, Frb.: 5, Selten!

vorzüglich 600.-

231. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1364-1369 Pécs, /Fünfkirchen/ mint elôzô, de eltérô rajzolattal /wie vorher,
aber anders gezeichnet/ Av: +LODOVICI •D•G•R•VnGARIb Rv: •SAnTVSLA - DISLAVSR-• mesterjegy /Mmz./ E
Jacobus Saracenus, 3.60 gr., Huszár: 514, C.N.H.II.: 64.A, UngerII.: 407f, Pohl: B4-15, Frb.: 5,  RR!

vorzüglich 1.500.-

232. Garas /Groschen/ (Ag) 1358-1364 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: +LODOVICVS DbI GRACIA RbX hVnGARIb

király gótikus trónuson jogarral és országalmával /König auf gothischem Thron mit Zepter und Reichsapfel,/
Rv: +DALMACIb:CROACIb:bTC hatkaréjos díszítményben magyar-Anjou címer, karéjok között pontok /im
Sechspaß Wappen von Ungarn-Anjou, um den Sechspaß Punkte/ 3.25 gr., Huszár: 522, C.N.H.II.: 68,
UngerII.: 413a, Pohl: 59-1,

sehr schön-fast vorzüglich 600.-

233. Garas /Groschen/ (Ag) 1365-1368 Buda /Ofen/ Av: +LODOVICI•DbI•GRATIA•R•VnGARIb hatkaréjos díszít-
ményben magyar-Anjou címer, felette liliom, karéjok között rozetták /im Sechspaß Wappen von Ungarn-Anjou,
darüber eine Lilie, um den Sechspaß Rosetten/ Rv: SAnTVSL-ADISI - LAVS•R• király gótikus trónuson ország-
almával és bárddal, oldalt verdejegy /König auf gothischem Thron mit Reichsapfel und Hellebarde, zur Seite
Mmz./ P Petrus Chimle 3.05 gr., Huszár: 523, C.N.H.II.: 67, UngerII.: 414c, Pohl: 60-3, R!

sehr schön-fast vorzüglich 2.000.-

Aus  Auktion Pannonia Terra 10., No. 209.
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234. Denár (Ag) 1347-53 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: RbX LODOVICI koronás mellkép szembôl jogarral és
országalmával /gekröntes Brustbild von vorne mit Zepter und Reichsapfel/ Rv: +•m•RbGIS•LODOVICI magyar-
Anjou címer /Wappen von Ungarn-Anjou/ 0.64gr., Huszár: 532, C.N.H.II.: 73, UngerII.: 420, Pohl: 67,

sehr schön 40.-

235. Denár (Ag) 1347-53 verdejegy nélkül /ohne Mzz./  Av: +mOnbTA LODOVICI magyar-Anjou címer /Wappen
von Ungarn-Anjou/ Rv: + RbGIS hVnGARIb koronás fej balra /gekrönter Kopf n. l../ 0.56 gr., Huszár: 534,
C.N.H.II.: 78, UngerII.: 423, Pohl: 70, 

sehr schön 20.-

236. Denár (Ag) 1346-50 verdejegy nélkül /ohne Mzz./   Av: +LODOVICI nagy R betû /großer Buchstabe R/ Rv:
mOnbTA RbGIS korona /eine Krone/ 0.21 gr., Huszár:-, C.N.H.II.:-, UngerII.: -, Pohl:- veröffentlicht
Pannonia Terra 12. No. 196,   RRR! 

sehr schön 500.-

237. Obulus (Ag) 1346-57 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: magyar-Anjou címer, felette háromoldalt /Wappen von
Ungarn-Anjou, darüber und zur Seite/ R - b - X Rv: liliom /Lilie/ 0.27 gr., Huszár:538, C.N.H.II.:86,
UngerII.:436 , Pohl:77, Sehr selten! 

sehr schön-vorzüglich 80.-

238. Obulus (Ag) 1347-48 verdejegy nélkül, Nápoly részére /ohne Mzz./ für Neapel Av: m RbGIS LODOVICI

koronás fej /gekrönter Kopf/ Rv: liliomokkal díszített címerpajzsban, balra futó átlóban három kalapács,
Martell Károly, Károly Róbert édesapjának címere /im mit Lilien bestreuten Schild ein schräger Streifen mit
drei Hämmern, Wappen von Karl Martell, Vater des Königs Karl Robert/ 0.18 gr., Huszár:-, C.N.H.II.:-,
UngerII.:- , Pohl:-, veröffentlicht Pannonia Terrra 12. No. 197, a C.N.H.II. 80. számú denár ismeretlen obu-
lusa! /unbekannter Obol vom Denar C.N.H. II. 80./ RRR! 

sehr schön 500.-

239. Obulus (Ag) 1372 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: +mOnbTA LODOVICI kettôskereszt /Doppelkreuz/ Rv:
DbI•GR•R• •VnGARIb: magyar-Anjou címer, felette verdejegy /Wappen von Ungarn-Anjou, darüber Mzz./ c 0.24
gr., Huszár:- (546), C.N.H.II.:- (88), UngerII.:-(437), Pohl:-(88), publikálatlan! unediert! wohl Unikum!
MNM:-, 

vorzüglich 400.-

240. Obulus (Ag) 1373-82 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: +RbGIS hVnGARIb kettôskereszt /Doppelkreuz/ Rv:
szerecsenfej balra /Sarazenenkopf n.l./ 0.29 gr., Huszár:- (549), C.N.H.II.:- (90), UngerII.:- (438), Pohl:- (91),
publikálatlan! unediert! RR! 

sehr schön-vorzüglich 200.-

I. Lajos (1372-1382) für Polen

241. Denár (Ag) verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: magyar-Anjou címer /Wappen von Ungarn-Anjou/ Rv: jobbra
nézô, kiterjesztett szárnyú sas /Adler mit ausgebreiteten Flügeln blickt nach rechts/ 0.30 gr., Huszár:560,
C.N.H.II.:109, UngerII.:- , Pohl:-, RR! 

sehr schön 400.-
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Mária (1382-1387)

242. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1382-83 Buda /Ofen/ Av: +mARIA•DbI•G•R•VnGARIb duplavonalas,
hatkaréjos díszítményben magyar-Anjou címer /in verziertem doppeltem Sechspaß Wappen von Ungarn-Anjou/
Rv: SAnTVSLA- DISLAVSR szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne mit
Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ T 3.54 gr., Huszár: 563b, C.N.H.II.: 112,
UngerII.: 439c, Pohl: C1-1, Frb.: 8,

vorzüglich-fast stempelfrisch 1.200.-

243. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1383-84 / mint elôzô, de Szent László hegyes szakállal és eltérô rajzolatú
ruhában /wie vorher, aber der König mit spitzem Bart und anders bekleidet/ Av: +mARIb•DbI•G•R•VnGARIb•

Rv: •SAnTS•LAc - ISLAVSR•-• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ S 3.54 gr., Huszár: 563, C.N.H.II.: 112, UngerII.:
439b, Pohl: C1-2, Frb.: 8,

stempelfrisch 1.500.-

244. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1384-85 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie
vorher, aber anderes Mzz./  Av: +mARIA•DbI•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL- AVS•RbX• oldalt verdejegy /zur
Seite Mzz./ G-m 3.58 gr., Huszár: 563, C.N.H.II.: 112, UngerII.: 439a, Pohl: C1-3, Frb.: 8, Sehr selten!
Prachtexemplar!

stempelfrisch 1.500.-

245. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1385 Körmöcbánya /Kremnitz/ Hibrid típus /Zwitterprägung/ hátlap mint
elôzô, de eltérô rajzolatú elôlap, C.II. 111.-ével megegyezô /Rv.wie vorher, aber Av. wie Typ von Réthy II.
111./ Av: +mARIb•DbI•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL -7- AVS•Rb•X-• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ G-m

3.54 gr., Huszár: -(564-563), C.N.H.II.: -(111-112), UngerII.:- (440a-439a), Pohl:- (C2-1-C1-3), Frb.:-(8), RR!
Prachtexemplar!

stempelfrisch 1.500.-

246. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1385-86 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de bárd kifelé tartva /wie
vorher, aber König hält die Hellebarde senkrecht/ Av: +mARIb•D•G•R•VnGARIb Rv: S•LADISL- AVS•Rb

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ G-m 3.57 gr., Huszár: 564, C.N.H.II.: 111, UngerII.: 440a, Pohl: C2-1, Frb.:
8,  RR! Prachtexemplar!

stempelfrisch 1.500.-

247. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) Kassa / Kaschau/ 1385-87 mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber
anderes Mzz./ Av: +mARIb•DbI•G•R•VnGARIb Rv: S•LADISL- AVS•Rb oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ R-R

3.50 gr., Huszár: 564, C.N.H.II.: 111, UngerII.: 440b, Pohl: C2-2, Frb.: 8,  Selten!
vorzüglich 1.200.-
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248. Denár (Ag) 1383-85 Buda /Ofen/ Av: +mOnbTA mARIb kettôskereszt /Doppelkreuz/ Rv: +RbGINb VnGARIb

korona alatt m betû,  verdejegy nélkül /unter Krone Buchstabe m, ohne Mzz./ 0.44 gr., Huszár: 566,
C.N.H.II.: 114, UngerII.: 442a, Pohl: 112-1,

vorzüglich 20.-

249. Denár (Ag) 1383-85 Kassa /Kaschau/ Av: +mOnbTA mARIb Rv: +RbGINb VnGARIb oldalt verdejegy /zur
Seite Mzz./ R-R 0.48 gr., Huszár: 566, C.N.H.II.: 114, UngerII.: 442f, Pohl: 112-2,

vorzüglich 20.-

250. Denár (Ag) 1383-85 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: +mOnbTA•mARIb kettôskereszt /Doppelkreuz/ Rv:
+RbGINb•VnGARI korona alatt verdejegy /unter Krone Mzz./ G-m Johannes Craczer 0.63 gr., Huszár: 569,
C.N.H.II.: 116, UngerII.: 443d, Pohl: 114-4,

sehr schön 20.-

251. Denár (Ag) 1383-85 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mOnbTA•mARIb• Rv:
+RbGINb•VnGARIb• korona alatt verdejegy /unter Krone Mzz./ K 0.48 gr., Huszár: 569, C.N.H.II.: 116,
UngerII.: 443h, Pohl: 114-8,

fast vorzüglich 20.-

252. Denár (Ag) 1383-85 Temesvár /Temeswar/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mOnbTA•mARIA Rv: +mARIA

hVnGARIb korona alatt verdejegy /unter Krone Mzz./ T 0.46 gr., Huszár: 569, C.N.H.II.: 116, UngerII.: 443m,
Pohl: 114-12,

sehr schön 20.-

253. Denár (Ag) 1383-85 Kassa /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mOnbTA mARIb hV Rv: +mARIb DGR

VGARIb korona alatt verdejegy /unter Krone Mzz./ R 0.46 gr., Huszár: 569, C.N.H.II.: 116, UngerII.: 443q,
Pohl: 114-14,

gutes sehr schön 20.-

Zsigmond (1387-1437)

254. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-89 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: +SIGISmVnDI•D•G•RVnGARIb

négyrészt osztott címerpajzs Árpád-sávokkal és brandenburgi sassal /geviertes Wappen- Streifen und branden-
burgische  Adler/ Rv: S•LADISL-AVS•RbX szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus
von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ jobboldalt verdejegy /rechts Mzz./ -G 3.53 gr., Huszár: 572,
C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445a, Pohl: D1-1, Frb.: 9,  Sehr selten!

fast stempelfrisch 400.-

255. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-1396 Buda /Ofen/ mint elôzô /wie vorher/Av: +SIGISmVnDI•D•G•R•VnGARIb

Rv: •S•LADISL-AVS•RbX baloldalt mesterjegy /links Mmz./ f- Francisco Bernardi 3.51 gr., Huszár: 572,
C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445b, Pohl: D1-2, Frb.: 9, Selten!

vorzüglich 400.-

256. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-1396 Buda /Ofen/ mint elôzô /wie vorher/Av: +SIGISmVnDI•D•G•R•VnGARIb

Rv: •S•LADISL-AVS•RbX jobboldalt mesterjegy /rechts Mmz./ -f Francisco Bernardi 3.55 gr., Huszár: 572,
C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445c, Pohl: D1-3, Frb.: 9, Prachtexemplar!

stempelfrisch 400.
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257. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-1401 Nagybánya /Neustadt/  mint elôzô /wie vorher/ Av:
+SIGISmVnDI•D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ 8-8 városi veret
/städtische Prägung/ 3.59 gr., Huszár: 572, C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445h, Pohl: D1-4, Frb.: 9, Selten!

vorzüglich 400.-

258. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-1401 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av:
+SIGISmVnDI•D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX jobboldalt verdejegy /rechts Mzz./ -8 városi veret
/städtische Prägung/ 3.54 gr., Huszár: 572, C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445g, Pohl: D1-5, Frb.: 9, RR!

vorzüglich-fast stempelfrisch 800.-

259. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-1401 Kassa /Kaschau/  mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•D•G•

R•VnGARIb Rv: S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ R-R Jacobus und Christianus 3.53 gr.,
Huszár: 572, C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445j, Pohl: D1-6, Frb.: 9, 

stempelfrisch 400.-

260. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-1401 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber
Umschriftvariante/ Av: +SIGISmVnDI•D•G•R•VnGARIb Rv: S•LADISL-AVS•Rb oldalt verdejegy //zur Seite Mzz./
R-R Jacobus und Christianus 3.53 gr., Huszár: 572, C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445j, Pohl: D1-6, Frb.: 9,
Prachtexemplar!

stempelfrisch 400.-

261. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-1396 Buda /Ofen/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•D•G•R•

VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt mesterjegy /zur Seite Mzz./ V- I Jacobus Ventur 3.52 gr., Huszár: 572,
C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445e, Pohl: D1-11, Frb.: 9, 

stempelfrisch 400.-

262. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1387-1396 Buda /Ofen/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•D•G•R•

VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt mesterjegy /zur Seite Mzz./ m-A Markus von Nürnberg 3.57 gr.,
Huszár: 572, C.N.H.II.: 118, UngerII.: 445f, Pohl: D1-12, Frb.: 9, 

gutes vorzüglich 300.

263. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) -1402-1404 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de sas helyett cseh oroszlán
/wie vorher, aber statt Adler Böhmischer Löwe/ Av: +SIGISmVnDI•D•G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ 8-8 városi veret /städtische Prägung/ 3.52 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119,
UngerII.: 446o, Pohl: D2-2, Frb.: 10,  Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch 500.-

264. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) -1427 Offenbánya, mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI• D•G•R•

VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX jobbra  mesterjegy /rechts  Mmz./ k Ulrich Kamerer 3.57 gr., Huszár: 573,
C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446zéta, Pohl: D2-8, Frb.: 10,

stempelfrisch 400.-
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265. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1404-1405 Offenbánya, mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•DG• R•

VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ m-O Marcus von
Nürnberg 3.57 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446éta, Pohl: D2-10, Frb.: 10,

vorzüglich- stempelfrisch 300.-

266. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) -1427 Offenbánya, mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•D•G•R •VnGARIb

Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ V-k Ulrich Kamerer 3.52 gr.,
Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446kappa, Pohl: D2-11, Frb.: 10,

fast stempelfrisch 400.-

267. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) -1430 Kassa, /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•DG•R•

VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVSRbX• oldalt verde-és mesterjegy /zur Seite Mmz. und Mzz./ c-R Petrus Reichel
3.54 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446béta, Pohl: D2-16, Frb.: 10,

stempelfrisch 400.-

268. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1430-34 Szeben, /Hermannstadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI

•D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite  Mzz./ h-P für den Deutsch- Ritterorden
3.58 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446pi, Pohl: D2-22, Frb.: 10, Sehr selten!

gutes vorzüglich 500.-

269. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1404 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher./ Av: +SIGISmVnDI•

D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-K városi veret /städtische
Prägung/  3.56 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446e, Pohl: D2-26, Frb.: 10, 

fast stempelfrisch 400.-

270. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1428 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher./ Av: +SIGISmVnDI•

D•G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX• oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-R Petrus
Reichel   3.55 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446h, Pohl: D2-31, Frb.: 10, 

gutes vorzüglich 300.-

271. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1428-1431 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI

•D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-£ Iohannes
Folbrecht 3.56 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446k, Pohl: D2-32, Frb.:10, kis karc /kl. Kratzer/

vorzüglich 300.-

272. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1428-29 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI

•D•G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-W Valentin
Winche 3.57 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446j, Pohl: D2-33, Frb.: 10, 

vorzüglich  300.-
773. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1415-24 Buda /Ofen/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI• D•G•R•VnGARIb

Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ z Onofrio Bardi  3.54 gr.,
Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446n, Pohl: D2-37, Frb.: 10,

vorzüglich 300.-
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274. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) -1402-1404 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI

•D•G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ y - h 3.53 gr., Huszár: 573,
C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446p, Pohl: D2-38, Frb.: 10, Sehr selten!

vorzüglich 400.-

275. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) -1404-1405 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI

• D•G•R•VnGARIb Rv: S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz../ m-n Markus
von Nürnberg 3.56 gr.,Huszár: 573, C.N.H.II.:119,UngerII.: 446q, Pohl: D2-39, Frb.:10,

vorzüglich  300.-

276. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) -1404-1406 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher / Av: +SIGISmVnDI

• D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz../ o-n 3.50
gr., Huszár: 573, C.N.H.II.:119, UngerII.: 446s, Pohl: D2-42, Frb.:10, Sehr selten!

gutes vorzüglich 500.-

277. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1411+ Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•D•

G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-S Stephanus
Remetei 3.59 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446v, Pohl: D2-43, Frb.: 10,

fast vorzüglich-vorzüglich 300.-

278. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1430 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•

D•G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-8 városi
veret /städtische Prägung/  3.56 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446w, Pohl: D2-47, Frb.: 10,

fast vorzüglich-vorzüglich 300.-

279. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1433+ Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•

D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-n Nicolaus
Wasserpauch für den serbischen Despoten Georg Brankovic 3.56 gr., Huszár: 573, C.N.H.II.: 119, UngerII.:
446x, Pohl: D2-48, Frb.: 10, Sehr selten!

vorzüglich 500.-

280. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) Pécs /Fünfkirchen/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +SIGISmVnDI•D•G•R•

VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ P-K 3.54 gr., Huszár:
573, C.N.H.II.: 119, UngerII.: 446hh, Pohl: D2-52, Frb.:10,  Selten! 

fast vorzüglich-vorzüglich 300.-

281. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1406 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de lábak között /wie vorher, aber
zwischen den Füßen Ziffer/ 7 Av: +SIGISmVnDI•D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és
mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ C-n 3.52 gr., Huszár: 574, C.N.H.II.: 119B, UngerII.: 446t, Pohl: D3-7,
Frb.: 11, R!

fast vorzüglich 600.-

282. Denár (Ag) 1387-89 verdejegy nélkül, Buda /ohne Mzz., Ofen/ Av: +mOnbT SIGISmVNDI rövidszárú ket-
tôskereszt /kurzschenkeliges Doppelkreuz/ Rv: +•RbGIS•VnGARIb négyrészt osztott címer /geviertes Wappen,
Streifen-brandenburgischer Adler/ Onofrio Bardi  0.55 gr., Huszár: 575, C.N.H.II.: 120, UngerII.: 448, Pohl:
116, R!

fast vorzüglich 40.-

283. Jeton (Cu)  évszám és verdejegy nélkül /ohne Jahr und Mzz./ Av: kétrészt osztott címer, körülötte rozetták
/zweiteiliges Wappen, Streifen-Doppelkreuz, statt Umschrift Rosetten/ Rv: álló oroszlán /stehender Löwe/
2.87 gr., Huszár:-, C.N.H.II.: 120, UngerII.:-, Pohl:-,   R! grüne Patina!

sehr schön 100.-
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Albert (1437-1439)

284. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1438 Szeben /Hermannstadt/ Av: +ALBbRTVS•D•G•R•VnGARIb négyrészt
osztott címerpajzs /geviertes Wappen- Ungarn-Böhmen/ Rv: •S•LADISL-AVS•RbX szemben álló Szent László
bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy
/zur Seite Mzz. und Mmz./ h-R Johannes Lemmel 3.61 gr., Huszár: 588, C.N.H.II.: 131, UngerII.: 457b, Pohl:
E1-2, Frb.: 12,  Sehr selten!

fast stempelfrisch 1.200.-

285. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1438 Nagybánya /Neustadt/ Av: +ALBbRTVS•D•G•R•VnGARIb négyrészt osz-
tott címerpajzs /geviertes Wappen- ungarische Streifen, böhmischer Löwe, österreichischer Bindenschild,
mährischer Adler/ Rv: •S•LADISL-AVS•RbX szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl.
Ladislaus von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-

S Stephanus Remetei für den serbischen Despoten Georg Brankovic 3.58 gr., Huszár: 589, C.N.H.II.: 132,
UngerII.: 458e, Pohl: E2-4, Frb.: 12,  Sehr selten!

vorzüglich-fast stempelfrisch 1.200.-

286. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1438 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +ALBbRTVS•D•

G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-P Konrad
Polner für der Königin Elisabeth 3.54 gr., Huszár: 589, C.N.H.II.: 132, UngerII.: 458c, Pohl: E2-5, Frb.: 12,
Selten!

vorzüglich 1.000.-

Interregnum (1439-1440)

287. Dénár (Ag) 1439-40 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: hármaskaréjban középen pajzsban Árpád-sávok, körülötte
osztrák, morva és cseh címer /im Spitzdreipaß in der Mitte das Streifenwappen, ringsum die Wappen von
Österreich, Mähren und Böhmen/ Rv: középen verde- és mesterjegy /in der Mitte Mzz. und Mmz./  K-R

Konrad Rudel    0.50 gr., Huszár: 595, C.N.H.II.: 137, UngerII.: 464a, Pohl:133-1,, R! Prachtexemplar!
fast stempelfrisch 300.-

288. Dénár (Ag) 1439-40 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 0.45gr., Huszár: 595, C.N.H.II.: 137,
UngerII.: 464a, Pohl:133-1,, Patina!  R!

vorzüglich 200.-
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I. Ulászló (1440-1444)

289. Aranyforint (Au) /Goldgulden/ 1441 Szeben /Hermannstadt/ Av: +WLADISLAVS•D•G•R•VnGARIb• négyrészt
osztott címerpajzs /geviertes Wappen – Streifen, polnischer Adler, litauischer Reiter, und Doppelkreuz/ Rv:
•S•LADISL-AVS•RbX szemben álló Szent László bárddal és országalmával, balra kardmarkolat /Hl. Ladislaus
von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel und mit Schwertgriff links/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite
Mzz. und Mmz./ h-G Christophorus de Florentia 3.38 gr., Huszár: 597, C.N.H.II.: 140, UngerII.: 466b, Pohl:
F1-5, Frb.: 13, 

vorzüglich 1.000.-

290. Aranyforint (Au) /Goldgulden/ 1443-44 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, balra kardmarkolat /wie vorher,
Schwertgriff links/ Av: +WLADISLAVS•D•G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy
/zur Seite Mzz. und Mmz./ n-g Christophorus de Florentia  für Johannes Hunyadi  3.59 gr., Huszár: 597,
C.N.H.II.: 140, UngerII.: 466i, Pohl: F1-11, Frb.: 13, Sehr selten!

vorzüglich 1.500.-

Hunyadi János (1446-1452)

291. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1446-47 Nagybánya /Neustadt/ Av: +IOhAnbS•D•h•W•R•VnGARIb•GV

négyrészt osztott címerpajzs /geviertes Wappen - Streifen, Doppelkreuz, Rabe, Streifen/ Rv: WS•LADISL-AVS •RbX

szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/
oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz. ./ n-B Christophorus und Antonius de Florentia 3.57 gr.,
Huszár: -(615/ 617), C.N.H.II.: -(154A/155), UngerII.: -(482a/483), Pohl: -(G1-1/G3), Frb: 14-15, RRR!

vorzüglich 3.000.-Aus Auktion Nudelman  1. No. 272,  Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 2. No. 136,

292. Denár (Ag) 1446 Nagybánya /Neustadt/ Av: TbmPORb-IOh•GVBbR kettôskereszt /Doppelkreuz/ oldalt verde-
és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-A Rv: m•RbGnI•VnGARIb• címerpajzs Árpádsávokkal /Wappenschild
mit Streifen/ 0.47 gr., Huszár: 618, C.N.H.II.: 156, UngerII.: 485f, Pohl: 175-6, alul kezdôdô körirat! /
Umschrift beginnt unten! / Selten!

sehr schön-vorzüglich 40.-

V. László (1453-1457)

293. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1453 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: +LADISLAVS•D•G•R•VnGARIb négyrészt
osztott címerpajzs /geviertes Wappen - Streifen, böhmischer Löwe, mährischer Adler und österreichischer
Bindenschild/ Rv: •S•LADISL-AVS•RbX szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von
vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-h Konrad
Hölzler 3.48 gr., Huszár: 636, C.N.H.II.:170, UngerII.: 515a, Pohl: H2-1, Frb.:16, 

vorzüglich 400.-
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294. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1455 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +LADISLAVS•

D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-K Petrus
Jung 3.56 gr., Huszár: 636, C.N.H.II.:170, UngerII.: 515c, Pohl: H2-3, Frb.:16, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-

295. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1456 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +LADISLAVS•

D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G Johann
Constorffer 3.54 gr., Huszár: 636, C.N.H.II.:170, UngerII.: 515e, Pohl: H2-5, Frb.:16, 

vorzüglich 400.-

296. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1457 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +LADISLAVS•

D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G Johann
Constorffer 3.53 gr., Huszár: 636, C.N.H.II.:170, UngerII.: 515f, Pohl: H2-6, Frb.:16, 

gutes vorzüglich 400.-

297. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1455-56 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de balra kardmarkolat /wie vorher,
aber Schwertgriff links/ Av: +LADISLAVS• D•G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX• oldalt verde- és mester-
jegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-B Christophorus und Antonius de Florentia 3.55 gr., Huszár: 636, C.N.H.II.:
170, UngerII.: 515g, Pohl: H2-8, Frb.: 16,  Selten!

vorzüglich-stempelfrisch 500.-

298. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1455-56 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de kardmarkolat nélkül /wie
vorher, aber ohne Schwertgriff/ Av: +LADISLAVS• D•G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és
mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-f Christophorus und Antonius de Florentia 3.56 gr., Huszár: 636,
C.N.H.II.: 170, UngerII.: 515h, Pohl: H2-9, Frb.: 16,  Sehr selten!

gutes vorzüglich 500.-

299. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1457 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô, de alsó két címerpajzs felcserélve
/wie vorher, aber mährischer Adler und österreichischer Bindenschild sind vertauscht/ Av: +LADISLAVS•

D•G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ h-O Oswald
Wenzel 3.55 gr., Huszár: 637, C.N.H.II.: 171, UngerII.: 516f, Pohl: H3-6, Frb.: 16,

fast vorzüglich-vorzüglich 300.-
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300. Dénár (Ag)  1444 évszám nélkül /ohne Jahr/ Körmöcbánya /Kremnitz/ Av:+mOnbTA•LADISLAI•DbI•GR

osztott magyar címer, oldalt verdejegy /gespaltenes ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-P Konrad Polner
Rv:+RbGIS•VnGARIb•bT•cbTbRA egyfejû sas, mellén osztrák pólya /einköpfiger Adler mit österreichischem
Bindenschild an der Brust/ 0.83 gr., Huszár: 650, C.N.H.II.: 194A, UngerII.: 501a, Pohl: 157-2, meglévô

felületi ezüstréteg! / erhabene Silbersud! / Selten!
fast vorzüglich 40.-

301. Dénár (Ag)  1456 évszám nélkül /ohne Jahr/ Szeben /Hermannstadt/ Av:mOn•LAD - ISLAI•Rb hármashalmon
kettôskereszt, oldalt verdejegy /auf Dreierhügel Doppelkreuz, zur Seite Mzz./ h-O Oswald Wenzel Rv:VnGAR -

Ib•bTc koronás, négyrészt osztott címerpajzs /gekröntes geviertes Wappen, Streifen, bömischer Löwe,
österreichischer Bindenschild, mährischer Adler/   0.44 gr., Huszár: 668, C.N.H.II.: 186, UngerII.: 525e,
Pohl: 190-3, meglévô felületi ezüstréteg! / erhabene Silbersud! / Selten!

fast vorzüglich 40.-

302. Obulus (Ag) 1455 évszám nélkül /ohne Jahr/ Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: pajzs Árpád-sávokkal /Schild mit
Streifen/ Rv: kettôskereszt, oldalt verde- és mesterjegy /Doppelkreuz, zur Seite Mzz. und Mmz./ K-P Konrad
Polner 0.35 gr., az irodalomban interregnum obulusként szerepel! /in Fachliteratur als Obol vom
Interregnum!/ (Huszár:614, C.N.H.II.:153, UngerII.:481f, Pohl:174-6,) , Sehr selten!

sehr schön 100.-

Hunyadi Mátyás (1458-1490)

303. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1461-62 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: +mAThIAS•D•G•R•hVnGARIb négy-
részt osztott címerpajzs /geviertes Wappen - Streifen, Doppelkreuz, Rabe mit Ring, Hunyadi-Löwe/ 
Rv: •S•LADISL-AVS•RbX szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne mit
Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-A Augustin Langsfelder
3.55 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 531h, Pohl: K1-2, Frb.: 20, 

fast vorzüglich 300.

304. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1466 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mAThIAS•D•G•

R•VnGARIb Rv: S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-b Johannes
Erneszt 3.42 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 531i, Pohl: K1-5, Frb.: 20, 

vorzüglich 400.-

305. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1468 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mAThIAS•D•G•

R•VnGARIb Rv: 3S3LADISL-AVS3RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-d Johannes
Constorffer 3.55 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 53q1, Pohl: K1-8, Frb.: 20, Selten!

vorzüglich 400.-

306. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1468-70 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/Av: +mAThIAS•

D•G•R•hVnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-i 3.52
gr., Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 531p, Pohl: K1-10, Frb.: 20, Selten!

stempelfrisch 600.-
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307. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1468-69 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mAThIAS•D

•G•R•hVnGARIb Rv: •S•LADISLA-VS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-D 3.57 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.:
204-A, UngerII.: 531k, Pohl: K1-11, Frb.: 20, min. peremhiba /winz. Randfehler/  Sehr selten!

vorzüglich 600.-

308. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1458-66 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mAThIAS•D•

G•RVnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ n-b Emmerich Zápolya 3.49 gr., Huszár:
674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 531d, Pohl: K1-15, Frb.: 20, 

gutes vorzüglich 400.-

309. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1458-66 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher,
aber Umschriftvariante/ Av: +mAThIAS•D• G•R•VnGARIb• Rv: 0S0LADISL-0-AVS0RbX oldalt verdejegy /zur Seite
Mzz./ n-b Emmerich Zápolya 3.44 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 531d, Pohl: K1-15, Frb.: 20, 

gutes vorzüglich 500.-

310. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1463-64 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mAThIAS•D•

G•R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ n-y Christophorus de Florentia 3.62 gr.,
Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 531z, Pohl: K1-17, Frb.: 20, 

vorzüglich 400.-

311. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1468-70 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mAThIAS•D•

G•R•VnGARIb Rv: S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ n-P 3.57 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.:
204-A, UngerII.: 531x, Pohl: K1-21b, Frb.: 20, Selten!

fast vorzüglich-vorzüglich 300.-

312. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1470 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mAThIAS•D•G•

R•VnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ n-F városi veret /städtische Prägung/
3.62 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 531gamma, Pohl: K1-22, Frb.: 20, Prachtexemplar!

stempelfrisch 500.-

313. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1470 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de belsô gyöngykör nélkül /wie
vorher, aber ohne inneren Perlkreis/ Av: +mAThIAS•D•G• R•VnGARIb Rv: S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ n-F városi veret /städtische Prägung/ 3.59 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.:
531gamma, Pohl: K1-22, Frb.: 20, 

vorzüglich 300.-

314. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1470 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber
Umschriftvariante/ Av: +mAThIAS•D•G• R•VnGARIb• Rv: S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./
n-F városi veret /städtische Prägung/ 3.57 gr., Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A, UngerII.: 531gamma, Pohl:
K1-22, Frb.: 20, 

vorzüglich 300.-
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315. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1465-70 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: +mAThIAS•D

•G•R•VnGARIb1  Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-G für
Nicolaus Ujlaky, nachmals König von Bosnien 3.67 gr.,Huszár: 674, C.N.H.II.: 204-A,UngerII.: 531béta,
Pohl: K1-23, Frb.: 20, 

gutes vorzüglich 400.-

316. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1458-67 Szeben /Hermannstadt/ Av: +mO•TA•mATIb•D•G•VnGARIb•

négyrészt osztott címerpajzs /geviertes Wappen – Streifen, bömischer Löwe, Rabe mit Ring und Halbmond,
mährischer Adler/ Rv: •S•LADISL-AVS•RbX szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus
von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ h-y

Christophorus de Florentia 3.50 gr., Huszár: 676, C.N.H.II.: 207, UngerII.: 533b, Pohl: K4-1, Frb.: 21, R !

fast vorzüglich-vorzüglich 800.-

317. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1472-78 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: •mAThIAS•D-•G•R•VnGARIb• gótikus
padon ülô fátylas Madonna, jobbján gyermekkel, alatta holló gyûrûvel,oldalt egy-egy váza virággal /sitzende
Madonna  und mit Kind in ihrer Rechten, unten Rabe mit Ring, beiderseits Blume in Vase/ Rv: •S•LADISL-

AVS•RbX• szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne mit Hellebarde und
Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-A Augustin Langsfelder 3.52 gr.,
Huszár: 679, C.N.H.II.: 209C, UngerII.: 536c, Pohl: K7-1, Frb.: 22 ,

fast stempelfrisch 500.-

318. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1472-78 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher,
aber Umschriftvariante/ Av: •mAThIAS•D-G•R•VnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVS•RbX• oldalt verde- és mesterjegy
/zur Seite Mzz. und Mmz./ K-A Augustin Langsfelder 3.54 gr., Huszár: 679, C.N.H.II.: 209C, UngerII.: 536c,
Pohl: K7-1, Frb.: 22 , min. peremhiba /winz. Randfehler/  Erstabschlag!

stempelfrisch 600.-

319. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1472 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: •mAThIAS•D-

•G•R•VnGARIb• Rv: S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G Johannes
Constorffer 3.52 gr., Huszár: 679, C.N.H.II.: 209C, UngerII.: 536a, Pohl: K7-2, Frb.: 22, 

fast stempelfrisch 500.-
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320. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1479-83 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: MATHAS•D•G - R•VNGARIE koronás
Madonna balján gyermekkel, alatta holló gyûrûvel, jobbra váza virággal /gekrönte Madonna mit Kind in ihrer
Linken, unten Rabe mit Ring, rechts Blume in Vase/ Rv: S•LADISLA-VS•REX szemben álló Szent László bárddal
és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite
Mzz. und Mmz./ K-V/A Veit Mühlstein und Augustin Langsfelder 3.47 gr., Huszár: 686, C.N.H.II.: 210, UngerII.:
543d, Pohl: K8-1, Frb.: 22, ritka köritatvariáció / seltene Umschriftvariante!/

fast stempelfrisch 600.-

321. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1480-83 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MATHIAS•D•G

- R•VNGARIE / Rv: S•LADISLA-VS•REX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-P Paul Pek
3.54 gr., Huszár: 686, C.N.H.II.: 210, UngerII.: 543a, Pohl: K8-2, Frb.: 22, 

stempelfrisch 500.-

322. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1482-88 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MATHIAS•D•

G-R•VNGARIE / Rv: S•LADISLA-VS•REX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-b Urbanus
Dóczy 3.53 gr., Huszár: 686, C.N.H.II.: 210, UngerII.: 543e, Pohl: K8-5, Frb.: 22, RR!

vorzüglich-stempelfrisch 1.000.-

323. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1481-87 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de gyermek jobb kézben és
kétoldalt bogáncsvirág /wie vorher, aber Madonna mit Kind in ihrer Rechten, beiderseits ein Distelkopf/ Av:
mAThIASD-GRVnGARIb Rv: S•LADISL-AVSR•bX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-c

Christian Preusser 3.53 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208A, UngerII.: 540j, Pohl: K15-1, Frb.: 22, Selten!

gutes vorzüglich 400.-

324. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1481-87 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de belsô gyöngykör nélkül /wie
vorher, aber ohne inneren Perlkreis/ Av: mAThIASD-GRVnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verde- és
mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-c Christian Preusser 3.63 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208A, UngerII.:
540j, Pohl: K15-1, Frb.: 22, Selten!

stempelfrisch 500.
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325. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1485 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher, aber
anderes Mmz./ Av: mAThIASD-GRVnGARIb• Rv: •S•LADISL-AVSRbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz.
und Mmz./ n-c Albert Jung 3.26 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208A, UngerII.: 540o, Pohl: K15-4, Frb.: 22, 

stempelfrisch 400.-

326. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1485 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber
Umschriftvariante./ Av: mAThIASD-GRVnGARIb0 Rv: •S•LADISL-AVSRbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite
Mzz. und Mmz./ n-c Albert Jung 3.47 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208A, UngerII.: 540o, Pohl: K15-4, Frb.: 22,

vorzüglich 300.-

327. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1481-87 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de  eltérô mesterjegy /wie vorher,
aber anderes Mmz./ Av: mAThIASD-GRVnGARIb0 Rv: S0LADISL-AVSRbX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite
Mzz. und Mmz./ n-IO Johannes Félegyházy 3.54 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208A, UngerII.: 540h, Pohl: K15-
5, Frb.: 22, RR!

gutes vorzüglich 800.-

328. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1481-87 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô,   belsô gyöngykörrel, de eltérô
verdejegy /wie vorher, mit innerem Perlkreis, aber anderes Mzz./ Av: mAThIASD-GRVnGARIb• Rv: S•LADISL-

AVS•RbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ n-F városi veret /städtische Prägung/ 3.54 gr., Huszár: 680,
C.N.H.II.: 208A, UngerII.: 540f, Pohl: K15-6a, Frb.: 22, 

stempelfrisch 400.-

329. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1481-87 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: mAThIASD-

GRVnGARIb0 Rv: S0LADISL-AVSRbX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ n-I városi veret /städtische Prägung/
3.64 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208A, UngerII.: 540m, Pohl: K15-7a, Frb.: 22, 

fast stempelfrisch 400.-

330. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1481-87 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de belsô gyöngykör nélkül /wie
vorher, aber ohne inneren Perlkreis/ Av: mAThIASD-GRVnGARIb Rv: •S•LADISL-AVS•RbX oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ n-I városi veret /städtische Prägung/ 3.49 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208A, UngerII.:
540m, Pohl: K15-7b, Frb.: 22, 

stempelfrisch 400.-

331. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1482-89 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô, de eltérô verde és mesterjegy /wie
vorher, aber anderes Mzz. und Mmz./ Av: mAThIASD-GRVnGARIb• Rv: S•LADISL-AVSRbX oldalt verde- és
mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ h-T Thomas Altemberger 3.47 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208a,
UngerII.: 540a, Pohl: K21-1, Frb.: 22 

gutes vorzüglich 400.-
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332. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1482-89 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô,de köriratvariáció /wie vorher,
aber Umschriftvariante/ Av: mAThIASD-GRVnGARIb Rv: 0S0LADISL-AVSRbX oldalt verde- és mesterjegy /zur
Seite Mzz. und Mmz./ h-T Thomas Altemberger 3.56 gr., Huszár: 680, C.N.H.II.: 208a, UngerII.: 540a, Pohl:
K21-1, Frb.: 22 

gutes vorzüglich 400.-

333. Denár (Ag) 1487-90 Bécs /Wien/  Av: +MONbTA VnGARI négyrészt osztott címer, szívpajzsban holló
gyûrûvel, alul Zápolya-címer /viergeteiltes Wappen, im Herzschild Rabe mit Ring, unten Zápolya-Wolf/ Rv:
PATRO VNGA koronás Madonna, gyermek jobb kézben, oldalt verde- és mesterjegy /gekrönte Madonna, das
Kind in ihrer Rechten, zur Seite Mzz. und Mmz./ S-W Stephanus Szapolyai 0.54 gr., Huszár: 724, C.N.H.II.:
238, UngerII.: 569a, Pohl: 226,  Selten!

gutes sehr schön 40.-

334. Denár (Ag) 1487-90 Bécs /Wien/ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber Umschriftvariante/ Av:
+MONbTA VnGARI Rv: PATRO VNGAR oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ S-W Stephanus
Szapolyai 0.54 gr., Huszár: 724, C.N.H.II.: 238, UngerII.: 569a, Pohl: 226,  Selten!

gutes sehr schön 40.-

335. Obulus (Ag) 1467 Buda /Ofen/ Av: négyrészt osztott címerpajzs /geviertes Wappen; Streifen, böhmischer
Löwe, Rabe mit Ring und Streifen/ Rv: kettôskereszt, oldalt verdejegy /Doppelkreuz, zur Seite Mzz. und Mmz./
B-S Stephan Kowách 0.57 gr., Huszár:715, C.N.H.II.: 215-216, UngerII.:576d, Pohl:215-1,  Selten!

sehr schön 60.-

336. Obulus (Ag) 1458-60 Nagybánya /Neustadt/ Av: pajzs Árpád-sávokkal /Schild mit Streifen/ Rv: egyenlôszárú
kereszt, keresztszárak között két korona és verdejegy /gleicharmiges Kreuz, zwischen den Kreuzarmen zwei
Kronen, Mzz. und Mmz./ n-b Emericus Szapolyai 0.35 gr., Huszár:- (700), C.N.H.II.: -(160), UngerII.:-
(489b), Pohl:-(200), unediertes Unikum!

sehr schön 100.-

II. Ulászló (1490-1516)

337. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1490-94 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: WLADISLAVS - D:G:R:VNGARI alacsony
koronájú Madonna gótikus padon, jobbján gyermek, baloldalt egy váza virággal, jobbra három pont, alatta
Jagello-sas cseh oroszlán helyett /Madonna mit niedriger Krone auf  Sitzbank, das Kind in ihrer Rechten, links
eine Vase mit Blumen, rechts drei Punkte, unten Jagellonen Adler statt böhmischer Löwe/ Rv: S:LADIS:LA -

VS:REX8 szemben álló Szent László páncélban, bárddal és országalmával /gepanzerter Hl. Ladislaus von vorne
mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-J Peter Schaider 3.38
gr., Huszár: -, CNH II.: -, UngerII.: -,Pohl: -,   unediertes Unikum!  MNM:-,

fast vorzüglich 2.000.-
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338. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1500-1502 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: WLADISLAI9 - D:G:R:VNGAR9 alac-
sony koronájú Madonna gótikus padon, kétoldalt egy-egy torony, jobbján gyermek, alatta Jagello-sas /Madonna
mit niedriger Krone auf  Sitzbank, beiderseits je ein Turm, das Kind in ihrer Rechten, unten Jagellonen Adler/
Rv: S:LADISLA - VS:REX:: szemben álló Szent László páncélban, bárddal és országalmával /gepanzerter Hl.
Ladislaus von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-H

Hans Thurzó 3.52 gr., Huszár: 752, CNH II.: 255E, UngerII.: 590b,Pohl: L6-2, Frb.:32,  Sehr selten!
Prachtexemplar!

stempelfrisch 1.500.-

339. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1504 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: *WLADISLAI* - *D*G*R*VNGAR* alacsony
koronájú Madonna holdkaréjon,jobbján gyermek, alatta Jagello-sas /Madonna mit niedriger Krone auf
Mondsichel, das Kind in ihrer Rechten, unten Jagellonen Adler/ Rv: S*LADISLAVS - *REX*1504 szemben álló
Szent László páncélban, bárddal és országalmával /gepanzerter Hl. Ladislaus von vorne mit Hellebarde und
Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-H Hans Thurzó 3.50 gr., Huszár: 771,
CNH II.: 260B, UngerII.: 610a,Pohl: L8-1, Frb.:33,  seltener Jahrgang!

fast stempelfrisch 1.500.-

340. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1505 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/Av: *WLADISLAI *D-

*G*R*VNGARI* Rv: S*LADISLAVS - *REX*1505 oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-H Hans
Thurzó 3.64 gr., Huszár: 771, CNH II.: 260B, UngerII.: 610a,Pohl: L8-1, Frb.:33,  

fast stempelfrisch 1.200.-

341. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1507 Körmöcbánya /Kremnitz/mint elôzô /wie vorher/ Av: *WLADISLAI*D -

*G*R*VNGARI* Rv: S*LADISLAVS* - *REX*1507 oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-H

Hans Thurzó 3.56 gr., Huszár: 771, CNH II.: 260B, UngerII.: 610a,Pohl: L8-1, Frb.:33,  
vorzüglich-fast stempelfrisch 1.200.-

342. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1510 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô,de eltérô mesterjegy /wie vorher,
aber anderes Mmz./ Av: *WLADISLAI*D - G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS* - *REX*1510* oldalt verde- és
mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G Georg Thurzó 3.56 gr., Huszár: 771, CNH II.: 260B, UngerII.:
610b,Pohl: L8-2, Frb.:33,  Prachtexemplar!

stempelfrisch 1.500.-
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343. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1515 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: *WLADISLAI*D -

G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS* - *REX*1515 oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G

Georg Thurzó 3.45 gr., Huszár: 771, CNH II.: 260B, UngerII.: 610b,Pohl: L8-2, Frb.:33,  
gutes vorzüglich 1.200.-

344. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1515 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/Av: *WLADISLAI*D -

G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS* - *REX*1515 oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G

Georg Thurzó 3.54 gr., Huszár: 771, CNH II.: 260B, UngerII.: 610b,Pohl: L8-2, Frb.:33,  
stempelfrisch 1.200.-

345. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1492-93 Nagybánya /Neustadt/ Av: WLADISLAV - SRVNGARIE• alacsony
koronájú Madonna jobbján gyermekkel, alatta Jagello-sas, oldalt két-két oszlop /Madonna mit niedriger Krone,
das Kind in ihrer Rechten, darunter polnischer Adler, beiderseits je zwei gekoppelte Säulen/ Rv: SLADISLA-

VS•REX• szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne mit Hellebarde und
Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-L Ladislaus de Felsôkubin 3.43 gr., Huszár:
761, C.N.H.II.: 255L, UngerII.: 600d, Pohl: L10-2, Frb.: 32, 

gutes vorzüglich 1.000.-

346. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1493-94 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher
aber anderes Mmz./ Av: WLADISLAV -SRVNGARIE• Rv: S•LADISL- AVS•REX oldalt verde- és mesterjegy /zur
Seite Mzz. und Mmz./ n-L Ladislaus de Felsôkubin 3.43 gr., Huszár: 761, C.N.H.II.: 255L, UngerII.: 600e, Pohl:
L10-3, Frb.: 32, RR! 

vorzüglich 1.500.-

347. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) um 1500 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de vékonyabb, koronás oszlopfôk
és eltérô mesterjegy /wie vorher, aber dünnere, gekrönte Säulen und anderes Mmz./ Av: WLADISLAV -S•R•

VNGARIE•W Rv: •S•LADISLA-VS•R3X•- W oldalt verde- és mesterjegy, csillag nélkül /zur Seite Mzz. und Mmz.,
ohne Stern/ n-D 3.48 gr., Huszár:- (759), C.N.H.II.:-( 255J), UngerII.:-( 592a), Pohl:-(L13-2), Frb.:-( 32)
,unediert!  RRR! MNM:-, 

gutes vorzüglich 1.500.-
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348. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1491 Nagybánya /Neustadt/ Av: WLADISLAV - S•R•VnGARI3• zárt koronájú
Madonna jobbján gyermekkel, alatta Jagello-sas,baloldalt verdejegy /Madonna mit hoher, geschlossener Krone,
das Kind in ihrer Rechten, darunter polnischer Adler, beiderseits je zwei gothische Fialen, links Mzz./ n Rv:
•S•LADISL- AVS•REX szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne mit
Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ T-U Bartholomeus Drágffy  für Sigismund Ernest,
Bischof v. Fünfkirchen 3.51 gr., Huszár: 767, C.N.H.II.: 255S, UngerII.: 594, Pohl: L11-2, Frb.: 32,  RR! 

fast stempelfrisch 1.500.-

349. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1500 Nagybánya /Neustadt/ Av: 3WLADISLAV -S3R3VNGARIE3 nyitott, alacsony
koronájú Madonna jobbján gyermekkel, alatta Jagello-sas, oldalt egy-egy gótikus oszlop /Madonna mit
niedriger, offener Krone, das Kind in ihrer Rechten, darunter polnischer Adler, beiderseits je eine gotische
Säule/ Rv: •S•LADISL- AVS•REX szemben álló Szent László bárddal és országalmával /Hl. Ladislaus von vorne
mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde-és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ N-K

A  Albert Kákonyi 3.50 gr.,
Huszár:- (756-753), C.N.H.II.:-(255D-255A), UngerII.: -(604-605m), Pohl: - ( L19-:L20-2), Frb.: -(32),
unediert! RRR!  MNM:-,

fast stempelfrisch 1.500.-

350. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1506-1508 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de oldalt egy-egy reneszánsz
oszlop /wie vorher, aber beiderseits je eine renaissance-Säule/ Av: WLADISLAVS - RVNGARIE• Rv: S7LADIS-

LA-VS7REX oldalt verde-és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ n-M Michael Literatus 3.42 gr., Huszár: 755,
C.N.H.II.: 255C, UngerII.: 609c, Pohl: L23-4, Frb.: 32,  Sehr selten! 

vorzüglich 1.000.-

351. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) um 1493 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô, de Madonna két oldalán gótikus
oszlopok /wie vorher, aber beiderseits der Madonna je zwei gotische Säulen/ Av: WLADISLAV-S•R•VNGARIE

Rv: S•LADISF-VS•REX oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ h-m J.Agnethler und J. Mydwescher
3.46 gr., Huszár: 761, C.N.H.II.: 255L, UngerII.: 600m, Pohl: L28-3, Frb.: 32, 

stempelfrisch 1.200.-

352. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1500+ Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô /wie vorher / Av: WLADISLAV-

S•R•VnGARIb•-• Rv: •S•LADISL-AVS•REX• oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ h-t Nicolaus
Proll 3.54 gr., Huszár: 761, C.N.H.II.: 255L, UngerII.: 600q, Pohl: L28-6, Frb.: 32, kis lapkarepedés a szélén,
/winz. Schrötlingsriß am Rand/

stempelfrisch 1.000.-
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353. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1500+ Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô, de magas, zárt korona /wie vorher,
aber  Madonna mit hoher, geschlossener Krone/ Av: WLADISLAV-SRVNGARI3 Rv: •S•LADISL-AVS•REX• oldalt
verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ H-r Johannes Lulay de Bólya 3.59 gr., Huszár: 767, C.N.H.II.:
255S, UngerII.: 602d, Pohl: L32-4, Frb.: 32, Sehr selten!

vorzüglich 1.200.-

354. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1505 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô, de évszámmal /wie vorher, aber mit
Jahreszahl/ Av: WLADISFV-SRVNGARI3 Rv: :S0LADISLAV00 - 0 -S:REX00 15o5 < oldalt verde- és mesterjegy /zur
Seite Mzz. und Mmz./ H-r Johannes Lulay de Bólya 3.55 gr., Huszár: 776, C.N.H.II.: 260A, UngerII.: 611,
Pohl: L34, Frb.:33, kis karc, repedés a szélénél /kl. Kratzer und Riss am Rand/ RR! MNM:-,

vorzüglich 1.500.-

355. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1516 Szeben /Hermannstadt/ Av:WLADISLAI•D•-•G•R•VNGARIE:

alacsony koronájú Madonna holdkaréjon, gyermek baloldalt, Jagelló sas pajzsban /Madonna mit niedriger
Krone, das Kind in ihrer Linken, polnischer Adler im Schild/ Rv: S LADISLAVS - 7 -•REX•1516• Szent László
páncélban, hosszú köpenyben /der Hl. Ladislaus gepanzert, in langem Mantel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur
Seite Mzz. und Mmz./ H-u Johannes Lulay de Bólya 3.41 gr., Huszár: 786, C.N.H.II.: 262B, UngerII.: 618,
Pohl: L40, Frb.: 33, 

fast vorzüglich 800.-

356. Guldiner (Ag) 1506 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: 0MONETA0 WLADISLAI0D0G0REX0VNGARI0 koronás, több-
részt osztott címerpajzs, szívpajzsban lengyel sas és a királyné címere, a címer melett kétoldalt /gekröntes,
mehrfach geteiltes Wappen, im Herzschild polnischer Adler und Wappen der Königin, zur Seite/ •KREMIZ• /

•TVRSO• Rv: 0SANCTVS0 LADISLAVS0REX0VNGARIE015060 Szent László páncélban lovon balra, kezében alabárd,
körülötte gótikus díszítmény, baloldalt fenn Madonna félholdon a gyermekkel /Hl. Ladislaus zu Pferde n. l.,
mit zum Wurf erhobener Hellebarde, in gotischer Umrahmung, darüber Madonna mit dem Kind auf der
Mondsichel/ 15.28 gr., Huszár: 798 CNH II.: 269/b UngerII.: 630 Sehr selten! Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich 3.000.-
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II. Lajos (1516-1526)

357. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1516 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: *LVDOVICVS*D - G*R*VNGARIE* alacsony
koronájú Madonna holdkaréjon,jobbján gyermek, alatta Jagello-sas /Madonna mit niedriger Krone, das Kind in
ihrer Rechten, unten Jagellonen Adler/ Rv: S*LADISLAVS* - *REX*1516* szemben álló Szent László páncélban,
bárddal és országalmával /gepanzerter Hl. Ladislaus von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és
mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G Georgius Thurzó 3.55 gr., Huszár: 827, CNH II.: 294, UngerII.:
662a, Pohl: M1-1, Frb.: 39, 

vorzüglich 1.000.-

358. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1517 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: *LVDOVICVS*D -

G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS - *REX*1517* oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G

Georgius Thurzó 3.54 gr., Huszár: 827, CNH II.: 294, UngerII.: 662a, Pohl: M1-1, Frb.: 39, 
fast stempelfrisch 1.200.-

359. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1518 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: *LVDOVICVS*D -

G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS - *REX*1518* oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G

Georgius Thurzó 3.54 gr., Huszár: 827, CNH II.: 294, UngerII.: 662a, Pohl: M1-1, Frb.: 39, 
stempelfrisch 1.200.-

360. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1519 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: *LVDOVICVS*D -

G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS* - *REX*1519* oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-G

Georgius Thurzó 3.56 gr., Huszár: 827, CNH II.: 294, UngerII.: 662a, Pohl: M1-1, Frb.: 39, 
vorzüglich 1.000.-

361. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1521 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô,de eltérô mesterjegy /wie vorher,
aber anderes Mmz./ Av: *LVDOVICVS*D - G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS - *REX*1521* oldalt verde- és
mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-A Alexius Thurzó 3.54 gr., Huszár: 827, CNH II.: 294, UngerII.:
662b, Pohl: M1-2, Frb.: 39, kisebb karcok /kleine Kratzer/

vorzüglich 800.-

362. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1522 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: *LVDOVICVS*D -

G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS* - *REX*15ZZ* oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-A

Alexius Thurzó 3.53 gr., Huszár: 827, CNH II.: 294, UngerII.: 662b, Pohl: M1-2, Frb.: 39, 
stempelfrisch 1.500.-
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363. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1524 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: *LVDOVICVS*D -

G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS - *REX*15Z4* oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-A

Alexius Thurzó 3.53 gr., Huszár: 827, CNH II.: 294, UngerII.: 662b, Pohl: M1-2, Frb.: 39, 
vorzüglich 1.200.-

364. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1526 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: *LVDOVICVS*D -

G*R*VNGARIE* Rv: S*LADISLAVS - *REX*15Z6 oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ K-B

Bernhard Behaim 3.53 gr., Huszár: 827, CNH II.: 294, UngerII.: 662c, Pohl: M1-3, Frb.: 39, sehr Selten!
vorzüglich- fast stempelfrisch 1.200.-

365. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1523 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô, de , de eltérô rajzolatú, sas címerpajzs-
ban /wie vorher, aber  anders gezeichnet, Adler im Schild/ Av: *LVDOVICI•D•G - •R:VNGARI*-• Rv: •S•

LADISLAVS• - * - REX•15Z3*-* oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ H-A Mathes Armpruster
3.53 gr., Huszár: 837, CNH II.: 296A, UngerII.: 665a, Pohl: M11-1, Frb.: 39, 

vorzüglich 1.000.-

366. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1524 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô, de , de eltérô mesterjegy /wie
vorher, aber  anderes Mmz./ Av: :LVDOVICI•D•G• - •R:VNGARIE*• Rv: •S• LADISLAVS: - * - •REX•15Z4*-•

oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ h9-C Markus Pempflinger 3.55 gr., Huszár: 837, CNH
II.: 296A, UngerII.: 665e, Pohl: M11-5, Frb.: 39 Sehr selten!

gutes vorzüglich 1.200.-

367. Dénár (Ag) 1526 Buda /Ofen/ Av:LVDOVICVS0R0VNGAR* 15Z6* négyrészt osztott magyar címer, szívpajzsban
Jagello-sas /geviertes, ungarisches Wappen, im Herzschild Jagellonen Adler/ Rv:PATRONA - VNGARIE alacsony
koronájú Madonna, gyermek jobb kézben ,oldalt verdejegy /Madonna mit niedriger Krone, das Kind in ihrer
Rechten, zur Seite Mzz./  B-A alul mesterjegy /unten Mmz./ *A* Alexius Thurzó 0.61 gr., Huszár: 841,
C.N.H.II.: 306A, UngerII.: 673e, Pohl: 255-12c, Selten!

vorzüglich 40.-

368. Dénár (Ag) 1521 Buda /Ofen/ Av:LVDOVICVS7R7VNGARIE715Z17 négyrészt osztott magyar címer, Jagello-
címer nélkül /geviertes, ungarisches Wappen, Streifen, böhmischer Löwe, polnischer Adler, dalmatinische
Leopardenköpfe, ohne Herzschild/ Rv:MONETA7NOVA7VNGARIE7 kettôskereszt, oldalt alul verdejegy
/Doppelkreuz, unten zur Seite Mzz./  L-B 0.52 gr., Huszár: 845, C.N.H.II.: 305, UngerII.: 674, Pohl: 257, R!

vorzüglich 200.-
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Zápolya János (1526-1540)

369. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1532 Kolozsvár /Klausenburg/ Av: IOHANNES*D-G*R*VNGARIE alacsony
koronájú Madonna holdkaréjon, jobbján gyermek, alatta Zápolya farkas /Madonna mit niedriger Krone, das
Kind in ihrer Rechten,unten Zápolya-Wolf/ Rv: S*LADISLAVS -REX*153Z szemben álló Szent László páncél-
ban, bárddal és országalmával /gepanzerter Hl. Ladislaus von vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt
verdejegy /zur Seite Mzz./ x - l Franciscus Literatus 3.53 gr., Huszár: 868, CNH II.: 321A, UngerII.: 687h,
Pohl: N6-4, Frb.: 42, Selten!

vorzüglich 1.000.-

370. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1535 Kolozsvár /Klausenburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOANNES*D-

G*R*VNGARIE Rv: S*LADISLAVS -REX*1535 oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ x-e für
den königlichen Hof  3.54 gr., Huszár: 867, CNH II.: 322, UngerII.: 688i, Pohl: N8-4, Frb.: 42, RR!

vorzüglich 1.000.-

371. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1540 Kolozsvár /Klausenburg/ mint elôzô, de némiképp eltérô rajzolattal /wie
vorher, aber etwa anders gezeichnet/ Av: IOANNES*D*G-R*HVNGARIE* Rv: S*LADISLAVS-REX*1540 oldalt
verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ F-G Georgius Fráter 3.58 gr., Huszár: 871, CNH II.: 323,
UngerII.: 691b, Pohl: N9, Resch: 15 Frb.: 42,

vorzüglich-fast stempelfrisch 1.200.-

372. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1540 Kolozsvár /Klausenburg/ mint elôzô, de elôlapon koronás négyrészt osztott
magyar címer, szívpajzsban Zápolya-Martinuzzi címer /wie vorher, am Av. gekröntes, viergeteiltes Wappen mit
Streifen und Doppelkreuz, in geviertem Herzschild  Zápolya-Martinuzzi Wappen, zur Seite/ F-G Av:
IOANNES*DEI*G-REX*HVNGARIE* Rv: S*LADISLAVS-REX*1540 oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und
Mmz./ F-G Georgius Fráter  3.50 gr., Huszár: 873, CNH II.: 327, UngerII.: 693a, Pohl: N11-1, Resch: 24,
Frb.:44,    kis hullámnyom /leichte Welle/ Sehr selten!

vorzüglich 1.000.-

373. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1539 Kolozsvár /Klausenburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOANNES*D*G -

R*HVNGARIE* Madonna jobbján gyemek /Madonna mit dem Kind in ihrer Rechten/ Rv: S*LADISLAVS*-

REX*1539 szemben álló Szent László páncélban, bárddal és országalmával /gepanzerter Hl. Ladislaus von
vorne mit Hellebarde und Reichsapfel/ oldalt verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ z-P 3.56 gr.,
Huszár: 871, CNH II.: 323, UngerII.: 691c, Pohl: N12-1, Resch: 6, Frb.: 42,  R!

gutes vorzüglich 1.200.-
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374. Aranyforint /Goldgulden/ (Au) 1527 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô, de némiképp eltérô rajzolattal /wie
vorher, ber etwas anders gezeichnet/ Av: •IOANNESDG•-•RVNGARIE•-• Rv: SLADISLAVS - 5 -REX•15Z7•- oldalt
verde- és mesterjegy /zur Seite Mzz. und Mmz./ h-U 3.58 gr., Huszár: 866, CNH II.: 325, UngerII.: 686, Pohl:
N13,  Frb.: 42,  Sehr selten!

gutes vorzüglich 1.200.-

375. Garas /Groschen/ (Ag) 1527 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: *IOHANNES*D*G*R*VNGARIE* Madonna jobbján
gyemek, oldalt verdejegy /Madonna mit dem Kind in ihrer Rechten, zur Seite Mzz./ K-T Johannes Tornallyai
oder Jacobus Thurzó Rv: MONETA*NOVA*ANNO*DOMINI*15Z7* négyrészt osztott magyar címer, szívpajzsban
Zápolya-farkas /geviertes, ungarisches Wappen, im Herzschild Zápolya-Wolf/ 2.66 gr., Huszár: 878, CNH II.:
330, Unger II.: 696, Pohl: 264, RR!

fast stempelfrisch 2.000.-

376. Dénár (Ag) 1527 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOHANNES*R*VNGAR*15Z7* négyrészt osztott magyar címer,
szívpajzsban Zápolya-farkas /geviertes, ungarisches Wappen, im Herzschild Zápolya-Wolf/ 
Rv: PATRONA* - *VNGARIE Madonna jobbján gyemek, oldalt verdejegy /Madonna mit dem Kind 
in ihrer Rechten, zur Seite Mzz./ K-T 0.59 gr., Huszár: 881, CNH II.: 331A, Unger II.: 699l, Pohl: 265-14,
Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch 20.-

377. Dénár (Ag) 1527 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber Umschriftvariante/
Av: IOHANNES*R*VNGARI*15Z7* Rv: PATRONA* - *VNGARIE oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-T 0.53 gr.,
Huszár: 881, CNH II.: 331A, Unger II.: 699l, Pohl: 265-14,  Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch 20.-

378. Dénár (Ag) 1527 Kolozsvár /Klausenburg/ Av: IOANNES*R*VNGARI*15Z7* négyrészt osztott magyar címer,
szívpajzsban Zápolya-farkas /geviertes, ungarisches Wappen, im Herzschild Zápolya-Wolf/ Rv: oPATRONA* N

*VNGARIo Madonna jobbján gyemek, oldalt verdejegy /Madonna mit dem Kind in ihrer Rechten, zur Seite
Mzz./ C-G 0.48 gr., Huszár: 881, CNH II.: 331A, Unger II.: 699d, Pohl: 265-4, Selten!

vorzüglich-stempelfrisch 40.-
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379. Dénár (Ag) 1527 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./Av:
IOHANNES*R*VNGARIE*15Z7* / Rv: PATRONA* *VNGARIE oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ c-M Matthias
Graf 0.43 gr., Huszár: 881, CNH II.: 331A, Unger II.: 699a, Pohl:- (vö. 265-3), kis repedés a peremnél 
/kleiner Riss am Rand/

vorzüglich 30.-

380. Obulus (Ag) 1527 évszám nélkül / ohne Jahreszahl / Körmöcbánya /Kremnitz/ Av:  négyrészt osztott magyar
címer, szívpajzsban Zápolya-farkas, címer körül három rozetta /geviertes, ungarisches Wappen, im Herzschild
Zápolya-Wolf, um den Schild drei Rosetten/ Rv: Madonna  holdsarlón glóriával, jobbján gyemek, oldalt verde-
jegy /Madonna mit Heiligenschein auf der Mondsichel, das  Kind in ihrer Rechten, zur Seite Mzz./ K-T

Johannes Tornallyai oder Alexius Thurzó 0.26 gr., Huszár: 892, CNH II.: 343A, Unger II.: 711c, Pohl: 273-3,
peremhiány /gebrochener Rand/ R!

gutes sehr schön 100.-

381. Obulus (Ag) 1527 Kassa /Kaschau/ Av: négyrészt osztott magyar címer, szívpajzsban Zápolya-farkas, címer
körül háromszor évszám /geviertes, ungarisches Wappen, im Herzschild Zápolya-Wolf, um den Schild dreimal
die Jahreszahl/ 015Z70 Rv: Madonna  holdsarlón glóriával, jobbján gyemek, oldalt verdejegy /Madonna mit
Heiligenschein auf der Mondsichel, das  Kind in ihrer Rechten, zur Seite Mzz./ c-M Matthias Graf 0.24 gr.,
Huszár: 893a, CNH II.:-(343B), Unger II.:-(712a), Pohl: 274-1,   RRR!

vorzüglich 1.000.-
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ERDÉLY - SIEBENBÜRGEN

János Zsigmond és Izabella (1540-1559

382. Dukát (Au) 1558 Kolozsvár /Klausenburg/ Av: YSABE*D*G*R*EG*VNGA*1558* négyrészt osztott, koronás
címer /gekröntes, viergeteiltes  Wappen/ Rv: IOHAN* SIGISM L *R*VNG*S:F:V* félholdon ülô Madonna, jobb-
jában gyermek, alul a köriratban verdejegy /Madonna auf der Mondsichel, mit dem Kind in ihrer Rechten, unten
in Umschrift Mzz./  3.56 gr. Resch:52 , Huszár E.:10, UngerE:11a, Frb:264,  Sehr selten!

fast stempelfrisch 1.500.-

383. Denár (Ag) 1556 Nagybánya /Neustadt/ Av: IOAN*SECVN*D*G*R•VN*1556* négyrészt osztott, koronás címer,
szívpajzsban a Zápolya-farkas /gekröntes, viergeteiltes Wappen, im Herzschild der Zápolya-Wolf/ Rv: PATRONA8
•••8VNGARIE• félholdon ülô Madonna, jobbjában gyermek, oldalt verdejegy /Madonna auf der Mondsichel, mit
dem Kind in ihrer Rechten, zur Seite Mzz./ N-P  0.44 gr., Resch: -(Av:18/Rv:16), Huszár E:23, UngerE:16,  

gutes vorzüglich 40.-

János Zsigmond (1559-1571)

384. Dukát (Au) 1561 Kolozsvár /Klausenburg/ Av: IO*SEC*D*G*ELE*REX*VN*1561* négyrészt osztott, koronás
címer /gekröntes, viergeteiltes Wappen/ Rv: *PATRONA* L*VNGA*SFV* félholdon ülô Madonna, jobbjában
gyermek, alul a köriratban verdejegy /Madonna auf der Mondsichel, mit dem Kind in ihrer Rechten, unten in
Umschrift Mzz./ 3.46 gr. Resch: -, (Av:13, Rv:-) , Huszár E.:- (38), UngerE:-(27b), Frb:(275), publikálatlan!
unediert!

gutes sehr schön 600.-

385. Dukát (Au) 1571 Szeben /Hermannstadt/ Av: IO6SECV6D6G6ELE6REX6VN615716 négyrészt osztott, koronás
címer, kétoldalt egy-egy rozetta /gekröntes, viergeteiltes Wappen, beiderseits je eine Rosette/ Rv: 6PATRONA6

o6VNGARIE6 félholdon ülô Madonna, jobbjában gyermek, alul a köriratban verdejegy /Madonna auf der
Mondsichel, mit dem Kind in ihrer Rechten, unten in Umschrift Mzz./ 3.44 gr. Resch: 91-92, Huszár E.:43,
UngerE:27c, Frb:275, ütés a peremen és a mezôben /Schlag am Rand und im Feld/

sehr schön 400.-

386. Tallér (Ag) 1565 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: kartusban felül /in Kartusche oben/ IO•SE•REX•VN alatta
pajzsban Zápolya-farkas, kétoldalt évszám /darunter Zápolya-Wolf, zur Seite Jahreszahl/ 15-65

Rv: sima /Glatt/ 28.85 gr., Resch: 42, Huszár E: 54,UngerE:33,
vorzüglich 1.000.-
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387. Tallér (Ag) 1565 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber Umschriftvariante/
Av: IO•SE•REX•VN• kétoldalt évszám /zur Seite Jahreszahl/ 15-65 Rv: sima /Glatt/ 28.45 gr., Resch: 52,
Huszár E: 54, UngerE:33,  

sehr schön-fast vorzüglich 500.-

Báthori István (1571-1576)

388. Dukát (Au) 1572 Szeben /Hermannstadt/ Av: MONE *TRAN -S*- IL*S*B*D*S*-* Szent László teljes páncélzatban,
jobbjában alabárd, baljában országalma /der Hl. Ladislaus in voller Rüstung stehend in der Rechten die
Hellebarde, in der Linken den Reichsapfel haltend/ S oldalt évszám. /zu den Seiten/ 15-7Z Rv: 6PATRONA6-o-

6VNGARIE 6 félholdon ülô Madonna, jobbjában gyermek, alatta köriratban szebeni címer /Madonna auf der
Mondsichel, mit dem Kind, darunter das Hermannstädter Wappen/ 3.19 gr., Resch:2, Huszár E:65, UngerE:42,
Fr:278,  

sehr schön 800.-

389. Dukát (Au) 1573 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: *MON*TRAN-S-IL*S*B*D*S oldalt
évszám. /zur Seite/ 15-73 Rv: *PATRONA*o*VNGARIE* 3.51 gr., Resch:4-6, Huszár E:65, UngerE:42, Fr:278,  

stempelfrisch 2.000.-

Báthori István (1576-1586) als Polnischer König

390. Tallér (Ag) 1585 Nagybánya /Neustadt/ Av: STEPHAN•D:G•REX•POLON•MAG•DVX•-L• koronás király páncél-
ban jobbra, jobb kezében jogar, baljában kardmarkolat /gekrönter König im Harnisch n.r., in der Rechten das
Zepter, in der Linken Schwertgriff/ Rv: RVS•PRVS•MAS•SAM-LIVO•PRIN•TRAN• koronás, négyrészt osztott
lengyel címer, szívpajzsban a Báthori címer, oldalt évszám és verdejegy /gekröntes, viergeteiltes polnischer
Wappen, im Herzschild die Báthori- Zähne, zur Seite Jahreszahl und Mzz./ 15-85 / N-B 28.77 gr.,  H-Cz:731,
Gumowski:772 , Dav:8457, verôtôhiba, lapkavég /Stempelfehler und Zainende/  Selten!

gutes vorzüglich  3.000.-

61

388

389

390



Báthori Kristóf (1576-1581)

391. Tallér (Ag) 1580 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: kartusban felül /in Kartusche oben/ :C:B:D:S-: alatta 
szalagdísszel övezett pajzsban a Báthori-címer, a két angyal tartotta síma mezejû szalagon évszám /darunter
mit Banderole geschmücktes Báthori-Wappen, in der von zwei Engeln gehaltenen, glattgrundigen Banderole
Jahreszahl./ 1 5 8 0 Rv: sima /Glatt/ 28.45 gr., Resch:27, Huszár E:- (86 Sic!), UngerE:53, 30 aranykorona!
/Goldkronen/

fast vorzüglich 1.500.-
Megjegyzés /Bemerkung/: Resch 27 számnál, a leírásban hiányzik az elsô két pont, az V. táblán levô ábrán pedig a második kettô! Huszár

87 szám alatt tévesen Resch 27-es szám szerepel, de Resch 25 leírásával és fotójával! /Resch beschreibt No 27 ohne die ersten zwei
Punkte, und die Abbildung auf Tafel V. ist ohne die zweiten zwei. Huszár 87 irrtümlich zitiert Resch 27, obwohl die Beschreibung und
Abbildung sind Resch 25!/

Báthori Zsigmond 1581-1602

392. Dukát (Au) 1582 Szeben /Hermannstadt/ Av: MON*TRAN -S- IL*S*B*D*S Szent László teljes páncélzatban, jobbjá-
ban alabárd, baljában országalma /der Hl. Ladislaus in voller Rüstung stehend in der Rechten die Hellebarde,
in der Linken den Reichsapfel haltend/ S oldalt évszám. /zu den Seiten/ 15-82 Rv: *PATRONA*o*VNGARIE* fél-
holdon ülô Madonna jobbjában gyermek, alatta köriratban szebeni címer /Madonna auf der Mondsichel, mit dem
Kind, darunter das Hermannstädter Wappen/ 3.52 gr., Resch:4, Huszár E:105a, UngerE:68a, Fr:295,  

sehr schön 400.-

393. Dukát (Au) 1588 Szeben /Hermannstadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MONE•TRA -IL- SIGI•B•D:S oldalt évszám
/zu den Seiten/ 15-88 Rv: PATRONA7 o VNGARIE7 3.52 gr., Resch:27, Huszár E:105, UngerE:68a, Fr:295,  

sehr schön 400.-

394. Tallér (Ag) 1592 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: *SIGISMVNDVS* – *BATHORI* páncélos mellkép jobbra
jogarral, rovátkolt vért, díszes váll, kardmarkolat sasfejben végzôdik /Brustbild in gestreiftem Harnisch n.r.,
mit geschultertem Zepter, Schulter reich verziert, Säbelgriff läuft in einen Adlerkopf aus/ Rv: *PRINCEPS*

TRANSSYLANIÆ*159Z* két angyal tartotta koronás, Báthori-címer pajzsban, fogak jobbra /unter von zwei
Engeln gehaltener Krone  Báthori-Wappen im Schild, Zähne nach rechts/ 28.07 gr., Resch: 105, Huszár E:
127, UngerE:82, R! Patina!

gutes sehr schön 2.000.-
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395. Tallér (Ag) 1593 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: SIGISMVNDVS – BATHORI páncélos mellkép jobbra jogar-
ral, virágos, igen díszes vért, díszes váll, mezôben kereszt /Brustbild in mit blumen reich verziertem Harnisch
n.r. mit geschultertem Zepter, Schulter reich verziert, zur Seite Kreuz/ Rv: PRINCEPS7TRANSSYLANIÆ715937

két angyal tartotta koronás, ovális Báthori-címer, fogak balra /unter von zwei Engeln gehaltener Krone ovales
Báthori-Wappen, Zähne nach links/ 29.41 gr., Resch: 148, Huszár E: 133, UngerE:84, karc a mezôben
/Kratzer im Feld/

gutes sehr schön 600.-

396. Tallér (Ag) 1593 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: SIGISMVNDVS – BATHORI páncélos mellkép jobbra jogarral,
rovátkolt vért szegecselt bordával, díszes váll, mezôben kereszt /Brustbild in gestreiftem und geripptem Harnisch
n.r., mit Nietköpfchen und mit geschultertem Zepter, Schulter reich verziert, zur Seite Kreuz/ Rv: PRINCEPS7

TRANSSYLANIÆ715937 két angyal tartotta koronás,ovális Báthori-címer, fogak balra /unter von zwei Engeln
gehaltener Krone ovales Báthori-Wappen, Zähne nach links/ 28.31 gr., Resch: 146, Huszár E: 135, UngerE:84,

gutes sehr schön 800.-

397. Tallér (Ag) 1594 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: SIGISMVNDVS – 8 BATHORI Rv:
PRINCEPS7TRANSSYLVANIÆ715947 28.69 gr., Resch:180, Huszár E:135, UngerE:84, Patina! Selten!

vorzüglich  1.000.-

398. Tallér (Ag) 1595 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de szegecsek nélküli bordázat /wie vorher, aber
Harnisch ohne Nietköpfchen/ Av: SIGISMVNDVS3 – 38 –  3BATHORI Rv: 8 PRINCEPS6 TRANSYLVANIÆ 815958
* 28.20 gr., Resch:189, Huszár E:134, UngerE:84, Patina! 

vorzüglich 1.000.-
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399. Tallér (Ag) 1595 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de virágos vért /wie vorher, aber Harnisch geblümt/
Av: SIGISMVNDVS* – * –  *BATHORI8 Rv: 8PRINCEPS6 TRANSYLVANIÆ *15958 * 28.18 gr., Resch:-, Av:202,
Rv:189, Hibrid! /Zwitter!/ Huszár E: Av:137, Rv:134, UngerE:84, Patina! 

sehr schön 600.-

400. Tallér (Ag) 1595 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de rovátkolt vért szegecsekkel, virágos bordával
/wie vorher, aber mit gestreiftem und mit Blumenverzierungen geripptem Harnisch, innen mit Nietköpfchen/
Av: 3SIGISMVNDVS –  3BATHORI3 Rv: 8PRINCEPS8TRANSSYLVANIÆ *1595* 29.49 gr., Resch:197, Huszár
E:135, UngerE:84, Patina! 

vorzüglich 1.000.-

401. Tallér (Ag) 1597 Nagybánya /Neustadt/ Av: *SIGISMVNDVS*D*G*TRANSYLVANI* páncélos derékkép jobbra
jogarral, rovátkolt vért, díszes váll, mezôben kereszt /Hüftbild in gestreiftem Harnisch n.r., mit geschultertem
Zepter, Schulter reich verziert, zur Seite Kreuz/ Rv: MOLDAVI:WALA:TRAN:S:R:I:PRIN:1*5*9*77 koronás
Báthori-címer kartusokban, mögötte kereszt /gekröntes Wappen in Kartusche, dahinter Kreuz/ kétoldalt verde-
jegy /zur Seite Mzz./ N-B 27.60 gr., Resch:226, Huszár E:144, UngerE:87, 30 aranykorona! /Goldkronen/ Sehr
selten! Patina! 

fast vorzüglich 1.000.-
402. Tallér (Ag) 1597 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de a jogar középen metszi az N-t /wie vorher, aber das

Zepter trifft auf den mittleren Schenkel des N/ Av: *SIGISMVNDVS*D*G*TRANSYLVANI* Rv: MOLDAVI:WALA

:TRAN:S:R:I:PRIN:1*5*9*77 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 28.27 gr., Resch:227, Huszár E:144,
UngerE:87, 30 aranykorona! /Goldkronen/ Sehr selten! Patina! 

fast vorzüglich 1.000.-
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Rudolf II. als römisch-deutscher Kaiser in Siebenbürgen (1598, 1602-1605)

403. Dukát (Au) 1604 Szeben /Hermannstadt/ Av: RVDOL•II•DG•R•IS - A•G•H•BO•REX• álló császár páncélban jobbra,
oldalt és alul verdejegy /stehender, geharnischter Kaiser n.r., zur Seite und unten Mzz./ C-B / L Rv: ARCHID

•AVST•DVX•BVR•MA•MO•1604• koronás kétfejû sas, mellén osztrák-burgundi címer /gekrönter Doppeladler auf
dessen Brust österreichisch-burgundisches Wappen/ 3.50 gr., Resch: 9, Huszár:1010, UngerII.:777, Frb:70,
70 aranykorona! /Goldkronen/ RR! perfekt ausgeprägtes Prachtexemplar! 

fast stempelfrisch 8.000.-
Aus  Auktion Hess-Divo AG  286,  100 Raritäten,  No. 86.   Aus der Sammlung Schmidt.

Szeben-Hermannstadt (1605) als Anhängerin des Kaisers Rudolf II.

404. Tallér (Ag) 1605 Szeben /Hermannstadt/ Av: •RVDOL•II•D•G•RO•IMP•S•AVG•G•H•B•REX6 koronás kétfejû sas,
mellén osztrák-burgundi címer /gekrönter Doppeladler, auf dessen Brust österreichisch-burgundisches Wappen/
Rv: SOLI DEO GLORIA CIVIT: CIBIN: ANNO 1605 7 korona alatt egymást keresztezô kardok - Szeben város
címere, lent egyszarvú /unter Krone die sich kreuzenden Hermannstädter Schwerter, unten im Winkel ein
Einhorn/ oldalt verdejegy és monogram /zur Seite Mzz. und Monogramm/ H-AHR Albertus Huet királybíró
/iudex regius/ 28.18 gr., Resch: - (Av: Stempel:1. Rv:-), Huszár E: 167, UngerH:21, 150 aranykorona!
/Goldkronen/ publikálatlan verôtôvariáció! unedierte Stempelvariante!  RRR!  MNM:-, 

fast vorzüglich 10.000.-

Aus  Auktion Spink-Salgo 50.,  No. 605. 

Szeben városa 1605-ben pénzeket veretett, valószínûleg császári engedély alapján. A pénzeken látható monogram Albert  Huet királybíró

nevét rejti, aki Basta generális kormányzása idején kamarai tanácsos volt. /Die Stadt Hermannstadt hat mit kaiserlicher Bewilligung
Münzen geprägt. Das Monogramm gehört  dem Königsrichter Albert Huet, der in der  Zeit von 1602-1605 , als die Stadt  durch den
kaiserlichen Stadthalter Georg Basta besetzt war, Kammerrat wurde./
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Bocskai István (1605-1606)

405. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) 1606 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: •STEPH•D•HVN•TRAN•P•

ET•SI•CV• fej jobbra /Kopf n.r./ Rv: •:III:• alatta magyar, Bocskai- és erdélyi címer koronával a bástyák
helyett, négy pont között /darunter ungarisches, Bocskaisches- und siebenbürgisches Wappen, mit Krone statt
die Burgen, zwischen vier Punkten/ alatta négy sorban /unten in vier Zeilen/ GROS•ARG / TRIP•REGNI /•HVN-

GAR•/•1606• 2.35 gr. Resch:80, Huszár E:214, UngerE133:,  Patina! 
gutes vorzüglich 150.-

406. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) 1606 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: STE3D G3HVN3TRAN3P3

ET3S3CO3 fej jobbra /Kopf n.r./ Rv: 8III8 alatta magyar, Bocskai- és erdélyi címer koronával a bástyák
helyett, két csillag között /darunter ungarisches, Bocskaisches- und siebenbürgisches Wappen, mit Krone statt
die Burgen, zwischen zwei Sternchen/ 3-3 alatta négy sorban /unten in vier Zeilen/ GROS3ARG / TRIP•REGNI

/HVNGAR•/•1606• 2.39 gr. Resch:88, Huszár E:215, UngerE:134, 
stempelfrisch 200.-

407. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) 1606 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 2.34 gr.
Resch: 88, Huszár E:215, UngerE:134, 

gutes sehr schön 80.-

408. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) 1607 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: STEPH DG HVN TRAN P ET SI CV

fej jobbra /Kopf n.r./ Rv: •:III:• alatta magyar, Bocskai- és erdélyi címer koronával a bástyák helyett, négy pont
között /darunter ungarisches, Bocskaisches- und siebenbürgisches Wappen, mit Krone statt die Burgen, zwischen
vier Punkten/ alatta négy sorban /unten in vier Zeilen/ GROS•ARG / TRIP•REGNI /•HVNGAR•/ •1607• 2.26 gr.
Resch:112, Huszár E:214, UngerE:133, Patina! 

vorzüglich 150.-

409. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) mint elôzô /wie vorher/ 1607 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ 
Av: •STEPH•D•G• HVN•TRAN•P• ET•SI•CV•Rv: 8 III8 alatta négy sorban /unten in vier Zeilen/ GROS•ARG /

TRIP•REGNI /•HVNGAR/ •1607• 2.23 gr. Resch:121, Huszár E:214, UngerE:133, 
vorzüglich 100.-

410. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) 1608 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: STEPH•D•G•HVN•TRAN•P• ET•SICO•

fej jobbra /Kopf n.r./ Rv: •III• alatta magyar, Bocskai-címer  és bárd pajzsban két pont között /darunter unga-
risches, Bocskaisches Wappen und  Beil im Schild, zwischen zwei Punkten/  alatta négy sorban /unten in vier
Zeilen/ GROS ARG / TRIPREGN /HVNGAR/ 1608• 2.07 gr. Resch:132, Huszár E:216, UngerE:135, Selten! Patina!

gutes vorzüglich 150.-

411. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) mint elôzô /wie vorher/ 1608 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ 
Av: STEPH•DG• HVNT•RANP ETSICO Rv: ZIIIZ alatta négy sorban /unten in vier Zeilen/ GRO•SARG /

TRIP•REGN /•HVNGA•R•/ •1608• 2.11 gr. Resch:-, Huszár E:- (216), UngerE:-(135), publikálatlan! unediert!
MNM:-,

vorzüglich 250.-
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Báthori Gábor (1608-1613)

412. Dukát (Au)  évszám nélkül /ohne Jahreszahl/ Kolozsvár /Klausenburg/ Av: GAB:BATHORI:D:G:TRAN:PRI:

mellkép jobbra páncélban, oldalt verdejegy /Brustbild n.r. in Rüstung, zur Seite Mzz./ C -V Rv: PAR:REG

:HV:DO – ETSICVL:COM: sárkánygyûrûvel övezett koronás Báthori-címer /gekröntes Wappen im Drachenring,
unten in der Umschrift Klausenburger Kastell/ z 3.47 gr., Resch:- (RN:219.-221.), Huszár E: - (238), Fr:-(336),
UngerE:-(155), Unikum! MNM:-,

vorzüglich 2.500.-
Aus derAuktion Nudelman 1. No. 1112.

413. Dukát (Au)  évszám nélkül /ohne Jahreszahl/ Kolozsvár /Klausenburg/Av: GABRIEL D:G:PRIN:TRANSYL:* mell-
kép jobbra páncélban, oldalt verdejegy /Brustbild n.r. in Rüstung, zur Seite Mzz./ C -V Rv: PAR:REG:HV: D: –

ETSICVL:COM: sárkánygyûrûvel övezett koronás Báthori-címer /gekröntes Wappen im Drachenring, unten in
der Umschrift Klausenburger Kastell/ z 3.49 gr., Resch:- (218. de GABRIEL után pont nélkül /wie 218, aber
ohne Punkt nach GABRIEL/), Huszár E:239, Fr:-( 336) , UngerE:-(154), RR! 

vorzüglich 2.000.-

414. Tallér (Ag) 1609 / aus 1608/ verdejegy nélkül (Nagybánya) /Neustadt, ohne Mzz./ Av: :GABRIEL:BATHORY:

D:G: PRINCEPS:TRAN:SYLVANIÆ:7 páncélos derékkép jobbra jogarral, baljában kardmarkolat, a jogar az I-t metszi
/Brustbild in gestreiftem Harnisch n.r. mit geschultertem Zepter, in seiner Linken Schwertgriff, das Zepter trifft
das I/ Rv: PARTIVM:REGNI:HVNG:DOMINVS:ET.SICVL:COMOS:1609 sárkánnyal övezett koronás, ovális Báthori-
címer kartusok között, kétoldalt ívesen a hét bástya és a sas /gekröntes, ovales Wappen in Kartusche mit dem
Drachen, zur Seite links die Burgen, rechts der Adler/ 27.52 gr., Resch: 35, Huszár E: 255, UngerE:160, R!

sehr schön 1.500.-
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415. Tallér (Ag) 1609 Nagybánya /Neustadt/ Av: :GABRIEL:BATHORY:D:G:PRINCEPS:TRANSYLVANIÆ:7 mint elôzô
/wie vorher/ Rv: :PARTIVM•REGNI•HVNG•DOMINVS•ET•SICVL•COMES:1609: korona alatt sárkánygyûrûben
kétrészes erdélyi címer, szívpajzsban a Báthori-címer /unter Krone zweigeteiltes, siebenbürgisches Wappen
mit dem Drachen, als Herzschild das Báthori’sche Wappen/ oldalt verdejegy /zur Seite Mmz./ N-B 28.35 gr.,
Resch: 28, Huszár E: 257, UngerE:161, min. lapkahiba /winz. Schrötlingsfehler/ 60 aranykorona!
/Goldkronen/ Patina! R!

gutes vorzüglich 4.000.-

416. Tallér (Ag) 1611 Szeben /Hermannstadt/ Av: GABRIEL•D•G•PRIN:TRAN:PAR:REG:HVN: D•ET• SIC:COMES•

sárkánygyûrûben korona alatt a Báthori-címer, kétoldalt ívesen a hét bástya és a sas. /gekröntes Wappen in
Kartusche mit dem Drachen, zur Seite rechts die Burgen, links der Adler/ alul /unten/ 16•11 / CIBIN• Rv: sima
/Glatt/ 28.20 gr., Resch: 123, Huszár E: 261, UngerE:165, veretkettôzôdés/Doppelschlag/ 

gutes sehr schön 600.-

417. 2 Tallér /Gulden/ (Ag) 1608 verdejegy nélkül (Nagybánya) /Neustadt, ohne Mzz./ Av: GABRIEL•BATHORY•

DEI•GRATIA•PRINCEPS•TRANSYLVANIÆ7 páncélos derékkép jobbra jogarral, baljában kardmarkolat, elôtte
sisak tollforgóval /Brustbild in gestreiftem Harnisch n.r. mit geschultertem Zepter, in seiner Linken
Schwertgriff, vor der Brust ein mit Agraffe und Reiherbusch verzierter Helm/ Rv: PARTIVM:REGNI:HVNG:

DOMINVS:ET.SICVLOR•COMES:1608: sárkánnyal övezett koronás Báthori-címer /gekröntes Báthori’sche
Wappen  mit dem Drachen/ 15.82 gr., Resch:5, Huszár E: 268, UngerE:170,  tûzi aranyozott, enyhe fülnyom
/altvergoldet, kl. Henkelspur/ 200 aranykorona! /Goldkronen/ RRR!

sehr schön 4.000.-
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418. 2 Tallér /Gulden/ (Ag) 1611 Szeben /Hermannstadt/ Av: GABRIEL•D•G•PRIN:TRAN:PAR:REG:HVN: D•ET•

SIC:COMES• sárkánygyûrûben korona alatt a Báthori-címer, kétoldalt ívesen a hét bástya és a sas /unter Krone
gekröntes Báthori’sche Wappen mit dem Drachen, zur Seite rechts die Burgen, links der Adler/ felül kétoldalt
/oben zur Seite/ CI -BIN Rv: öt sorban felirat /Schrift in fünf Zeilen/ PRO / PATRIA / ARIS•ET / FOCIS:/16•11• /

13.92 gr., ReschN:128B, Huszár E: 271, UngerE:173, a szokásos verôtôhiba /üblicher Stempelfehler/ 150
aranykorona! /Goldkronen/ Patina! RRR! MNM:-,

gutes sehr schön 6.000.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50,  No. 627

419. Guldentallér / Guldentaler/ (Ag) 1611 Szeben /Hermannstadt/ Av: PRO•PATRIA•ARIS•ET•FOCIS•16•11•

sárkánygyûrûben kartusokkal díszített Báthori-címer, kétoldalt /das Báthori’sche Wappen in Kartusche mit
dem Drachen, zur Seite/ C -B / P - T / CIBIN Rv: síma /Glatt/ 19.62 gr., Resch:-(129), Huszár E:-( 272),
UngerE:-(174), wohl Unikum! MNM:-,

gutes sehr schön 6.000.-

420. 2 Tallér /Gulden/ (Ag) 1611 Szeben /Hermannstadt/  mint elôzô, de vékonyabb lapkára verve /wie vorher,
aber auf dünnerem Schrötling geprägt /Av: PRO•PATRIA•ARIS•ET•FOCIS•16•11• kétoldalt / zur Seite/ C -B / P -

T / CIBIN Rv: síma /Glatt/ 13.89 gr., Resch:129, Huszár E: 272, UngerE:174, 60 aranykorona! /Goldkronen/
RRR! MNM:-,

gutes sehr schön 6.000.-
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421. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) 1609 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: •GABRIEL•DG• PRIN• TRAN• ET•

SI• fej jobbra /Kopf n.r./ Rv: 8III8 alatta Báthori-címer kétoldalt évszám /darunter Báthori-Wappen, zur Seite
Jahreszahl/ •16-09•, alatta négy sorban /unten in vier Zeilen/ GROS•ARG /TRIP•REGNI•/•TRANSYL•/ •VANI•

2.24 gr., Resch: 38, Huszár E:276,UngerE:178a, Patina! 
gutes vorzüglich 200.-

422. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) 1609 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: GABRIEL•DG• PRIN• TRAN• ET•

SIW fej jobbra /Kopf n.r./ Rv: 7III7 alatta Báthori-címer kétoldalt évszám /darunter Báthori-Wappen, zur Seite
Jahreszahl/ •16-09•, alatta négy sorban /unten in vier Zeilen/ GROS•ARG /•TRIP•REGNI/ •TRANSYL•/•VANIÆ•/ 7

2.12 gr., Resch:-, (Av:52, Rv:52, deTRIP• és •TRANSYL) Huszár E:-(2769, UngerE:-(178a), unediert! MNM:-,

sehr schön 100.-

423. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) 1610 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: •GABRIEL•D•G•PRIN• TRAN•ET•

fej jobbra /Kopf n.r./ Rv: 8III8 alatta Báthori-címer kétoldalt évszám /darunter Báthori-Wappen, zur Seite
Jahreszahl/ 16-10, alatta négy sorban /unten in vier Zeilen/ GROS•ARG /TRIP•REGNI /•TRANSYL•/ •VANI• 2.18
gr., Resch:74, Huszár E:276, UngerE:178a, Patina! 

vorzüglich 100.-

424. Háromgarasos /Dreigroschen/ (Ag) Gyulafehérvár /Karlsburg/ 1613 Av:•GABRI•D•PRIN•TR•ET• SC8 fej
jobbra /Kopf n.r./ Rv: 8III8 /alatta Báthori-címer, kétoldalt verdejegy és évszám /darunter Báthori-Wappen,
zur Seite  Mzz. und Jahreszahl/ AL• - IV• / •1•6• - •1•3• alatta öt sorban /unten in fünf Zeilen/ GROS•ARG /

•TRIP•REGNI•/ •TRANSYL / •VANIÆ• / 8 2.11 gr., Resch:205var, Huszár E:282var, (ohne Punkt nach REGNI)
UngerE:-(178e), R! Patina! MNM:-,

gutes sehr schön 200.-

Brassó város - Stadt Kronstadt (1612-1615)

425. Garas /Groschen/ (Ag) 1612 Brassó /Kronstadt/ Av: GROSS:CIVITA:BRASSO•161Z• Brassó város címere
/Wappenschild von Kronstadt/ Rv: DEVS•PROTECTOR•NOSTER•* egyfejû sas, mellén Brassó város címere
/einköpfiger Adler, auf der Brust den Wappenschild von Kronstadt/ 3.18 gr., Resch: 5, Huszár E: 301,
UngerH:35a, korróziónyomok /Korrosionsspuren/ Sehr selten!

sehr schön 100.-

Bethlen Gábor (1613-1629)

426. Dukát (Au) 1627 Nagybánya /Neustadt/ Av: GAB•D:G•S•A•RO•IM - ET•TRAN•PRIN6 mellkép páncélban jobbra
/Brustbild in Harnisch  n.r./ Rv: PAR•R•HVN•DO•SI•CO - OP•RAT•DVX•1627 Madonna balján a gyermekkel, alatta
kétrészes, magyar címer, mellette verdejegy /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, darunter gespaltenes,
ungarisches Wappen, daneben Mzz./ N-B 3.43 gr., Resch: 382, Huszár E: 339, UngerE:219, Frb:366, kis
anyaghiba a mezôben /kl. Schrötlingsfehler im Feld/

sehr schön 500.-
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427. Tallér (Ag) 1621 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: GABRIEL-D3G3EL3HVNGARIÆ3DAL3CR3-SCL3 REX6 mellkép
páncélban jobbra, köriratban balra koronás magyar címer, jobbra Madonna gyermekével /Brustbild im Harnisch
n.r., in der Umschrift links gekröntes, ungarisches Wappen, rechts Madonna mit dem Kind/ Rv: 3TRANS3PRIN-

CEPS3ET3 SICVLOR3COM316213 korona alatt kartusokkal díszített négyrészû, magyar-erdélyi címer, szívpajzsban
a Bethlen-címer, középen kétoldalt /unter Krone geviertes, ungarisch-siebenbürgisches Wappen mit
Verzierung, im Herzschild das Bethlen’sche Wappen,  zur Seite Mzz./ K-B 28.30 gr., Resch: 81, Huszár:374,
UngerE:236b, 

sehr schön-fast vorzüglich 600.-

428. Tallér (Ag) 1621 Nagybánya /Neustadt/ Av: GABRIEL•-D•G•EL•HVN•DAL•CRO•-SCLA•REX6 mellkép köpeny-
ben jobbra, köriratban balra magyar címer, jobbra Madonna gyermekével /Brustbild im Mantel  n.r., in der
Umschrift links ungarisches Wappen, rechts Madonna mit dem Kind/ Rv: •PRIN•TRANSYL•ET•SICVLOR•

COMES• 16Z1• korona alatt kartusokkal díszített négyrészû, magyar-erdélyi címer, szívpajzsban a Bethlen-címer,
középen kétoldalt /unter Krone geviertes, ungarisch-siebenbürgisches Wappen mit Verzierung, im Herzschild
das Bethlen’sche Wappen, in der Mitte zur Seite Mzz./ N-B 28.32 gr., Resch:122, Huszár E:377, UngerE:239, 

fast vorzüglich 1.500.-

429. 2 Tallércsegely /Guldenklippe im Talergewicht / (Ag) 1627 Kassa /Kaschau/ Av: GABR•D:G•S•A•R•IMP•ET

•TRANS•PRINCEPS8 páncélos mellkép jobbra, vállon jogar /geharnischtes Brustbild n.r. mit geschultertem
Zepter/ Rv: •PAR•RE•HVN•DNS•SI•CO•OP•RATIBvDVX•16•27• korona alatt kartusokkal díszített, négyrészû,
magyar-erdélyi címer, szívpajzsban a Bethlen-címer, fent kétoldalt verdejegy /unter Krone geviertes,
ungarisch-siebenbürgisches Wappen mit Verzierung, im Herzschild das Bethlen’sche Wappen, oben zur Seite
Mzz./ M-C   28.21 gr., Resch:415, Huszár E:395, UngerE:234a, 150 aranykorona! /Goldkronen/ RRR! ,

sehr schön 4.000.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50,  No. 657
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II. Rákóczi György (1648-1660)

430. Tallér / (Ag) 1650 Nagybánya /Neustadt/ Av: 0GEORGIVS0 -  RA:D:G:P:T• prémsapkás mellkép jobbra, díszes
vért, jobbjában jogar, baljában kardmarkolat /geharnischtes Brustbild mit Pelzmütze, das Zepter in seiner Rechten,
in der Linken Säbelgriff/ Rv: •PAR:REG:HVN:DO:ET•SIC•COM:1650• korona alatt kartusokkal övezett egyesített
erdélyi és Rákóczi-címer, kétoldalt verdejegy /unter Krone mit flügelartigen Verzierungen versehener Schild
mit dem zusammengestellten, siebenbürgisch-Rákóczi'schen Wappen, zur Seite Mzz./ N-B 28.63 gr., Resch:26,
Huszár E:562a, UngerE:351, Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich 2.000.-

431. Tallér / (Ag) 1650 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô rajzolat és körirat /wie vorher, aber anders
gezeichnet und andere Umschrift/ Av: •GEORG:RAKO - :D:G:PRIN•TRA• Rv: •PAR•REG•HVN•DOM•ET•SIC•

COMES•1650• kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 29.07 gr., Resch:39, Huszár E:562b, UngerE:351, kis
karc /kl. Kratzer/ Patina!

vorzüglich 1.500.-

432. Tallér / (Ag) 1658 Nagybánya /Neustadt/  mint elôzô, de eltérô rajzolat és körirat /wie vorher, aber andere
Zeichnung und Umschrift/ Av: •GEORGI•-RA•D:G•P•T Rv:•PAR•REG•HVN•DOM•ET•SIC•COM• 1658• bástyák
állása /Burgen/ 1,1,3,2, oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 28.11 gr., Resch: 133, Huszár E: 564b,
UngerE:353, kis peremhiba /winz. Randfehler/ 

gutes vorzüglich 1.500.-
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433. Tallér / (Ag) 1659 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô körirat /wie vorher, aber andere Umschrift/
Av: •GEOR:RA• - D:G:P•TR• Rv: •PAR•REG•HVN•DOM•ET•SIC•COM•1659• bástyák állása /Burgen/ 1,1,3,2,
oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 29.15 gr., Resch:146A, Huszár E:564d, UngerE:353, Patina! 

fast vorzüglich-vorzüglich 1.200.-

434. Tallér / (Ag) 1660 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: •GEOR:RA• - D:G:P•TR• Rv:
•PAR•REG•HVN•DOM•ET•SIC•COM•1660• bástyák állása /Burgen/ 1,2,2,2, oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B

29.48 gr., Resch:156, Huszár E:564d, UngerE:353,  
gutes vorzüglich 1.500.-

435. Tallér / (Ag) 1660 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: •GEOR:RA• - D:G:P•TR• Rv: •PAR•REG•

HVN•DOM•ET•SIC•COM•1660• bástyák állása /Burgen/ 1,1,1,2,2, oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 29.65 gr.,
Resch:155, Huszár E:564d, UngerE:353, felül a peremnél beütött finomsági jegy /oben im Rand um 1 Uhr ein-
gepunzte Feingehaltszeichen der Stadt Hermannstadt um 1800 / Kôszeghy: 1288, a peremen mesterjegy /am
Rand Meisterzeichen von Johannes Georgius Müller , Meister 1776, †1807/ Kôszeghy: 1477, (“mûve nem

ismeretes /Arbeit nicht bekannt”), prachtiges Kunstobjekt mit musealer Bedeutung! Patina!

gutes sehr schön 800.-
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436. Tallér / (Ag) 1660 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de egészen eltérô rajzolat, bástyák állása 2,3,2, /wie
vorher, aber ganz andere Zeichnung, Burgen 2,3,2,/ Av: •GEOR:RA• - •D•G•P•TR• Rv: •PAR•REG•HVN•DOM•

ET•SIC•COM•1660• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 28.30 gr., Resch: -, Huszár E:-(564d), UngerE:-(353),
kis karc /kleine Kratzer/ unediertes Unikum! MNM:-,

sehr schön 1.000.-

Barcsai Ákos (1659-1660)

437. 10 Dukát / (Au) 1660 Kolozsvár /Klausenburg/ Av: ACHA:BAR – D•G•PR•TR• mellkép dolmányban jobbra,
jobbjában jogar, alul arabeszk /Brustbild mit dem Dolman, in der Rechten das Zepter, unten Arabeske/ 
Rv: PAR:REG:HVN:DO:ET:SIC:CO:1660 korona alatt ovális, kartusok övezte hasított erdélyi címer, szívpajzsban
Barcsai -címer, kétoldalt verdejegy /unter einer Krone in ovalem, durch Schnitzwerk verziertem Schild das
Siebenbürgische Wappen, als Herzschild das Barcsai'sche Wappen, zur Seite Mzz./ C-V 34.56 gr., Resch: 6,
Huszár E:577, UngerE:367, Frb:402, 300 aranykorona! /Goldkronen/ außergewöhnlich seltener Jahrgang!
RRR!

sehr schön-fast vorzüglich 18.000.-
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438. Tallér / (Ag) 1659 Kolozsvár /Klausenburg/ mint elôzô, de ezüst és eltérô hátlap /wie vorher, aber Taler und
andere Rückseite / Av: ACHA:BAR – D•G•PR•TR• Rv: PA•REG•HVN•DO•ET•SI•CO:1•6•59• kétoldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ C-V 28.42 gr., Resch:5A, Huszár E:595, UngerE:382, 70 aranykorona! /Goldkronen/ R!

vorzüglich 3.000.-

Apafi Mihály (1661-1690)

439. Tallér / (Ag) 1667 Brassó /Kronstadt/ Av: 7MIC•APA•D:G j - k PRIN•TRAN7 prémsapkás mellkép jobbra,
díszes vért, jobbjában jogar, baljában kardmarkolat /geharnischtes Brustbild mit Pelzmütze, das Zepter in seiner
Rechten, in der Linken Säbelgriff/ Rv:•PAR•REG•HV•DO7 - 7 ET•SIC•COM•1667• korona alatt kartusok övezte
erdélyi címer, felül középen Apafi-címer, kétoldalt egy-egy rozetta, alul verdejegy /unter einer Krone in durch
Schnitzwerk verziertem Schild das Siebenbürgische Wappen, oben in der Mitte das Apafi'sche Wappen, zur
Seite je eine Rosette, unten Mzz./ = 28.14 gr., Resch:- (Av: 61), Huszár E: 747, UngerE:467b, RR! Patina!
unediert! Prachexemplar!

vorzüglich 2.000.-

440. XII denáros garas / (Ag) 1673 Brassó /Kronstadt/ Av: MI•APAF - j - •D•G•P•T• prémsapkás mellkép jobbra,
díszes vért, jobbjában jogar, baljában kardmarkolat /geharnischtes Brustbild mit Pelzmütze, das Zepter in seiner
Rechten, in der Linken Säbelgriff/  Rv: PAR•R•H•D•ET•S•GROS•AR•1673 korona alatt két kartusban Erdély
címere, középen Apafi-címer, alatta Brassó címere, felül a korona alatt értékjelzés /unter einer Krone zwei
Schilde mit dem  Siebenbürgischen Wappen,  in der Mitte das Apafi'sche Wappen, darunter das Kronstädter
Wappen/ = 3.01 gr., Resch:-(173-174), Huszár E: -(805), UngerE:486d, publikálatlan! unediert! MNM:-,

sehr schön 200.-
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